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értették a viszonosságot
(pd.) Ausztria megsértette a viszo­

nosságot.
Ausz.tria koczkára teszi a külföld­

del való kereskedelmi szerződések ere­
jét, megmaradását, a közös vámterü­
letnek s azzal együtt Magyarország­
nak a szerződési tisztességét.

Tette pedig mindezt nem tévedés­
ből, nem véletlenből, nem valami meg- 
botlott kormányzati intézkedéssel. Ha- 
pem egy uj törvénynek megalkotásá­
val. Tehát tudatosan, akarva, kiszá­
mítva.

Hajlandó-e a magyar kormány a 
törvénynek érvényt szerezni ?

i Hjiandó-e a kormány végrehajtani 
az 1899. XXX. t. ez. f>. §-át, mely öt 
arra utasítja, hogy az esetben, ha a 
viszonosság Ausztriában bármi oknál 
í vn változást szenvedne, az ország 
pénzügyi és közgazdasági érdekeinek 
megóvására és érvényesítésére szük­
séges javaslalokot haladéktalanul tör­
je szsze az országgyűlés elé ?

E törvény első szakasza a viszo- 
nosság feltétele melleit hatályban lar- 
totla az 1873-iki vám szövetségnek az 
1878. XX. törvényezikknek 1.—XXII. 
cxikkeit. Tehát aXIV. czikketis. Ez a 
MY. czikk azt állapítja meg, hogy az egyik 
állam területének lakosai, a kika má­
sik állam területén kereskedést és 
ipart akarnak űzni, vagy munkát ke­
resnek, az iparüzlet megkezdésére és 
folytatására, valamint a fizetendő adóra 
nézve a belföldiekkel egyforma bánás­
módban részesülnek. Meghatározza 
továbbá a czikkely azt is, hogy az egyik 
állam iparosának vagy kereskedőjé­
nek joga van a belföldiekkel egyforma 
feltételek mellett a másik állam terü­
letén megrendeléseket gyűjteni.

Ezt a czikket sértették 
osztrákok.

ki tommies iaíczaja.

Ez évi február 25-én az osztrák 
császár szentesitett egy uj osztrák 
törvényt, mely a megrendelések gyűj­
téséről szól. E törvény szerint keres­
kedők s iparosok, akár maguk, akár 
utazók utján csak kereskedőknél, gyá­
rosoknál, iparosoknál gyűjthetnek meg­
rendelést ; eladásra szánt árut nem 
vihetnek magukkal, hanem csak minta 
gyűjteményt; magánfeleket pedig csak 
úgy kereshetnek fel, ha azok őket esetrői- 
esetre Írásban felhívják, hogy egy bizo­
nyos áru dolgában náluk jelentkezzenek. 
Idáig rendben van a dolog. Ha mi 
szabályozhattuk ilyen módon a meg­
rendelések gyűjtését, hát az osztrákok 
is megtehetik. Ez lehet ránk nézve 
kellemetlen, de tűrnünk kell mindaddig, 
a mig a magyar iparosnak, vagy ke­
reskedőnek ugyanoly feltételek mel­
lett szabad megrendeléseket gyűjtenie, 
mint az osztráknak. De van a törvény­
nek egy kivétele is.

Az uj osztrák törvény kivételt tesz 
az ottani belföldi, tehát az osztrák 
órások, arany- és ezüstmüvesek javára,
kimondván azt, hogy belföldi, az

meg az

osztrák órások és aranyművesek üz­
leti utjokra nemcsak mintákat, hanem 
eladásra szánt portékát is magukkal 
vihetnek. Tehát a magyar ötvös, a ki 
odaát megrendeléseket akar gyűjteni, 
csak mintákat vihet magával, azokat 
el nem adhatja, azokat a vevőnek át 
nem adhatja, az osztrák ötvös ellen­
ben igenis vihet magával arany-árut, 
a mennyit akar, azt eladhatja s a ve­
vőnek azonnal át is adhatja.

Nem is szólunk arról, hogy ilyfor- 
mán a magyar ékszerész valósággal ki 
van tiltva Ausztriából, mert hiszen ék­
szert nem lehet minta szerint adni- 
venni. De már azt igenis megkérdez­
hetjük, honnan meriti Ausztria a bá­
torságot arra, hogy ne bánjon egyfor­
mán a magyar és az osztrák kereske­
dővel, hanem súlyosabb feltételekkel 
terhelje meg a magyart, mint az osz­
trákot? Honnan meriti Ausztria ezt a 
bátorságot éppen most, a mikor a 
vámszövelség megújításán dolgoznak 
s a mikor a magyar törvény egyenest 
megparancsolja a magyar kormány­
nak, hogy azonnal csinálja meg a kü­
lön magyar vámterületet, ha az osz­
trák bármi téren megsérti a viszo­
nosságot, ha bármivel vét azok ellen 
a kiegyezési pontok ellen, a miket a 
magyar törvény mint jogállapotot ha­
tályukban fentartott? Miből gondolják 
azt, hogy nekik megtorlás nélkül sza- 

I bad a viszonosságot sérteniük?

De sérti az osztrák törvény nem­
csak a viszonosságot, hanem a keres­
kedelmi szerződéseket is. Minden ke­
reskedelmi szerződésnek van egy 
pontja, mely igy szól: »A szerződő 
felek alattvalói a kereskedés és ipar 
megkezdése és folytatása, valamint a 
fizetendő adóra nézve a belföldiekkel 
egyforma bánásmódban részesülnek.« 
Honnan vette Ausztria a vakmerősé­
get arra, hogy szembeszálljon a keres­
kedelmi szerződése" nek, a nemzetközi 
becsületnek ezzel . kikötésével, s ma­
gával együtt benni/aket is halálosan 
kompromittáljon?

Előadván pedig a viszonosság meg­
sértésének ezt a tényállását, újból csak 
azt kérdjük:

hajlandó-e a magyar kormány a ma­
gyar törvénynek érvényt szerezni?

hajlandó-e a magyar kormány jelen­
tést tenni a koronának arról, hogy 
micsoda felőniát követett el az osztrák 
minisztérium akkor, a mikor szente­
sítés végett aláíratott I. Ferenrz Jó­
zsef császárral egy olyan törvényt, a 
mely ily éktelen disharrnoniában van 
azzal a törvénynyel, a melyet I. Fe­
renc/ József király ö felsége most há­
rom éve szentesitett?

hajlandó-e a magyar kormány to­
vább is tűrni azt, miként tiporják 
foiyton-folyvást a magyar nemzet be­
csületét loyalítási klauzula követelé­
sével, meg mi egyébbel, mikor pedig 
az osztrák kormány ily szemérmetle­
nül sérti a szerződési tisztességet?

hajlandó-e a magyar kormány ma­
gára vállalni azt a megaláztatást, hogy 
a szerződéstszegő osztrák törvény ne 
a mi követelésünkre, de — mondjuk 
— a német nagykövet közbelépésére 
pusztuljon ki e világból?

és végezetül, hajlandó-e a magyar 
kormány megtenni az előkészületeket, 
hogy ennek a viszonosságot sértő osz­
trák törvénynek n~ életbelépése nap­
ján megkezdjék működésűket az ön­
álló magyar vámterületnek magyar 
vámhivatalai?

A törvény szentesítve van s né­
hány hét múltán már életbe is lép 
Nem a mi dolgunk, kutatni, miért kö­
vette azt el az osztrák kormány s az 
osztrák törvényhozás; nem törődünk 
vele, miért tartják odaát éppen a vi­
szonosság-sértést az uj vámszüvetség 
alkalmas prelúdiumának. Nekünk és 
az egész magyar közéletnek csak egy 
a dolgunk : megállapítani a viszonos­
ság-sértés tényét s reáhozni erre a 
tényre az 1899: XXX. t. ez. rendel­

kezését. Nekünk csak egy a felada­
tunk : konstatálni, hogy bekövetkezett 
az a körülmény, a melynek bekövet­
kezte esetére a magyar nemzetnek 
kormány, országgyűlés és korona ré­
széről az önálló magyar vámterület 
igértetett.

Tessék az Ígéretet beváltani.
És ne tessék évtizedekig tárgyal- 

gatni az uj kiegyezést, a mely úgyse 
lesz prédikácziós halott, mert a 
Reichsrath nem kapható semmiféle
kiegyezés elfogadására.

Büß*.pest, augusztus $5.
A kiegyezés dolgában a magyar kor­

mány következetes titkolódzásával szemben 
osztrák részről minden napra gondoskodnak 
legalább is egy inspirált híradásról. Ma a 
változatosság kedvéért Körber rendes hétfői 
szócsöve, a bécsi Montagsrevue van soron, 
a mely szerint:

A kiegyezés sikere mindegyik félre nézve 
attól a taktikától függ, melyet a tárgya­
lásoknál alkalmaz. Úgy Magyarországon, 
mint Ausztriában sürgetik a kiegyezés 
létesítését, hogy végre világosság legyen, 
de azért Ausztriában nagyobb a sür­
gőt és, mint Magyarországon. Magyar 
részről a kiegyezés befejezését a parlament 
megnyitása előtti időre szeretnék kitolni, 
hogy a magyar ellenzéknek kevés irleje
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maradjon egy esetleges obstrukeziót
előkészíteni és a kiegyezés olb n agitá- 
cziút az országban kivinni. Magának az 
osztrák kormánynak is küzdelmei lesznek 
a parlamentben a javaslat keresztülvitele 
körül, mert a csehek követeléseikkel fog­
nak dr. Körbernek nehézséget támasz­
tani.
Az osztrák miniszterelnök igy adja tűd­

től, bog)- mi volna a kívánsága s ebben a 
tenorban zengte óhajtását tegnap egy má­
sik orgánuma, az Information is, a mely 
azonban elösmerte, hogy a kiegyezés 
kész s az „éles viták“ most már csupán 
az autonom tarifa körül folynak. E mel­
lett szól magyar részről a félhivatalos 
Búd. Tud. következő hire:

Bíró Tamás miniszteri tanácsos, az uj 
autonóm vámtarifa szakelőadója, a magyar 
miniszterek elutazása után is Becsben ma­
radt, a hol Roessler dr. miniszteri taná­
csos, osztrák szakelőadóval az uj vámtari­
fával egybefüggő több részletkérdés felett 
tárgyal.

A tisztviselők fizetés-jni'itósAről a
pénzügyminiszter minden valószínűség sze­
rint mindjárt c költségvetés bemutatása 
kapcsán fog előterjesztést tenni. Egy 
könyomatos tudósitó azt jelenti, hogy a 
budget anyagút most rendezik s a tiszt­
viselők fizetéséről is e napúkban törté­
nik végleges gondoskodás. Reméljük és 
elvárjuk, hogy ez a gondoskodás nem lesz 
olyan mostoha, mint volt eddig s hogy az 
ország tisztviselői kara végre munkájának és 
elfoglalt pozieziójának megtelelő ellátásban 
részesüljön.

Az ifjúság olvasmánya.
— Wlassics miniszter rendelete. —

Kétségtelen, hogy a tanügy terén jelentős 
haladást tettünk az utóbbi évtizedben és a 
pedagógia Magyarországon mérkőzhetik a 
kulturállamok pedagógiai rendszerével. Mind­
amellett még vannak egyes hézagok, kiseb- 
bek-nagyobbak, a melyeket Wlassics Gyula 
kultuszminiszter tőle telhetőleg igyekszik 
áthidalni.

Ilyen hézag van, vagy legalább is eddig 
volt az iskolai oktatás és az ifjúság tovább- 
miivelűdése, vagy helyesebben önművelődése 
között.

IIa sikerült is még az exponált ‘helyeken 
pl. a nemzetiségi vidékeken magyarrá tenni 
az oktatást és oly rendszert statuálni, amely 
az ifjúság szellemének megfelelt, még min­
dig ott voltak az iskolai könyvtárakban az 
úgynevezett ifjúsági olvasmányok, amelyek 
többé-kevésbbé a mételyt képviselték. A mit 
az iskola falain belül tanítottak, azt nagyon 

ok esetben lerombolták ezek az olvasmá­
nyok. Vagy nem álltak arányban az ifjúság 
szellemi látkörével, vagy tendencziozusan 
meghamisították a tényeket. A nemzeti­
ségi területeken például nagyon sok 
olyan ifjúsági olvasmányt szereztek 
be, amelyek a földrajzot meghamisítot­
ták, hogy többet ne említsünk: Erdélyt 
egészen elsikkasztották és Romániához tar- 
tozandónak mondották. Más olvasmányok­
ban a történelmet ferdítették el, vagy azt 
éppenséggel tendcncziozussá, tnggyareiienessé 
tették. Ismét más olvasmányában a szerzők 
igyekeztek a felekezeti gyűlő hegre, vagy 
türelmetlenségre oktatni az ifjúságot. Ha 
mindezeket figyelembe vesszük és kiegészít­
jük azzal, hogy voltak és vannak olvasmá­
nyok, a melyek nem feleltek meg az ifjúság 
szellemének, egészen világossá válik, hogy 
semmiféle rendszer nem volt az ifjúságnak
az iskolák falain kívül való oktatásában.

Semmiféle rendszer, az egyenlő a leg­
rosszabb rendszerrel.

Az ifjúsági könyvtárakban levő olvasmá­
nyok igen nagy kiegészítő részét képezvén az 
iskola falain belül való oktatásnak VI lassies 
kultuszminiszter erre vonatkozólag az alább 
közlendő üdvös rendelettel uj rendszert 
statuált. E rendszer nemcsak arra jó, hogy 
megváltoztassa az ifjúság olvasmányának 
irányát, hanem arra is, hogy a hézagokat 
kitöltse az iskola falain kivül és az azokon 
kivül való nevelést és oktatást. Az iskolai 
könyvtárba ezentúl csak olyan könyveket 
szabad beszerezni, amelyeket egy a minisz­
ter által kinevezett tizennégy tagú bizottság" 

a közoktatási kormánynak.
Annak a bizottságnak szigorúan meghatá-

Ä kegyek között.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

A tiroliak már kora hajnalban megzavar­
ják az álmomat a vasúti kocsiban. Három­
kor. félnégykor szállnak föl a vasúira, hogy 
néhány pervzet utazzanak és elérjenek ahhoz 
a ponthoz, a honnan indulni lehet fül, az eg 
fiié. a nap közelébe, a magassigos hegyekbe. 
A férfiak csupasz térdüek, vaskos, szöges 
csizmát viselnek, az asszonyok és leányok 
rövid ruhában járnak, az ö czipőjük is szö­
ges, hegyáiiú és férfiak, nők, hegymászó 
botot szúr-: ugatnak a kezükben, kis batyut 
hordanak a hátukon : ez a hegyi toaletjük. 
Igv utazni gyönyörűség, kis batyuval, flot­
tal. nem pedig ezer ezvkmókkal, föladott 
ládákkal, ostoba kalapskatulyákkal. A turis­
ták útja, utazása mindenképpen kellemes és 
ők szánakozva nézik, nevetik a ládáktól, 
csomagoktól elgyötört utasokat. Ausztria népe, 
de a németek, angolok, svájeziak is mind sokat 
járnak a hegyekben, nyáron odahagyják a 
várost cs keresztül-kasul mászkálnak a hegyi 
világban. Egyszer a svájezi Oberalpon, 
Andermatt közelében, jöttem hegynek lefelé. 
Egy angol asszony szúlitott meg — lehetett 
vagy 70 éves — a ki eltévesztette a járást 
és útbaigazítást kért. A magas kort egész 
seggel viselte, a hegyi kirándulásokat játék 
nak tekintette és fül a magasba olyan könnyű­
séggel ment, mint a hogy ifjú emberek a 
Uk földön járnak. A Rigi-Kuiinra is könnyű 
séugel érnek fül éltcsebb angol asszonysá 
gok. Tyrolban is mindenütt boldog ülőmmel 
keresik föl a hegyeket leányok és asszonyok. 
A mi hölgyeink nem igen vágyódnak a 
hegvekre. Ok csak a városban járnak 
igen keveset — de mindig fűzőben, és ha 
fürdőhelyre mennek, az „úri“ helyeket kere­
sik ki, a hol naponkint néhányszor kell toilettct 
váltani *s a hol a fűző le m m kerül a derekről.

bübájának gyógyító hatása van. A magas I kendőkbe burkolódzva „nyaralnak“ a nap

A kedvteléseknek ez a különbözősége meg 
is látszik az asszonyok alakján. Az asszo­
nyok semmiféle más országban nem híznak . , ,
„gy el. mint a magvar földön. A hegyek} emberek es a toblaeh, vendégek kabátokba,

legyek többet érnek Marienbadnál és nincs 
jobb szer a karcsúság megóvására, mint a 
barátkozás a hegyekkel.

Az asszonyok ruhájáról ir valahol Taine, 
a modern viseletről és a modern ruházko­
dásnak tulajdonítja, hogy’ az asszonyi 
test ma már nem az, a mi egykoron volt, 
mint a milyennek lennie kellene, mint a 
hogy az istenség megálmodta és egykoron 
megalkotta. Egy tengeri fürdőben figyelte 
Taine az asszonyokat, ott nézte a hör szí­
nét és ott hasonlította össze szárnyaló kép­
zelete a mai kor asszonyait az ókor rózsa- 
szinbőrü asszonyaival. De ha már télen út 
nem tudnak asszonyaink a czivilizácziú bi­
lincseitől szabadulni, törjék szél a bilincseket 
nyáron és közeledjenek a természethez, a 
kinek mindannyian gyermekei vagyunk.

Úgy gondolom, jó volna nyáron minden­
kinél:, a kit hivatal, szellemi munka köt le, 
a ki szobában ül, a kit a háztartás gondjai 
foglalnak el, fizikai munkát végeznie. Egy 
Krajnai fürdőhelyen és ennek a fürdőhely­
nek a példájára Almádiban is az u. n. Rick- 
li-kura alapján fát vágnak, végtelenül könnyű 
ruhában járnak, szellös sátorokban alusznak 
a fürdővendégek. A Gladstone és a Tolsz­
toj Leó favágása nem bolondság. Ez a két 
nagy favágó tudja, mit cselekszik. A szel­
lemi munkának kellemes változatossága, a 
léleknek felüditője a testi munka.

De a ki nem akar iát vágni, menjen a 
hegyek közé. Keresse föl a Kárpátokat és 
ha már bejárta a Kárpát „sok büszke bér- 
czőt,“ kapaszkodjék fül az Alpesckre, amik 
nek a büszkesége szintén nem jelenték 
télén . . .

Magam sem tudom, hányszor járok már 
az Alpesck között és keresek uj utakat, sö- 
téllö erdőket, ismeretlen tájakat. Idegen ez 
az ország a tiroli föld énnekem, de el kell 
ösmemem, hogy mesés szépségei vannak. 
Az áldott, a szerencsés Pusterthal, 130U 
méternyi magasra fekszik a tenger színe 
fölött és hires helyei: Toblaeh, Junichen, 
Niederdorf nem ösmerik a rekkenő nyári 
napokat. Sőt reggel és este fáznak itt az

nak eme szakaiban. Más a napsugár az ilyen 
magasságban és valami különös gyönyörűség, 
ia ez a tiroli nap járja át az embert. A bécsi 
Rothschild Toblaeh faluban már ismételten há­
zikót bérelt és a ház előtt egy lóczán sütké­
rezett reggeltől estig a napon. Ilyen módon 
vergelte ki a sok számot az idegeiből.

Toblaeh éles levegője a Pusterthalba vonz 
amerikaiakat is. A nagy toblachi szállóban 
érdekes nemzetközi társaság ül együtt a 
table d hote-nál. De Toblachban élni szálló­
életet, rnár nem turistagyönyürüség, Toblaeh 
csak kiinduló pontnak jó, innen kiszállni jó 
érdekes világokba. Toblaeh falu közelében 
van az Enzián-kunyhú, az Enzián-égető, a 
hol azt a jó fajta tiroli pálinkát főzik. A 
)álinka-égeti főnevezetességo : az Enzian 
íézi, a tulajdonosné, a ki hajdanta, ifjú 

éveiben, Deffreggemek volt a modellje. Ha 
ki fölkeresi a kunyhót, mindenkinek meg­
mutatja a nagy festő leveleit, néhány raj­
zát, a miket neki, a Kézinek emlékül hagyott. 
A nagy festő szerelmes volt akkor a szép­
séges tiroli leányzóba. Az évek tovatűntek 
és a szerelemnek csak írott és rajzolt em­
lékei maradtak meg. „Eltűnnek az évek, 
kihűlnek a szivek“ gondolja Deffrcgger, de 
más a nő. Elsó szerelmét soha sem fe­
lejti.

Az Enzián-kunyhó nem hegyi kirándulás. 
Az igazi nagy ut a Pusterthal szépséges he­
lyeiről a Dolomitok útja, az Ampezzo-völgyön 
át Cortina d’Ampezzoig. A kényelmes em­
berek postakocsin, onnibuszon vagy fogaton 
teszik meg ezt az utat, Toblachban, Juni 
chenben, Niederdorfban mindenféle alkalma­
tosság készen áll a nagy kirándulásra. A 
turisták gyalog mennek. Csak igy, gyalog 
járva, élvezheti az ember minden ámyékla- 
tos szépségét ennek a világhírű útnak. Jobb- 
ról-balról, a Dolomit-hegyláncz mentén, ir­
datlan magasságú hegyek terülnek el. Hegy­
óriások, a miknek a 11000 méter magasság 
meg se kottyan. Szikláik az égbe nyúlnak, 
alakjuk különös és az emberi képzelet sok 
mindent lát bennük. A nevük is furcsa: 
Rothe Wand — vörös fal, — Drei Zin­
nen — három csúcs, — Monte-Christallo

itt, a

Cs végtelen magasságuk szárnyat ád a tu-1 Tirol íüldjc még, de 
ista lelkűnek. Végig a nagy utón szebbncl- 

szebb nyugvóhelyek következnek egy a 
másra: Schluderbach, a hol az ember nyá­
ron át kedvére fázhatik. Évek óta találko­
zom a schluderbachi nagy szállóban egy 
öreg úrral, a ki a table d hole elnöke, 
messzi földről jön ide minden nyáron és a 
tájba annyira szerelmes, hogy még a lelke 
is ide fog járni egykoron.

Más tájék, virágos, barátságos : Lanuló, 
kedves, mint egy galamdúcz, csak nehány 
ember szállja meg, néhány tájbeli gourment.
Fönn, boldogító magasságban Tre Croci te­
rül cl, ahol megpihen a turista és írissitö- 
vel ajzza fel a gyomrát. És Tre Croci után 
Misurinában érünk, a mely már olasz terü­
let. Az ember ezen az utón folyton az 
osztrák — olasz határszélén jár és Misu- 
rinát elhagyván ismét tirolföldön jut el 
Cortináig. Milyen szállók vannak végig 
ezen az utón. A kényelem, a fényűzés, a 
pompa vetélkednek bennük. Bár a magyar 
tájak szállótulajdonosa idejárnának tanulni 1 
És a magyar turista-egyesületek is tanul­
hatnak külföldi kartársaiktól. Tirolföldön 
csakúgy, mint mindenütt Ausztriában kitű­
nők az utjelzések. Eltévedni sehol, még a 
ritkán járt tájakon sem lehet.

Hogy az élelmeség micsoda: a Misurina- 
szálló szembeszökő bizonysága. Ide, távol a 
nagyvilágtól, a hol nincs egyéb, mint a 
néma viz, meg a komor hegyek, hatalmas 
hotelt építettek. Umbertó özvegye is ide­
jár, itt ebben a csündeségben, ebben a ko­
mor világban él megszentelt emlékeinek.

És Cortina d’ Ampezzo az ut végpontja: 
ez hemzseg csak igazán a szállóktól. Boldog 
hely ez a kis Cortina, a nyár megszerzi 
neki a télirevalót. A bennszülöttei jó részt 
vendéglősök és fuvarosok, meg ennek a két 
iparágnak az alkalmazottai. A szálló, a ven­
déglő meg a kocsi : ezek itt az élet forrá­
sai. Van a kis helynek egy hires iparisko­
lája, a hol az u. n. velenczei filigrán-munká­
kat készítik és adják el drága pénzen. Fá­
ból is dísztárgyakat készítenek itt, bútorokat 
is példás ízléssel, igaz művészettel. Minden­
nél azonban különb a hely fekvése. Cortina

olasz sejtések élnek 
mar benne. Az égnek a szilié, a levegő 
enyhesége, az emberek arcza, a leányok 
szépsége, minden olasz hangulat iit. ulyan 
minden, mint a kis olasz városokban. Ren­
detlenség, gondozatlanság, de valami derűs 
gondatlanság, valami napsugaras vidámság 
azt a korszakot eleveníti meg, a melyben a 
régi Istenek jártak itt a földön.

A Pusterthal szépségeit bejárni gyorsan 
nem lehet. Niederdorfból a Prags-hegységre 
vezet az ut és fönn, Neu-Pragson túl egy 
tengerszem csillog: a Pragser Wildsee. Ez 
azután az igazi magányosság, szomorú lel­
kek, fáradt lelkek üdülő telepe. Es a tiroli 
vállalkozás ide is, az LT szomszédságába, 
mesésen szép szállói telepítő ü Olyan,mintha 
sziklából faragták volna ki, tiszta, ízléssel és 
olcsósággal teli. Nem egy nyári esten ültem

tiroli tengerszem közelében és rostál­
tam át lelkcmcn a múlt emlékeit.

A Pusterlhalban van a kis Mühlbach. 
Vonzó hely ez is a magányosság barátainak. 
És ott vati Bruneck, a honnan az ember a 
Kronplatz-hegységre és Trufers-be jvt el. A 
Kronplatzra meredek ut vezet. Az ut nehéz- 
egeit csak itt-ott enyhíti egy-egy friss tiroli 

forrás. Egy tiroli legényke kíséretében men­
tem föl a Kronplatzra, a ki elmés csevegő­
nek bizonyult. Azzal szórakoztatott, hogy a 
viperákról beszélt, a mikben Bruneck kör­
nyéke sem szegény és a lelkes krónikás 
temperamentumával tálalt elém néhány 
vipera-balesetet a kronplatzi kiráoidulások 
históriájából.

Erre, Bruneck felé már tünedezik a Pus­
terthal és jogaiba lép a délvidék. Egy-két 
óra innen és más ég alatt, délszaki növé­
nyek között jár az ember. Itt van a szom­
szédságban Bozen és Meran és a bozeni 
darazsak átrepülnek Bruneekbe, vendégszur- 
kálásra.

A tirol-föld déli része uj tájakat nyit meg 
a hegyekre szálló emberiségnek. Bozen mel­
lett van a Harersee és a hires Mend el-hajó, 
Ferenez Ferdinánd egykori kedvelt tartóz­
kodó helye. És Meránból jut el az ember 
Trafóiba, Suldenthaiba és az Engad in-völ­
gyön keresztül egy boldog országba: Sv.kjczba.
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Kedd, augusztus 26.

ifjúsági iratokról a Hivatalos Közlönyben vagy vala­
mely tudományos folyóiratban időnként összefoglaló 
jegyzékeket is közzé tesz.

1U. g. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ternek joga van az ifjúsági könyvtárjegyzékbe ikta­
tott ifjúsági müveket időnként felülvizsgáltatni és 
kiselejtezésüket elrendelni.

11. §. Az ifjúsági iratok elsorolt ügyeinek intézé­
sére szervezett bizottság minden év január havában 
a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterhez ösz- 
szeíoglaló jelentést terjeszt fel, melyben a megelőző 
év alatt megbírált müveket nemzeti, művelődési és 
paedagógiai szempontból jellemzi, a tapasztalt hiá­
nyokra és fogyatkozásokra rámutat, megjelöli a kö­
vetendő irányokat s n teendőkre nézve konkrét ja­
vaslatokat tesz. t, jelentést a miniszter a szükség­
hez képest valamely tudományos folyóiratban közzé 
teszi s a közzététel végett a tanügyi folyóiratoknak 
is megküldi.

12. g. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter rendelkezése és vezetése alatt álló népiskolákban 
a tanítók, illetve a tanitótesííiiciok a fentebbi módon 
jegyzékbe iktatott müvek sorából a helyi körülmé­
nyek tekintetbe vételével szemelik ki és állítják egybe 
a beszerzendő ifjúsági iratok jegyzekét.

E jegyzékeket, az. illető iskolák minden évben jú­
nius hó 1-ig tudomásul vétel végeit felterjesztik a 
kir. tanfelügyelőhöz.

A vallás- és közoktatásügyi in. kir. minis- 
tért öl:

1158. ein. szám.
Valamennyi kir. tanfelügyelőnek. Nemzetünk 

művelődése csakis úgy fejlődhetik és izmosodhatik 
meg kellőképen, ha a nemzet tagjainak millióiban 
az olvasás szüreteiét s a tudás vágyát fel tudjuk 
ébreszteni.

Hogy pedig népünk a pihenés napjain hazafias 
érzületét ápoló, vailáscrkölcsös érzését fejlesztő és 
szivet-lelkcl gyönyörködtető olvasmányokban keres- 

...... sen üdülést és szórakozást, hogy elmejót a nép- és
a népiskolai ifjúsági iratok megbiralasarol- jsmétlő-iskolábói kikerülve még azután is hasznos 

jegyzékbe iktatásáról és használatáról. olvasmányok utján képezze; hogy tudását saját
boldogulása érdekében hasznos müvek olvasgatása 
által tapasztalatai körének szült határai közt is mind­
inkább gyarapilhassa, öregbíthesse; hogy hazai in­
tézményeink tiszteletét, nemzeti hagyományaink és 
nyelvünk szereidét jeles Írók örökbecsű alkotásai 
visszhangjaként szivében az élet fárasztó küzdelmei 
között is sértetlenül, épen megőrizze és mindinkább 
fejleszszc : szükséges, hogy serdülő ifjúságunk már 
zsenge korában, körülbelül tíz éves korától kezdve,

rozolt és minden részben jól készült utasí­
tásai vannak, a melyek a modern pedagógia 
határain belül megfelelnek egészen az ifjú­
ság művelődési föltételeinek. 11a a bizottság 
átérzi és átérti a rendelet szellemét, ha az 
utasítások szerint jár el, úgy az iskola lalain 
kívül nem romolliatik ei az ifjúság az ol­
vasmányok következtében. Nem szaturálhat­
ják majd a fiatalság lelkét felekezeti gyülöl- 
séggel; nem töltik meg a nemzetiségi gyü- 
lölség mérgével, nem távolithatják el az ol­
vasmányok a magyar álíameszmétöl. Szóval, 
az a mit az iskolában tanul, önművelődése 
folytán nem zavarodik össze, vagy nem tere­
lődik hátrányos irányban.

A rendelel&nazaiias szellem és pedagógiai 
böleseség lengi át, a mellett, hogy rendszert 
teremt az ifjúsági olvasmányok eddigi rend­
szertelensége helyébe. A mételyt kiselejtezi 
s az ifjak hajlékony és fogékony lelkét nem 
engedi megmérgezni nem neki való, akár 
államellenes, akár nemzetellenes, akár olyan 
olvasmányokkal, a melyek a felekezetek el­
len izgatnak.

A rendeletet egész terjedelmében 
közöljük:

itt

Szabályzat

1. §. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
az ifjúsági iratok megbirálása és a vele kapcsolatos 
ügyek elintézése végett bizottságot szervez, h bi­
zottság ez Íme : Népiskolai Ifjúsági Könyvtara­
kat Intéző Bizottság. E bizottságnak feladata egy­
úttal az i-r.ola szempontjából az ifjúsági irodalom 
ügyelem;,ici kisérése, ellenőrzése es irányi tusa. E 
bízott-ág áll egy elnökből, egy előadóból es tizen­
két tagból, kiket öt-öt évi időtartamra a miniszter 
nevez ki.

Ügyrendjét a bizottság maga állapítja meg.
2. §. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­

ter rendelkezése és vezetése alatt átló népiskolák 
ifjúsági könyvtáraiba csak olyan ifjúsági iratok sze­
rezhetők be, a melyeket a miniszter a „Népiskolai 
Ifjúsági Könyvtárakat Intéző Bizottság“-ának felelős 
ajánlatára a népiskolai ifjúsági könyvtárjegyzékbe 
iktatott.

3. g. Ifjúsági iratoknak a népiskolai ifjúsági könyv­
tárak jegyzékebe való iktatásai a kiadó a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszterhez intézett és a bí­
ráló bizottságnál benyújtott folyamodványban kéri. 
Ehhez a folyamod vány 1; oz. a mü tizenkét nyomatott 
példánya és a bírálati dij lefizetését iguzoió adóhi­
vatali nyugtat vány csatolandó.

4. §. A bírálati uij kulcsa a bolti ár. Minden ko­
rona bolti ár után 1U korona bírálati dij fizetendő, 
megjegyezvén, hogy az. egy koronánál kisebb bolti 
ár egész, koronának számittatik.

5. §. A benyújtott ifjúsági iratot a bizottság egy 
rajta kívül álló bírálónak adja ki, a ki megvizsgálja, 
hogy:

a) alaki és tartalmi szempontból értékes-e ;
Ay hazafiság, magyar nemzeti érzés tekintetében 

nem esik-e kifogás alá, nincs-e benne közjogellenes 
kifejezés;

c nincs-e benne felekezeti izgatás;
d) nem foglal-e magában a vallás erkölcsi nevelés 

szellemébe ütköző tanokat, részleteket vagy kifejezé­
seket ;

ei nyelv és stílus dolgában nem esik-e kifogás 
alá;

f) a mindennapi vagy ismétlő népiskolai növen­
dékeknek való-e;

gy nyomdai kiállítása és bolti ára megfelelő-e.
Megjegyzendő, hogy ba az ifjúsági irat magyar­

ság és stilus dolgában nem felel meg a követelmé­
nyeknek, egyéb jó tulajdonságai mellett sem vehető 
fel az ifjúsági könyvtárak jegyzékébe.

Jelentését a bíráló a bizottság elnökéhez küldi be.
6. §. A bizottság a beérkezett bírálatot tárgyalja 

és ennek alapján dönt. Ha azonban szükségét látja, 
a müvet döntés előtt uj bírálónak adhatja ki. A bi­
zottság határozatát a vonatkozó bírálatokkal együtt 
évnegyedenként felterjeszti a vallás- és közoktatás­
ügyi m kir. miniszterhez.

7. §. A bizottság döntése alapján a miniszter 
jegyzőkbe iktatja az ajánlott ifjúsági iratokat s az 
ajánlott müvek jegyzékéi a minisztérium „Hivata­
los Köziöny“-ében közzé teszi.

8. §, Az ifjúsági könyvtári jegyzékbe iktatott mü­
vek uj kiadása is benyújtandó megbirálás végett. 
Ez alkalommal is a 3. és 4. §. határozatai köte­
lezők.

9. g. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
a népiskolai ifjúsági könyvtár jegyzékbe iktatott

A szászsebest reformátusok ünnepe. Szász 
Sebes város református magyarsága a napot an

iskolai ifjúsági könyvtár-jegyzékbe iktattam. Ily
könyvtár-jegyzéket a Hivatalos Közlönyben vagy 
valamely tudományos folyóiratban időnként közzé 
fogok tenni.

5) A könyvtár használatára nézve a tanitó, vagy
tanítótestület rövid pontokba foglalt szabályzatot meghaló ünnepségek között tette le

most épülő templomának zárkövét Nevezetes 
momentum ez abban a sötét vármegyében, 10 d 
különböző nemzetiségek nyíltan útját állják u-in 
den olyan törekvésnek, melyben a legparan^ 
irányú magyar vonatkozás van. Evek óta fárai o 
zik már az ide berkeit csekély számú magyar 
református elem, bogy v illásának gyaxorlasara 
templomot építsen s ezzel a sokszor 1 úrba úpo* 
magyar eszmét is kifejezésre jutassa. Es Ki tue m

alkot, a melyet a gondnokság, illetve az 
utján a tanfelügyelő jóváhagyása alá terjeszt. 
Ügyelni kell arra, bogy a könyvtár használata a 
tanítás idejét meg ne rövidítse és hogy a tanulók­
kal szemben az olvasás megengedése feltételes le­
gyen és lehetőleg csak a 10-ik életévüket betöl­
tőiteknek engedtessék meg. Különös gond fordí­
tandó arra, hogy a könyvtárt főleg az ismétlő 
iskolai növendékek és az ifjúsági egyesületek tagjai 
vegyék igénybe.

G) A gondnokság (iskolaszék) megengedheti, hogy 
a tanulók szülei az iskolai könyvtárból maguk sza­
mára kikölcsönzött könyvekért olvasási dijat fizes­
senek, mely azonban egy bár több kötetből álló 
miiért 10 fillérnél több nem lehet s hogy ez az 
összeg számadás kötelezettsége nélkül a könyvtárt 
kezelő tanitó tiszteletdija legyen. Az iskolai tanu­
lóktól azonban külön olvasási dijat szedni nem 
szabad.

Elvárom a Tanfelügyelőségtől, hogy az itt közölt 
elvek keretén belül minden lehel l elkövet, hogy a 
népiskolai ifjúsági könyvtárak nagyfontosságu ügye 
minél szélesebb körben felkaroltassék.

Budapest, 1902. július hó 2-án.
1 Vlassics Gyula.

Budapest, augusztus 85.
A vih> ! renf/er8zpm. Gráczból jelentik, 

hogy a választott bíróság ma folytatta tár­
gyalásait n vitás tengerszem ügyében. A 
mai tárgyaláson az osztrák előadó folytatta 
előadását, ki az 1887-ben a tengerszem 
ügyében folytatott tárgyalásokra terjeszke­
dett ki, mondván, hogy a lengyelek egy 28 
aláírással ellátott okiratot is adtak 
át a magyaroknak, de a magyarok ak­
kor nem vá laszoltak a lengyelek álláspontjára. 
A tárgyalást, melyen sok lengyel volt jelen. 
1 órakor félbeszakították. Tárgyalás után a 
lengyelek külön tanácskozásra gyűltek egybe. 
Szombaton a tárgyalásokat megszakítják és 

hozzászokjék az olvasgatáshoz, a könyvtárhoz s helyszíni szemlére utaznak. Hír szerint
ahhoz a gondolathoz, hogy a jo könyvtár minden , • , . ., n , , , „6 • • OJ - ............... a tárgyalásokat azután Badenben, Becs mel­

lett fogják folytatni. Tudósitónk értesülése 
szerint ez ügyben valószínűleg kompromisz- 
szum fog létrejönni.

emberre nézve a tiszta örömök kiapadhatatlan 
forrása.

Már hivatali elődeim is foglalkoztak e kérdéssel. 
Az 1877. évi deczumber 18-án, 30535. sz. a. kelt 
miniszteri rendelet intézkedett, hogy a népiskolák­
ban a beiratási dij s a büntetéspénzek egy része 
ily könyvtárakra fordiltassék s hogy az iskolai 
könyvtárakat ugv rendezzék be, hogy a könyveket 
lehetőleg a tanulók szülei is használhassák.

Sajnálattal tapasztalom azonban, hogy ezek s az 
ezután kiadott Lasonezélu rendeletek a múltban ke­
vés eredményt értek el.

Minthogy pedig közművelődésünk érdekében szük­
ségesnek tartom, hogy egyetlenegy állami vagy 
községi népiskola mellől se hiányozzék ezentúl a jut 
szervezett és gondosan kezelt iskolai ifjúsági könyv­
tár : felhívom a Tanfeiügyelőségct, hogy az iskolai 
iljusági könyvtárak ügyét állandóan különös figyel­
mére méltassa; — a már meglevő ily könyvtárak 
állapotáról a folyó naptári év végéig hozzám részle­
tes jelentést terjeszszen be, feltüntetve abban az is­
kola jellegét, az iskolai könyvtárakban meglévő mü­
vek czimét és szerzőik nevét, valamint a kötelek 
számát s ezentúl minden tanév végén az előforduló 
változásokról és gyarapodásokról számot adjon.

Mindenekfelett szükségesnek tartom elrendelni a 
következőket:

1. Minden állami és községi elemi és ismétlő iskolá­
ban, a hol eddig nincs, szerveztessék az alábbi pon­
tokban körülírt iskolai ifj. könyvtár.

2. Ezen könyvtár felállításának és fejlesztésének 
költségeire az áll. elemi iskolai Gondnoksági Utasí­
tás 22. §-u, illetőleg a községi iskolaszék! utasítás 
33. §-a értelmében az áll. és községi népiskolákban 
minden tanulótól beszedendő 50 fillér beiratási (fel­
vételi) dij az említett utasításokban megjelölt arány­
ban fordiltassék.

3. Az iskolai könyvtár mindenkor az iskola tulaj­
dona marad. — Az 1897. évi 72.180. sz. a. kelt kör 
rendcletcm értelmében az iskola-épületnek alkalmas 
részében helyezendő el s kezelője a tanitó, vagy a 
hol több tanító van, a tanítótestület által megválasz­
tott tanitó. Utóbbi esetben azonban a könyvtárt ke 
zelő tanitó minden intézkedésében különösen a köny­
vei; beszerzésére nézve a tanitó-testülr-ttel egyetér­
tőié" tartozik eljárni. Az ifjúsági könyvtárt kezelő 
tanítót kötelezem, hogy a beszerzett ifjúsági iratok 
tartalmát ismerje. Erről a Tanfelügyelőség hivatalos 
látogatásai alkui- mával meggyőződést tartozik sze 
rezni.

4) Az áll. és községi népiskolákban a tanítók, 
illetve tanítótestületek ezentúl csakis azon müvek 
sorából szemelhetik ki a népiskolai ifjúsági könyv­
tárba beszerzendő ifjúsági iratokat, a melyeket ezen 
rendelettel egyidejűleg szervezett „Népiskolai könyv­
tárak intéző bizottságáénak felelős ajánlatára a nép-

Oltisx lap a borkbmznldvól. A Bari­
ban megjelenő Corriere delié J’uglio 
borklauzuláról írva azt mondja: Legutóbb az 
osztrák és magyar sajtó ellenséges magatar­
tásával foglalkoztunk, úgyszintén az Unione 
Lombard ti nyilatkozatával, a mely szerint a 
borklauzula megújításának nem kellene oly 
nagy fontosságot tulajdonítani. Hz az állítás, 
a mint megjegyeztük, ellenkezik az olasz 
kereskedelem és különösen az olasz borter­
melés érdekeivel. Most a tekintélyes milánói 
Sole is igazat ad nekünk és a lombardiai 
termelők szempontjából is megjegyzi, hogy 
ha Ausztria-Magyarországba való borkivite­
lünk nem is oly jelentékeny, még sem sza­
bad, ily bő termésünk lévén, borkivi­
telünket akár egy hektoliterrel is csökkenteni 
a kereskedelmi szerződés hibájából. Azt kéri 
továbbá a Sole, hogy ha Ausztria-Magyar- 
szágnalc a borklauzulával aktiv szerződése 
van, hol lehet annak megszüntetésével a 
belőle háramló előnyöknek megfelelő 
kompenzácziót találni. A lombardiai keres­
kedők véleménye a helyi piacz érdekeinek 
kifolyása, minden tekintet nélkül Dél-Olasz- 
ország borászatára. Sem az olasz kormány, 
sem az olasz kereskedők és termelők álta­
lában nem tulajdoníthatnak annak fontossá­
got, mint különvélemény pedig egyáltalán 
nem hazafias, a midőn Ausztria-Magyaror- 
szág oly túlzott követelésekkel lép fel és az 
ottani sajtó olyan ellenséges érzelmeket ta­
núsít. — Egy kicsit különös ez a hang, de 
érthető. Az olaszok szívósan ragaszkodnak 
ahhoz, a mihez egykor tévedésből hozzá­
jutottak s szüntelen küzdenek a Baross mi­
niszter által is elösmert hiba reparálása ellen. 
De elvárjuk a kormánytól, hogy ez a kifaka- 
dások daczára sem sikerül az olaszoknak.

meddig húzódik az akcziö, ha nem akad kpbe e- 
ben egy áldozatkész lelkes hivő, Szak át s La»z u 
egyszerű iparos személyében, ki önszorgalmává 
szerzett vagyonának egy részét, 20 ezer koronát 
idolt a magyar református egyház czeljaira. A 
későbbi küzdelmekre azonban ez az adomány adu 
meg az alkalmat, mert a mi szász testvéreink 
millió aranyért sem voltak hajlandók talpalatnyit 
is adni abból a szép Királyföldből, melyet nel-u 
őseink ingven számos kiváltságokkal azon. feltétel 
alatt adtak, hogy csak ió hazafiak s velünk együtt 
érző polgárok legyenek. A küzdelem hevében ál­
lóit aztán az ügy élére dr. Bartók Gyurgy püs­
pök ki főpásztori gondoskodásával dűlőre terelte 
a kérdést, a mennyiben csekély 500 kor. köit- 
kö'(seggel sikerült a kincstártól 1100 négyszögöl 
telkei vásárolni Segítő munkatársa volt Benőden 
Károly alvinczi lelkész, az uj Egyház adminisz­
trátora, ki a lelkesedés valódi buzgalmával sze­
gődött az ügy szolgálatába, csakhogy otthont lé­
tesítsen a hajléktalan gyülekezetnek. Végre, Isién 
dicsőségére, a magvar eszme diadalára áll már a 
templom, melynek zárkövét a legegyszerűbb házi 
ünnepséggel a napokban tette le a hívők kis se­
rege. A zárlcőlelétel előtt az egyházmegye espe­
rese dr. Elekes Viktor elnöklete alatt díszközgyű­
lés volt, honnan a Ilivel; az épülőfélben levő 
templomhoz vonultak. A szivet-lelhet megható ima 
és a’kalmi beszéd hallatára a hit és hazaszeretet 
lángja ragyogott a mélyen ni égi lefödött hívők 
a rezén. És kézrűl-kézre járt a kalapács szebbnél 
szebb el mondatok kíséretében, midőn a nemet 
ajkú városban az első magyar templom alapkövét 
letették.

Katholikus hitoktatók értekezlete. A ma­
gyarországi róm. hath, hitoktatók tegnap gróf 
Majlátli Gusztáv püspök elnökiem alatt értekez­
letet tartottak a központi papnevelő intézet dis - 
termében. Az értekezlet csekély megszakítással 
reggel 9 órától d. u. G óráig tartottt s legneve­
zetesebb tárgya volt a katekhizinus módosítá­
sának kérdése. Az előadónak, dr. Zelligcr V 
mos lelkésznek indítványára kimondták annak a 
szükségét, hogy a kulckhizmus átdolgc: asát 
kiválóbb hitoktatókból álló bizottságra kell 
bizrii.

Honvédküldöttségek fogadása.
Az a lelkes felhívás, melyet a Kossuth-ünnep 

rendező bizottsága a közönséghez abból a cze,lbf 
intézett, hogy a fővárosba érkező honved küldött­
ségeket a polgárság vendégekül fogadja, mar 
eddig is szép eredményt mutat fel. Eg) nap a a 
a következők ajánlották fel, hogy a honvedeket 
ellátják lakás és élelemmel: Kutscliera Richard 
(Hajó-u. 8.) 40 honvéd, Lakatos Miklós ; 14,
Fehér J: 1, Mczey Péter. 1, Szenes Albert: 1, 
Politzer Lajos: 1, Solymossi Márton 1 honvéd. 
Bejelentések Mczey Péter főv. bizottsági tag 
czimére (IV., Muzeum-lcürut 35.) küldendők.

Kedd, au.

A j&ossufch-ünncp.
— A készülődések. —

Már csak nehány hél választ el bennünket at­
tól a nagy ünnepnaptól, mely minden magyarnak 
s az egész országnak ünnepnapja kell, hogy 
legyen. Ünnepnapja, mert az a nap, szeptem­
ber 19-dik napja, Kossuth Lajos születésének 
századik évfordulója. Örömmel látjuk azért, 
hogy a fővárosban és a vidéken mindenütt nagy 
lelkesedéssel és lázas tevékenységgel készülnek 
íz ünnepnapra, melyre vonatkozólag rna a kö­
vetkező tudósításokat vettük:

A szabadelvüpúrt és a Kossuth-ünnep. A 
szabadelvüpárt elnöke: báróPodmaniczky Frigyes 
a kormánypárt összes tagjaihoz elküldte és pedig, 
mint félhivatalosan jelentik; »a miniszterelnök 
megbízásából« a Kossuth-ünnepre szóló meghívót 
s a párt tagjai közül, ugyané jelentés szerint,
számosán részt vesznek az ünnepségeken.

♦

— A Kossuth-ünnep rendező bizottsága min­
den nap d. e. 10—12, d. u. 3—G és este 7—8 
óra között tartja nyitva Irányi-u. 17 sz. alatt. 
(Saskör) irodáját. A hivatalos Kossuth-jelvények 
(keret nélkül 24 kerettel 32 fillér) és Kossuth- 
.szobrocskák (G0 fillér) ugyanott kaphatók.

Szentes város Kossuth Lajosnak, a város disz 
polgárának századik születési évfordulója emlekere 
1902. évi szeptember hó 14-én ünnepet rendez a 
következő sorrenddel. Reggel fél hét órakor harang­
zúgás és ágyulővések jelzik az ünnep kezdetet. 
Ugyanekkor körmenet a város főbb utczárn, zene­
szóval, diszbandériummal, az egyletek, az ifjúság s 
a nagyközönség részvétele mellett. 8 órakor a 
Kossuth-térről indulás az izreiita templomban tar­
tandó istentiszteletre, “/t9 órakor isteni tisztelet az 
ág. evangélikus és az ev. református templomban. 
Fél tiz órakor mise a róm katholikus templomban. 
10 órakor a városi képviselő-testület díszközgyűlése 
a színház termében, mely alkalommal az elnöki megnyi 
tót dr. Mátéffy Ferencz polgármester mondja,mely után 
dr. Tasnády Antal, vár képv. emlékbeszéde következik. 
7, 11 órakor ünnepély a színházteremben. (Ének, 
előadva a helybeli daloskürök által. Női szavalat. 
Alkalmi óda, elszavalja Csergő Károly. Ének.) 1/i 12 
órakor az ünnepély folytatása Kossuth Lajos szobra 
előtt. Emlékbeszéd, tartja dr. Molnár Jenő, Szentes 
város országos képviselője. Szavalat, előadja Böször­
ményi Jenő. Beszéd, tartja Tabajdy József városi 
tanácsos. A Kossulh-szobor megkoszorúzása a vá­
rosi képviselet s az egyletek részéről ének s zene. 
Délután 3 órakor népünnepély a Sz .chenyi-ligetben, 
szabad bemenettel. Ének s szavalat, történelmi 
tárgyú élőképek és jelenetek Festi Ihász Lajos 
színtársulata által bemutatva. Zene, népmulatság. 
Az összes elemi iskolás gyermekek alkalmi emlék­
tárgyakkal ajándékoztalak meg. 7 órakor felvonulás 
a Kossuth-lérre, kivilágítás és térzene. 8 órakor 
ünnepi előadás a városiszinházhan, Pesti Ihász Lajos 
szintársulata által előadva. Utána tánczmulatsag a 
színházteremben.

*

Becsen dr. Egry Béla ügyvéd a legközelebbi 
városi közgyűlés elé indítványt fog terjeszteni, 
nogy a város szeptember 19-én díszközgyűlést 
taitson és az iskolák ezen a napon szüneteljenek. 
Ez az újabb indítvány azért vált szükségessé, 
mert Gyimóthy Gyula és társa indítványa felett 
a városi tanács úgy határozott, hogy azt nem ter­
jeszti pártolólag a közgyűlés elé.

Segantini. a tiroli szúrni;;.:úsu festő az Enga-1 ton csodálkozva és elborzadva a súlyos rész
din völgy ben élte le élete nagy részét 
völgy szín A festette, a hegyekről nézte az 
eget, a levegő páráit, a magasság ihlette 
meg azokkal a külön; -c színekkel, a melyek 
annyi gyönyörűségei szereznek a mi földi 
szemünknek. Így elei. valami hegy hátán, 
az emberektől nem zavart magányban, mi 
boldogság lehel. i)c boldogság az is. a mi­
kor az ember kis batyut köt a hátára és 
heteken kérésziül ballag a hegyek között, 
országrol-ország ra.

A hegyek vsm delmera-k. A hegyekről le­
pottyant már iimn egy túri:;;;!. A Rax-Alp 
meg a Zermatt-hegy ég ,l lapok állandó 
gyászrovatai . . . Mit bánja mindezt a he­
gyek igaz barátja. A vesz ••■•••lmot keresni 
nem kell. de a hegytől félni nem lehet. 0. 
hány gyönyörűség forrása a Ív ray. Rejtel­
mes mivolta csal; úgy vonza az ember!, 
mint a vizek mélvsége. A hegyekre szillani 
egyetlen módja, hogy bejárjuk a magassá­
got. hogy föléje emelkedjünk a föld porinak, 
a mindennapi-ág bús küzdéseinek. A he­
gyek igazi barátja semmi veszedelmet nem 
lát. O a bérezek csücskére, a menysátor 
szomszédságára vágyódik és úgy érzi, hogy 
minden bajjal szemben megvédi a bársonyos 
szemű bérezi virág, a szolid, a lágy havasi 
gyopár.

Fabula János.

A KIS EZREDES.
KEGÉNY.
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Wolodyjowszki mosolyogva gondolt arra, 
hogy Bu-mA nemsokára karajai között tart­
hatja.

Bazia ismerte már az egész ütközet törté­
netét, a hőstetteket.

Déllelé "érkezett a zárdába. A hosszas 
örömökön átesve, leült a kis ezredes a va­
csorához. Miután egész nap nem jutott 
ételhez, nagy mohósággal fogott a falatozás­
hoz. Vígan nieselte ei a kalandjait, amelyeket 
Bazia ragyogó szemekkel hallgatott. Foly­

té tekne
— Aha!
— Szörnyűség!
— Csudálatos.
— Ej, ej. Jaj!
— Jóval éjfél felé igy szólt a kis ez­

redes.
— A szállásom ugyan rendben volna már, 

de lu-la vagyok visszafordulni. Mi lenne, ha 
itt aludnék. BaziaV

— Ahogy te parancsolod, mondta Bazia 
és lehunyta a szemét.

XVI.
Alig hogy virradt, a kis ezredes már lóraka- 

pottés Kmaliin felé vonult, ahol spahikkal talál­
kozott. A vezérül; Iluluh pasa volt. Az egész 
nap kis csatározásokkal telt el. Kora hajnal 
volt már, mikor egy pillanatra ledőlhetett. 
Alig hunyta le a szemét, már kopogtattak 
az ajtaján :

— Az ellenség a város előtt van.
Wolodyjowszki felugrott.
— Csak janicsárokból áll-c a had, vagy 

lovasok is vannak köztük.
— Csak lovasok!
A kis ezredes eléjük lovagolt, de komo­

lyabb ütközetre nem került a dolog. A kis 
ezredes hiába lövetett rájuk, mert erősen 
meg voltak védve. Csak egyes kis összecsa­
pások történtek két-két ember között.

Muszalskival Hamdy bej került szembe. 
Musealski minden áron élve akarta öt meg­
kentem. Meg is fogta már a nyakát és ek­
kor hirtelen lecsúszott Muscalski lovának a 
nyerge. Hamdy bej felhasználta ezt a ked 
vező helyzetet és fe j bevágta.

Mostariig a kis ezredes nem avatkozott 
bele a küzdelembe. Miután azonban Mus- 
calszkit veszélyben látta, közéjük ugratott, 
azután vadul rohanva vágtatott a mező felé 
Nyomában az egész sereg.

Bazia mindezt pontosan látta az öreg vár 
ablakából. És reszketve gondolt Wolody- 
jowszkira.

— Mihály most tör rájuk. Mihály elérte 
őket!

Bazia keze reszketet t. Beleharapott az ajkába

es csak időnkint hörgőit, vagy sóhajtott 
egyet, a mikor veszélyben látta a kis ezre­
dest :

— Ivetten ugrottak rá. Alii 
Zuglóba vigasztalta őt.
— Nem haj. Nemsokára két spahival ke­

vesebb tapossa a földet.
A küzdelem, mégis nehéz volt és felette 

komoly. Zuglóba is féltette a kis ezredest, 
iát még Bazia!

Wolodyjowszki gyönyörűen védte magát. 
Három vágást intézett a két vad ellenfélre, 
i melyek közül kettőnek feltétlen halálosnak 
collett lenni. És a két spahi nagyokat or­
dított, a mikor leestek a lovaikról.

Az egész tábor a legnagyobb csodálattal 
nézte ezt a gyönyörű küzdelmet. A harezo- 
,-ok odatodultak Bazia lábaihoz és csodálat­
tal csókolgatták a ruha szegélyét.

XVII.
Potoczki nagyon rossz szemmel nézte a 

csehekkel való ügyeket. O is, mint a többi 
öreg tisztek titokban rosszallók a kis ezre­
des intézkedéseit és munkáját. Es ez nagy 
hiba volt. Hiába volt Wolodyjowszky vas­

kértek aa melyben alázatosan bocsánatot 
kettévágott kutyáért.

A kis ezredes, hogy megtudta ezt az al­
jas és gyáva dolgot, tanácskozásra hívta 
őket.

Podolien tábornok zúgolódott a legjobban. 
Ö. aki mindig az ab./.ólul hőst adta, meg­
ijedt a szultán óriás seregétől és békét sze­
rétéit volna kötni.

A kis ezredes idegesen harapdálta a ba- 
jús/.át.

— Kedves uraim! ha önök mind elpár­
tolnak tőlem és egyedül maradok, akkor

Baranya vármegye szeptember 4-iki közgyű­
lésen fog a Aossutű-ünneppel foglalkozni, a mi­
kor is dr. Toldy Béla ügyvéd terjeszt elő indít­
ványt arra nézve, hogy mi módon üljék meg a 
Kossuth-ünnepet.

Marosvásárhelyen a Kossuth-ünnep ügyé­
ben a polgármester elnöklete alatt értekezlet volt, 
melyen elhatározták, hogy az ünnepet szeptem­
ber 21-dikén a következő sorrenddel tartják 
meg: 1. Szeptember 2U-án a várost fellobogózzák, 
este fényesen kivilágítják és zenés takaródéval 
járják be. 2. Szeptember 21-én reggel 5 órakor 
zenes ébresztő. Délelőtt 11 Órakor díszközgyűlés 
a polgármester elnöklete alatt a városi tanácsház 
dísztermében, melynek végeztével a törvényható­
ság élén a polgármester megkoszorúzza a város 
főterén álló Kossuth-szobrot. Délután fél 2 óra­
kor diszebéd. 3. Délután 4 órakor sétaliangver- 
seny az Erzsubet-ligetben a Kossutb-szoborráes 
javára és este 7 órakor táncz-cstély a nyári 
színkörben.

Ezenkívül kimondta az értekezlet, bogy a Bu­
dapesten szeptember 19-én tahandó Kossuth- 
ünnep lyre a polgármester vezetése alatt egy bi­
zottságot küld, mely a nagy hazafi sírjára koszo­
rút helyez.

*

Hatvan város képviselőtestülete e hó 23-án 
tartott közgyűlésén nagy lelkesedéssel elhatározta, 
hogy Kossuth Lajos születésének századik év­
fordulóját fényesen megünneplik és Kossuthnak 
szobrot állítanak, melyre a város 1000 koronát 
szavazott meg.

*

A Kossuth-ünnep női bizottsága holnap 
kedden d. u. 5 órakor a Sas-körben értekezletet 
tart, melyre a hazafias hölgyközönséget ez utón 
hívja meg.

akaratú és csodás hős, az öreg tisztek ncgáli- 
vilása, sőt áskálódása nagyon szomorú for­
mában mutatta a jövendőt.

Augusztus tizenhatodikéin a Klián bevo­
nult kozákjaival. Sátraikat Oryninnél ütöt­
ték fel.

A következő napokon erősen tüzeltek mind 
a két részről, anélkül, hogy nagyobb kárt 
okoztak volna. A császár, aki a várost meg­
adásra hívta fel, a következőket irta a le­
vélbe :

„Az én harezosaim száma vetekedik az 
erdő leveleivel és a tenger kavicsaival. Gon­
doljátok jól át a harezot. Mert én a kirá­
lyuk királya és az istennek unokája vagyok. 
Mindnyájan meghaltok a kardom által és 
nem lesz szavalok ellenem.“

Sokáig gondolkoztak, hogy mi volna 
legméltóbb válasz erre a levélre. Végre 
egy kettévágott kutyát akasztottak egy kö­
télre és azt küldték el. A többi idős tisztek 
mikor megtudták, hogy a szultán levelére 
nem alázatosan válaszoltak, uj levelet írtak,

egyedül
behunynám a szemem és neki menné 
ellenségnek ott, ahol legsűrűbben állnak, 
tehát legbiztosabb a halál. Uraim önök kö­
vetnek engem 1 . . .

Gyorsan elindult és a tisztek mind követ­
ték öt.

Így negyed óra múlva már Kamicniecz 
visszhangzóit az ágvudörgésektöl.

KÜLFÖLD.

XVIII.
Három nap telt e! és szüntelenül dörög­

tek az ágyuk. A törökök őrei néha két na­
pon egymásután szüntelenül töltögették az 
ágyukat. A kis ezredes pedig vígan váiaszol- 
gatott rá.

Estefelé azt mondta Potoczki a kis ezre­
desnek :

— Kedves ezredes, mi nem létezhetünk 
itt tovább !

— Hetven ágyú van működésben, vála­
szolt a kis ezredes és egy csöpp okunk 
sincs félni.

Estefelé, mikor a vár körül csatangolt 
Potoczkyval, csodálatos hangok ütötték meg 
a fülét :

— Fúrnak, mondta Potoczki és lehajoltak 
a földre.

Azután elhallgattak mind a ketten.
— Azért jön hát a tábor folyton köze­

lebb, súgta a kis ezredes, mivel itt napról- 
nupra ásnak alattunk.

— Át kellene herdálnunk az ágyukat az 
öreg várba.

— És, ha az öreg várból is ki kell men­
nünk, akkor hova menekülünk ?

(Fo:ytatása következik.)

Viktor Emánnel Berlinben Az európai
<IZ békepolitika folytatólagos kiépítése — ha 

ugyan erről ebben az értelemben beszélni 
lehet — az olasz király berlini utazásával 
egyelőre be lesz fejezve. Az épület nem 
kerül még tető alá, mert az államfők viszont- 
látogalása nem történt meg. Addig és akkor 
lesz folyton alkalmunk, hogy a békcpolitika 
számos kulisszatitkát szellőztessük. Egyébként 
a napirenden levő berlini útról, illetőleg az 
utazás programmjáról van egy érdekes 
hírünk, a mely ekként hangzik:

Becsben komolyan megnehezteltek a római 
politikusokra. Oka ennek az, hogy az olasz 
király péterhofi utazása alkalmából az olasz 
irredenták (értve ezek alatt az osztrák alattvaló 
olaszokul) osztrák területen tüntettek az »Unita 
Italia« mellett. Ez tény, a melyet eltagadni nem 
lehet, csakis a politikai jelentőségét igyekeztek 
Becsben hivatalos czáfolatokkal leszállítani. Ez 
az értékleszállitás, vagy ha úgy tetszik el- 
tussolás, nem sikerült.

Viktor Emánuel azonban nem akarta, hogy 
a tüntetések ismétlődjenek, mert ezzel — mint 
beavatott római politikai körökből jelentik — 
az olasz irredentizmus elébe vágott volna az 
eseményeknek. Ezért az olasz d'ploméczia sietve 
rendezte az olasz-svájezi viszályt, hogy a király 
svájezi területen leendő átutazásának politikai 
akadályai eltávolíttassanak. Ez a sietős munka 
csakugyan sikerült tis ha hozzávesszük, hogy a 
svájezi szövetséglanacs az olasz király személyi 
biztonságáról is kezességet vállalt a fészkelődő 
anarkislák ellen, mi sem áll útjában annak.
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hogy Viktor Ernánuel kikerülhesse a mon­
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A tudósításhoz egyelőre megjegyzésünk
nincsen. E helyett közöljük, hogy az olasz 
király holnap reggel Berlinbe indul Pie- 
moniból, raceonigii vadászkastélyából. No va­
rában csatlakozik hozzá Prinetti olasz kül­
ügyminiszter is. A Gotthardon keresztül 
mennek s Göschenenben fogadja a király a 
svájezi szövetségtanács küldötteit. Szerdán 
már Pottsdamban lesz az olasz király, a
hol Vilmos császár személyesen fogadja, 

*
Az ötös-szövotság. A Béri. Tagblatt tudó­

sitójának alkalma volt, hogy egy előkelő 
orosz főbb állami hivatalnokkal, a ki a reváli 
császártalálkozáson jelen volt, politikai dol­
gokról beszélgessen. Az illető orosz főhiva­
talnok kereken kijelentette, hogy a találko­
zás politikai alapgondolatát az európai 
ötös-szövetség előkészítése képezte. Orosz­
os Németországnak lényeges elintézetlen 
ügyei nincsenek, jó szomszédságban élnek 
és miután a két nagyhatalom két külön 
szövetségnek részese, a revali találkozás 
nem volt egyéb, mint az elhalt herczeg
Lobanoff-Rosztovszti, volt bécsi orosz nagy- v°hak a főváros szállítói, tavaly a 
követ politikájának felújítása. Lobanóff lel­
kes híve volt mindig a kettős- és hármas- 
szövetség összeforró sztásának s hogy politi­
káját megvalósítani nem tudta, ennek oka a 
nagyhatalmaknak a vezetőszerep iránt foly
látott versengésében keresendő. Ma ilyen 
versengésről szó sem lehet, alapos tehát a 
remény: hogy az ötös-szövetség mégis csak 
létre fog jönni.

*

25emct tengerészek udvariassága. Saját­
ságos ellentétben áll Andre franezia had­
ügyminiszter a Tavingac püspök harczias 
b -szétlévc! az a berlini távirat, a melyet 
kommentár nélkül közlünk.

A távirat igy hangzik:
Berlin, aug 24. A Bciclisbote jelenti: A 

német birodalom számos tengerész-egyesü­
lete kijelentette, hogy az idén nem vesz 
részt a Szedún-ünnepen. A kínai háború 
folyamán a franczia és német tengerészek 
között kifejlődött jó viszonyt továbbra is 
ápolni kívánják és nem akarnak ünnepelni 
frar.czia baj társaik egyik iegszoinorubb vere­
ségének napján.

A leleplezést kínos csend követte. Ám a meg­
döbbenés csak néhány perczig tarlóit. A bizottság 
elnöke, Almády Géza tanácsnok beismeri, hogy

kilincselést. A polgármester feladata gon­
doskodni róla, hogy a fővárosi közönség érde­
kei körül megegyező tárgyalások ne tör­

li leleplezések komoly megfontolást követel- \ ténhessenck. Világosságot kérünk! 

nel: ugyan, de még sem tartja tanácsosnak 
z uj árlejtés kiírását. A vállalkozók össze-

játszottak most, könnyen megtörténhet, hogy a MOZGÓ IC.EPEIÍ.
legközelebbi árlejtés alkalmából még inkább | 
összejátszanak.

S a bizottság úgy határozott, hogy a tanács-1 Jjetört gavallérok.
nak a tavaly inál 3000 koronával drágább aján-1 A cgak esyszer is megfordult a párisi bou- 
iatoi terjeszti elő elfogadásra, A pályázó a levard kávéházaiban, a Grand Café-ban vagy a 
Radvánszky jéggyár tulajdonosa, dr Brauner AI Gafé de la paix-ban. bizonyosan élénk emlékeze­
sd cseh orvos. lében van az a feltűnő-, de olcsó elegancziával

Meia tcaii, mert olcsó I öltözködő, monoklit és kissé piszkos gallért vi- 
A bizottság másik drasztikus határozata a szé- selő, hangosan beszélő úri férfiú, a ki utánozha- 

naszállitás kiadása körül történt. A pályázók kö- tatban előkelőséggel és nagyon rossz francziaság- 
zött három komoly számba vehető ember volt. gal kéri a magyar lapokat, kávét iszik, öt s hat 
Stegcr és Oestreicher volt a legdrágább, Brill darab >brioche<-al délutáni kél órakor és közben 
Ferencz a közepes áru és Mayer Salamon a leg-1 fürkészd kutatással leskelődik a boulevard g_,a | 
olcsóbb. Ez utóbbi 33 ezer koronával kért keve- logjáróján: \ ajjon nem-o tűnik fel azon a 
sebbet, mint a legelsőnek említett Stegcr és honfitárs. Ha a jo sors aztán elébe hoz egy Páiis I 
Oestreicher ezé". járó magyart, azt körülbelül ilyenforma csevegés-1

A szénaszállitásnak különben jellemző az előz sei szórakoztatja, 
ménvai. Évekig állandóan Sieger és Ösztreicher , á, ön is itt o, ez igazán ®.re'",i

ónban Brill hittem volna, hogy itt találkozunk. Oh, en állan­
dóan itt künn lakom. Végleg búcsút mondtam |

I Magyarországnak. Kérem: kis viszonyok, fejletlen 
kultúra, barbár nép; nyugati ember képtelen ott | 
megélni. Az a kisszerüség agyon nyomott. Mene­
külnöm kellett. Itt pompásan megvagyok. Egy 

I nagy vállalatnál vagyok alkalmazva. (Erre mond

Ferencz vállalkozó olcsóbb volt náluknál s oi 
kapta meg a szállítást. A szállítást a tanács j 
megbízásából Schiller György bizottsági tag j 
ellenőrizte. Minduntalan más és más kifogásolni 
valót talált a Brill szállítása körül s a tanács |
Brill Ferenczet a Schiller György jelentése alap- .
ján meg is bírságolta. Utóbb Schiller azt a vá- eSY "zéget, czimet, újságot vagy sz.nházvál ala-
dat emelte Brill ellen, hogy ez őt kétezer koro- latot- a Bőimből keresett k, ilyen alkal-

, , . , - r> li o,ii.. makra.) Nem ismeri? Igazán különös. Most sza-nával megakarta vesztegetni. Brill másként aula / ° . I
... , 1 badságon vagyok pár hétre, a Riviérán utazgat­ni ö a kétezer korona történetét s a tanacs végül | b ni i ’ °

tam. Legutóbb Maoridban voltam, kiküldetésben.
Ab, de síelek, dolgom van. Már öt óra! (Ezt az Iis Schiller Györgyöt elmozdította a széna-átvé­

telétől. Helyette Burg Ferencz bizottsági tag 
ellenőrzi Brill szállítását, a mely azóta teljesen 
rendben folyik.

Brill Ferenczet, a kinek ajánlata a legdrágább 
és a legolcsóbb között volt, a bizottság b-ljesen 
mellőzni kívánta. Sok bajuk volt vele s nem 
akarják a fővárost újabb kellemetlenségeknek 
Kitenni.

’Wr£ ved/'

— A törvény hatóságok táviratai. A bel­
ügyminiszter már több évvel ezelőtt figyel­
meztette a törvényhatóságokat, hogy a belügyi 
tárczát terhelő állami táviratok használatát a 
legszűkebb körre korlátozzák s hogy azoknak a 
szövegét szabados rövidséggel állapítsák meg. Ez 
a figyelmeztetés azonban nem sokat használt, 
mc-rt újabban egvre tapasztalják a belügy­
minisztériumban, hegy a törvényhatóságok a 
táviratok rövid szövegezésére gondot nem for­
dítanak, s hogy a távirati utón való intézkedési 
olyan esetekben is igénybe veszik, amikor azt 
az ügy természete nern föltétlenül kívánja meg» 
Most felhívja a belügyminiszter a törvényható­
ságokat s ezek közt a fővárost is, hogy a 
régebben kiadott körrendeletét szigorúan szem 
emit tartsák s annak j)ontos megtartására az 
alárendelt hatóságokat is utasítsák. Mivel 
postai forgalom ma már gyo s és teljesen meg­
bízható, táviratok használatéinak csak a leg- 
kivetclcsehb esetekben lehet helve, akkor, 
niiÜKor azt fontos állami érdek teszi szükségessé.

— A torontáli tisztogatás Toinavármegye 
közigazgatási bizottságának fegyelmi választmá­
nya, mint nekünk sürgönyzik — Huszár János 
getbu-beícsekui, kovács Lajos duna-szent-györgvi 
és Mehrwerth Sándor szegzárdi községi jegyző 
két hivatalvesztésre ítélte.

utczai órán konstatálja, miután ideges mozdula­
tokat tesz a mellényzsebe körül.) Garcon, Garcon, 
[’addition, s’il vous piait ! Ejnye, ejnye, tele va­
gyok spanyol pénzzel, elfelejtettem váltani. Óh, 
Kérem, a világért sem ! De talán tiz frankot lesz | 
kegyes . . . estig . . . hiszen találkozunk . 
köszönöm ... Az Opera Comique-ha megyünk, I 
a jegyekről majd gondoskodom, a titkár nagyonMaradt tehát Stegcr és Ösztreicher, mint . i

legdrágáhb és Mayer Salamon, mint legolcsóbb •» Io c v I tíiQr'i I
pályázó. A bizottság azonban Mayer ajánlatát
még sem fogadta el. i .. . , • r , - i° , , . ,. , • nap nem tér vissza, hanem az ulcza másik lele-A tanácsnok mindenekelőtt azt a kérdést in- 1 , , , , !rol lesi : idén van e meg a »baiek« r

Szól és elrobog. Persze sem este, sem más-

lézto a bizottsági tagokhoz, vájjon ismerik-e 
May ért s megbízhatónak tartják-e ? A bizottsági 
tagok Mayert nem isméitek s az e fölött folyta­
tott eszmecsere abban csúcsosodott ki, hogy 
Mayor Salamon ajánlatéit daczára annak, 
hogy a legolcsóbb, nem fogadják el, mert 
nem ismerik l

Csak a nagyon beavatottak érthetik a hízott 
ságnak ezt az állásfoglalását. Csupán egy

Ebből a fajtából való báró Tunkol Ottó, a mai 
nap hőse, a ki jó nehány esztendeig ur volt Cu-

tillakozott a különös határozat ellen.

dapesten, aztán egy pár stikli elkövetése után el­
tűnt, megszökött és most hire érkezik, hogy Fi- 
ladelíiában egy dalcsarnokhoz szegődött s csténkint 
Csillagh Elek néven mint magyar népénekes lép 
fel. Tizenegy dollárnyi napi fizetéséből remekül 

ember I ifjdk az esti lapok és a mai bécsi újságok, |
a hol ezt az érdekes és épületes hirt olvassuk.

ilyen módon megélni. De egy még olyan nagy 
város is kicsiny lesz bizonyos idő múlva ezek-1 
nek az exisztencziáknak, a kik mindenképen csak 
megélni akarnak, de semmiképpen sem dolgo:
Ób, a munka eszükbe sem jut, legkevésbbé a I 
Külföldi tartózkodásuk ez első étapeján. Csak az 
utolsó stácziónál fanyalodnak rá a munkára, de |

•óá város vállalkozói.
— 1 i dák az árlejtésen. —

A főváros közigazgatási bizottsága ma 
nyilvános árlejtést tartott s ezen az árlejté­
sen különös dolgok történtek. A bizottsáB 
mtk bejelentet lék, hogy a pályázó vállalkozók

zejátszottak. Különös vád. Sokszor hal­
lottuk már. de gyanúsítani még most sem 

unk, de mindenesetre elég komolynak 
altjuk arra, hogy szóvá tegyük és sürgős 

megvilágítását kívánjuk.
A fölmerült gyanú szerint a pályázók etrv- 

iná-sai megalkudtak. Egy másik esetben 
I -óity nem adták ki a szállítást szintén elég 
különös okból.

A részletek a következők:
•*ó, mari firí. pa.

A közvágóhíd jégtartóinak megtöltésére kiirt 
pályázat ma délelőtt tiz órakor járt le. A vállal­
kozásért hat jéggyár pályázott. A múlt évben 
ugya- azért a mennyiségért, a mely az idén szál­
lítandó, tizenötezer koronát fizetett a főváros. Az 
idén a legdrágább ajánlat liarminczhatezer, a leg­
olcsóbb 17,«85 koronát kért.

Az aj a idalok fölbontása után az egyik bizott­
sági tag elmondotta a következőket:

Tudomása van róla, hogy a pályázók össze­
játszottak. «Megegyezési tárgyalások» folytak 
közöltül: az iránt, hog, a szállítást a Radvánszky 
jéggyár nveije el. A legolcsóbb ajánlatot tényleg 
ez a gyár í"íte, d>- ha nem is volna po-iliv tu- 
do”; •‘•'I a meg nem engedett eljárásról, akkor is 
szembetűnő, hogy mily aránytalanul magas árt 
kémek azok a pályázók, a kikről közismert do­
log, hogy valósággal pöfom áron vesztegetik 
gyártmányukat. Az összejatszá-1 még egy másik 
körülmény is való zinüvé teszi. Tizenötezer koro­
nát fizetett a főváros tavaly ugyanazért a mennyi-

Ezek a báró Tunkelek kezdik a külföldi pálya- 
Schubert Sándor bizottsági tag \o,t a fül szó-1 fu^sokat az imént vázolt modorban. A tönkre- 

laló. Konstatálta, hogy Mayer Salamon minden- merd vagy gazságokat elkövetett magyar urak 
ben megfelelt a pályázati föltételeknek. A kikö- próbálkoznak meg Parisban vagy Londonban 
tölt óvadékot letette s a bizottságnak azért, mert 
nem ismeri őt, nincs joga megbizliatlannak bélye­
gezni és ajánlatát mellőzni.

Az igazságos tiltakozás azonban nem használt.
A bizottság többsége Sieger és Östrcichernek 
akarta adni a szállítást.

Almády tanácsnok meg is indokolta, hogy az a
33 ezer korona többlet, a mivel Stegcr és I akkor is Uram Isten, micsoda munkára! Jönnek 
Ösztreicher drágábbak, mint Mayer, tényleg nem a hírek Amerikából egymásután : Gallovich, a 
a fővaros budgetjét terheli, hanem a marhavásárra megszökött törvényszéki bíró, tányérokat moso- 
s a közvágóhíd:a fölhajtóit állatok tulajdonosait, Lazarovics, a hunyevácz nabob, a ki külun- 
a kik a szénát a fővárostól megveszik. A főváros vonaton vitte birtokára a czigánybandákat, ezipeli 
egyszerűen fölemeli a széna árát s a Steger és a czimbalmot az amerikai magyar zenekarok 
Ösztreicher 33 ezer koronája megkerül. után.

A kérdés fölött hosszabb vita indult meg, a A párisi rastagonére-élettől a new-yorki zsák- 
mély végül is azzal záródott, hogy Mayor Sala- hordásig mind egyforma karriert fúlnak meg 
inon ajánlatát nem fogadják el, hanem uj púiyA- j pzek a külföldre menekült magyarok. A legrit- 
zatot írnak ki.

Ez a bizottság mai tevékenységének rövid 
története.

A furcsa határozat kihirdetése méltó felhábo­
rodást keltett és Mayer, a rejtélyes okok miatt 
mellőzött vállalkozó a kihirdetés után odaálli 
Almády tanácsnok elé s németül kérdezte tőle,

kabb esetekben jön hire annak, hogy egy ilyen I 
magvar ur Amerikában a komoly munkára adta 
magát, vag\unl gyűjtött és megxáltozott életmód­
dal feledteti a régi bűnöket magával és a v 
gal. A szélhámoskodást folytatják ott, a hol el-1 
lagyták. Ezek az orfeumba szegődések, ezek a | 
,agy sikerek, melyeket, mi .t népénekesek,

lioev mért is utasbotlák vissza az ö ajánlatát. A amateur-czigánvok aratnak, mind jellemzik, mire
a fiilé-t s izgatottan ki-1 képes a magyar, ha külföldre kerül. Semmiféle 

komoly munkára, még ott sem, a hol igazán oly 
kínálkozó és oly sok a munkaalkalom.

Ezekii- k a > végzell« uraknak köszönhetjük 
aztán azt a különös hírnevet, a melynek a má­

éi kérdését/A tanácsnoki^ örvend a külföldön. Bennünket egy exoli- 
még igy sem akart szóba ál

sé-z-'rt. a miért az idén tizenöt korona híj ján

UJDORBÁGOK.
A gazda reme.

Ugyanaz a jelenség ismétlődik megin 
mindig sűrűbben, mindig nyugtalanítókban. 
Rámutattunk, mikor fölmerült, a mikor is­
métlődött a dolog az ország különböző 
vidékein. Elég fontos és elég komoly, hogy 
közelébb lépjünk a tüneményhez és élesebb 
világot vessünk a véres végrehajtásokra é.- 
arra, a mi ezekkel összefüggésben van.

Kis-gazda, közép-gazda, de sokszor a 
nagy gazda is egyben hasonlít egymás­
hoz : ritkán van készpénze. A legjobb mó­
dúak is, ha pénzmagra tesznek szert, pél 
dául, ha jó a termés és a szükséges ve­
tőmagok s az élelemre szánt gabonán 1; 
vüleladhatnak valamit, nagy gyönyörűséggel 
vesznek a pénzen még egy darabka föl­
det. Földet, csak földet! Senki sem tudja 
más, csak a földművelő gazda, mi az a 
föld imádata. A pénz elfogy, elgurul, mint 
a nép mondja; a jó és drága ruha elsza­
kad, megkopik, használhatatlanná válik, 
czifra edény eltörik, de a föld : az isten­
áldotta föld az megmarad.

A gazda hát minden törekvését oda- 
irányitja, hogy földet szerezzen, a melyről 
azt hiszi (és talán igaza is van), hogy ép­
pen úgy szereti az embert, mint az em­
ber a földet. '

Ám még jó termés mellett is csak ritka 
szerencsés gazda az, a ki pénzmagra tud 
szert tenni. A gabonát learatják, behord- 

ik, ki csépi ik, megrostálják. Azután fel­
osztják szépen : ennyi jut vetőmagra, cny- 
nyi abrakra, ennyi lisztnek az élelemre. 
Apró-jószágot, baromfit, sertést, tehenet 
táplálják azzal, a mit az áldott föld azon­
kívül ád. Bizony nagy fájdalom az, ha 
termés annyit sem ád, a mennyi kenyérre 
és vetőmagra elég, hanem vásárolni kell. 
Nagy bánata a gazdának, ha a baromfi 
elhull; sertésvész üt ki, vagy más elemi 
csapás éri. Pénze ugyan nincs, vagy rit­
kán van. Még a cséplést is „részre“ vé­
gezteti.

S ilyenkor: gabonabehordáskor, aratás 
és cséplés idejében m ndig ünnepe van i 
gazdának. Akár jó, akár nem jó a tér 
més: egy egész esztendei fáradságának 
és munkájának a gyümölcsét, eredményét 
összegezi, gyűjti, rendezi szeretettel, igaz 
érzéssel a föld és Isten áldása iránt.

háromezer koronával többet kor a 1 egole .óbb 
pályázó. Mindezek a jelenségek arra az inditvany- 
t‘ ft-lre késztette a föiszó alófi hogy a bizottság 
ne fogadja el esvik pályázó ajánlatát sem, hanem 

tÍrjon ki uj árlejtést.

Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat, kiknek előfizetése szeptember 
1-én lejár, szíveskedjenek az előfi­
zetés megújítása iránt intézkedni, 
hogy a lap szétküldésében ne le­
gyen akadály.

tanácsnok hirtelen befogat 
állotta May érnek:

_ Magyarul beszéljen. Nemeiül nem hallgatom
rn< g.

May érnék egyik barátja segítségére sietett és | 
magyarul mondotta 
azonban Mayerrel
lani, mert most viszont cz.zcl tért ki a válasz 
elől :

— Magát nem ismer m. Nincs joga más he­
lyett beszélni.

A tanácsosnak ezt a kifakadását hazafias 
tirádákkal kiséri a főváros házi kőnyomatosa.
Nekünk más véleményünk van. Az a dr. Brauner, 
a ki a jégszallilást nyerte el, épp oly kevéssé
beszél magyarul, mint ez a szerencsétlen Mayer. , , , ....
Almády tanácsnoknak mindenek előtt arról kel- I ncm a ma!Pu passziójára e M,u lC 

lep volna gondoskodnia, hogy a főváros a 33 e?.er 
koronát akkor is megtakarítsa, ha a többletet 
mindjárt kiveti is a tenyésztőkre.

*

És ne tesF-’-k az ilyen nagyon is másirányu 
és alapos felülvizsgálatra szoruló ügyet a 
hazafiság czimén a véka alá rejteni. , .

Mert ezek az adatok, a melyekből a vád nePtaJla Ual- 
kialakult, Luzon,- amellett szólnak, hogy Mos. eg, «rdekes alakkal szaporodott 
ezek az árlejtések ncm mennek rendjén a gavallérok gardája. Báró rmtkel Ottó csikóajel 
városnál. Ismételjük: gyanúsítani senkit sem mezében a filadelfiai dalcsarnokban gyönyörűen | 
akarunk, de ha már egyszer ez a régi növeli hírnevünket.
panasz ilyen meglepő konkrét formában föl- Byolf.
merült, tessék annak sürgős tisztázásáról 
gondoskodni. A polgármestertől elvárjuk, 
hoíry hivatásához mérten azonnal intézke-1 
dik a különös ügyek földerítése iránt s el­
járásáról mielőbb nyilvános számadást vá­
runk, nehogy megint félesztendő múlva sül* 
jön ki, hogy mindenki ártatlan, akkor ami­
kor már feledésbe megy a dolog s az ér-1 
dekellek is roegnnyák a panaszkodásért való!

kus, mulató, éneklő és tánezoló barbár fajtának 
ismernek, nomád életet élő népségnek, melynek 
semmi akarata, semmi fogékonysága sincs a ko­
moly munkához. Bolondos és szélhámos náczió- 
nak ismernek, melyet nem is lehet komolyan [ 
venni.

Német ember, ha egy sötét folttal ámultjában! 
külföldre menekül, uj életet kezd és dolgozik ] 
Ismertem német urakat Parisban, a kiken meg­
látszott az egykori jó mód és a kik bizonyosan I

ci a kül­
földre : nyelvüket lógatva rohantak nap-nap után 
a börzére, vagy egyéb pénzszerző helyre és ve- 
rejtékcs munkával keresték meg napi tiz frankju­
kat. A mi »uraink« vagy szélhámoskodnak vidá­
man tovább, mig rajtuk üt a külföldi rendőrség 
vagy beállnak komédiásnak azon az alapon, hogy 
ők magyarok, világ csudái, egy barbár, keleti

Van sok réme is a gazdának: jégeső 
vagy nagy nedvesség, vagy nagy száraz 
ság. Rozsda, íiloxóra, peronospora. A 
dinnyének a Katicza bogár; más gyű 
mülcsnck a hernyó, tavaszszal a fagy.

Hernyónál, filoxcránál, rozsdánál is 
nagyobb reme a végrehajtó. Ez a fekete 
alak sokszor (mint az eredmények mutat­
ják : nagyon is sokszor) éppen akkor jele­
nik meg, a mikor legalkalmatlanabb: 
aratáskor, vagy csépléskor. S noha a 
végrehajtó (különösen az adóvégrehajtó) 
mindig váratlan és hívatlan vendég, ilyen­
kor a gazda cppen akkor szereli látni, a 
mikor a háta közepét. Takarítás idejében 
annak a gazdának sincs pénze, a melyik­
nek aratás után van. Iia annyit tud elő­
teremteni, a mennyi a cséplőgépre és a 
munkások élelmére, kielégítésére szükséges, 
akkor már ugyancsak erőlködik. A kis­
gazdát pedig teljesen kétségbeejti a végre­
hajtó megjelenése.

A végrehajtó is az elemi csapások közé 
tartozik ilyeténképen. Nem az ég méri ki 
rá ezt a látogatást, hanem az emberek. 
Azért hát kétségbeesésébe még a düh is 
belevegyül és pedig nem csekély mérték­
ben. Aki a magyar gazdát ösmeri, az 
tudja, hogy mit jelent az, ha a végrehajtó 
pénzmag hiányában, kiköt egy tehénkét, 
vagy egy borút, vagy az ólból kivezet 
egy sertést, vagy éppenséggel a kicsépelt 
gabonára teszi a kezét.

Mert a végrehajtó ncm tagit. Ha a 
gazda jégfc Illőket hát, imádkozik Isten­
hez ; meghuzatjiik a falu harangját, hátha 
a hang eloszlatja a felhőket. Más vesze­
delem közeledésekor is áhítatához folya­
modik. Es megesik, hogy a veszedelem 
elvonul s kárt nem tesz. Ám a végre­
hajtót nem lehet elriasztani sem harang­
szóval. nem lehet elkönyörügni áhitalos. 
szép szóval sem. Az eleven veszedelem, 
a kinek keze, lába, nagyon sokszor kőke­
mény szive és igen erős assziszteneziáija 
van. Az vesz és visz, amit talál és érzék- 
tclcniil teszi csúffá azt, amiért a gazda 
oly nagyon fáradozott és a mivel a föld 
megáldotta.

A kit pedig akár ilyenkor, akár máskor 
a végrehajtó meglátogat: az természetsze­
rűen majdnem mindig izgatott. A gazdák 
közt aránylag kevés a bohémé, a ki nem 
törődik vele, ha az eleven rém a jószágai­
ban garázdálkodik.

Mégis, a magyar gazda, békés

állami végrehajtó, a csendőr és a gazda, 
bizonyára mélyebben járó okai vannak, 
mint első pillanatra hinnők. Fia jobb idők­
ben, áldásosabb világban több az erő­
szak, a vér és a sebesülés, akkor az 
állam gondviselőinek mégis cl kellene me­
rülniük a szemléletbe, hogy kii uiKészszék 
az okokat.

Valahol hiba van! az kétségtelen. Vagy 
a végrehajtóban, vagy a rendszerben, vagy 
mind a kettőben. Talán a rendszert szi­
gorítottak, mi által a végrehajtó szivét 
megkeményitették. Talán ha enyhítenék 
az egyikét, megpuhiíanáik kissé a má­
sikat.

A gazda a földnek szeretett fia. Vájjon 
az államnak kevésbé becses gyermeke a 
gazda? . . . Azt hajtják: az áiilamíiáztar- 
tás fennakad, ha az adó rendben nem fo­
lyik be. De milyen adó az, a melynek 
nyomában vér folyik ?

Akárhogy áll a dolog, az államnak gon­
doskodnia kellene róla, hogy a gazdát 
kímélje a végrehajtó, a mikor az idő, a 
munka, meg az alkalom egyaránt inger- 
lékenynyé, vagy éppen lázadóvá teszi a 
a gazdát. Ha pedig csakugyan a rendszer­
ben a hiba, — a mi valószínű — akkor 
a rendszert meg kell változtatni és pedig 
minél sürgősebben, minél rövidebb idő 
alatt, (i.)

Olvasóink szives fi^velzaébe ajúniinlc a 
iajrauk nyilít.s-réüen olöiizetőinkhez ir.tezett 
.íráetményüulcet.

— Személyi hitek. A perzsa sah ma reggel 
Londonból Francziaországba utazott. — Ferencz 
Ferdinand, Ottó, Ferdinand, Károly és Lajos 
Viktor főherczegek Gmündenbe érkeztek, .-.'ária 
Valéria főherczegnő gyermekeivel es Kíséretével 
ma reggel 8 órakor fürdőzés vegeit Brc-nnerbaoba 
érkezett. — Gizella bajor herczegno ina délelőtt 
11 órakor részvétlátogatást tett a Gmunden mellett 
lévő Wülteniberg-vi!Iában. Lipót bajor herczeg 
ma reggel elutazott Gmundenböl.

— A német trónörökös, amint jelen­
tettük, királyunk meghívására jelen lesz a 
Sasvár vidékén végbemenendő hadgyakor­
latokon. A trónörökös szeptember tizedikén 
érkezik Sasvárra és szeptember IG-ig ma­
rad Magyarországon. A bukaresti „Cronica1* 
jelentése szerint a trónörökös magyarorszagi 
hadgyakorlatok után Szinajabu utazik, a 
román királyi pár látogatásai;:.

— Jós • ef föherczeg a haögy korlatokon. 
József főbe rezeg az idén is részt vesz a nyű­
göt magjai országi Hadgyakorlatokon. Budapest­
iül szeptember 10-én reggel ti órakor indul a 
nvugati pályaudvarról Pozsonyba, ahonnan dél­
után 1 óra 30 perczkor folytatja az útját Morva

ugv mcSzent Jánosig. Itt kocsira ül és 
várra a gyakorlatok helyére.

— Az angol királynéról
y

Sas-

terme­
szeiénél fogva, legyűri a legtöbb esetben 
a keserű pilulát és nem tör ki rajta a 
lázadás szelleme. Fakóvá lesz ugyan 
képe a haragtól, de azt tartja, hogy a 
felsőbb hatósággal kikezdeni nem „czél- 
irányos.“

De, sajnos, a gazdák temperamentuma 
sem mindig egyforma. A végrehajtó gyak­
ran erős ellenállást tapasztal és ilyenkor 
csúnya világ van. A csendőr is ott áll a 
háta mögött s ha a puskatus nem használ, 
ott van készletben az éles töltés.

Föltűnő jelenség — mint már sajnálko­
zással többször regisztráltuk — hogy az 
előző években sokkal kevesebb véres vég­
rehajtás történt, mint az idén. Innen is, 
onnan is újra, meg újra jön a hír, hogy 
a gazdát a háza küszöbén lövette agyon 
vagy sebesitetle meg halálosan a végre­
hajtó. Pedig az idén jobb termés volt, 
mint máskor és a föld több áldást jutta­
tott a füldmivelő-gazdának, mint az előző 
években.

Ennek a gyakori végrehajtásnak, a mely 
vérrel végződik és aktiv szereplője az

Megírtuk
egy Londonból érkezett távirat nyomán, 
hogy az angol királyné a koronázás után 
megbetegedett s hogy betegsége a;: ervo-M: 
szerint komoly aggodalmakra ad okot. Most 
egy újabb távirat azt hozza hírül, hogy az 
angol királyné komoly idegbajban szenved. 
Ideges irriláczioi a koronázási és koronázás 
előtt történt eseményekre vezetendő!: vissza. 
Mikor az angol királyon a koronázás elült a 
súlyos betegség tünetei mutatkoztak, a ki­
rályné volt egyike azoknak, a kik nem akar­
ták, hogy a koronázást megtartsak. Ezt az 
óhajtását bizonyos szenvedélyes-éggel fejezte 
ki, a mely indulatosság annál nagyobb ará­
nyokat öltött, minél inkább tagadta meg a 
király az óhaj teljesítését. Aznap, amikor 
a királyon a műtétet végrehajtották, a ki­
rályné többször idcgrohamukal kapott, mert 
noha Edward király halálos beteg volt és ez 
meg is látszott rajta, mégis csak a délutáni 
órákban egyezett bele, hogy a koronázást 
elhalaszszák s a műtétet végrehajtsák. Ez a 
nap igen megbolygatta a királyné idegeit. 
Betegsége időközben folyton nőtt, úgy hogy 
u. királyné állandóan izgalomban van és 
egyik roham éri a másik után. Az orvosok 
most azt a tanácsot adták a királynénak, 
hogy tegyen egy hosszú tengeri utazást. 
Távol a nagy város zajától, távol minden iz­
gató eseménytől, talán lecsillapodnak idegei 
és lelki egyensúlya talán ismét helyreáll. A 
királyné megfogadta az orvosok tanácsút és 
legközelebb hosszú tengeri útra indul.

— Eüecilákok r.z Albrecht utón. A Máiyus- 
lemplomhoz vezető lépcső alján egész kis térré 
szélesedik ki a budai varba vezető a.: r* a.-uL 
Ezen a térségen, a mely fűlött a tornyos, árkádos 
uj várbástya emelkedik, egymással szemben két 
érdekes műemlék fog ál lani. Az egyik a tiz 
királyszobor közül való: Ilunyady János emlék­
szobra, melvet Tót i István mintájára, most öntöt­
tek érezbe. A másik a hires prágai Szent 
György-szobor mása, a középkori legelső magyar 
szobrászok, a Kolozsvári testvérek remek, alkotása, 
melyet eredeti nagyságban önl-nek bronzba. A 
két műemlék ünnepélyes leleplezése a jövő 
tavaszszal lesz.

liLsjos napja. Kossuth Lajosnak szüle­
tésnapja és az a nap, amelyen meghalt a 
magyarnak kegyeletes emléknapjai közé tar­
tozik. Születésénél: napját üröinünnepnek. 
halálának napját örök gyásznak tartjuk majd 
mindig. De azért névnapján is meg kell em­
lékeznünk Kossuth Lajosról és ca n a napon 
is kell, hegy minden magyart átjárja az ér­
zés, amelyet Kossuth Lajos egyénisége és 
jelentősége támaszt a szivekben és az agyve- 
iükben. Ma van Lajos napja. S mintha maisélne, 
ma is itt járna közöttünk, úgy elevenedik 
fül emléke a magyar lelkekben. Nem lakomá­
kat rendeznek ma ezen a napon, mint ak­
kor, amikor élt, Nem ürítenek poharakat 
egészségére, mint hajdan, mikor asztaltár­
saságok, testületek és magánosok örümünne- 
pet ültek ezen a napon és boldogok voltak, 
hogy távirattal értesíthették a nagy számü- 
zöitct arról, mily melegséggel es lelkesülL- 
séggel emlékeztek meg róla. A mai napon 
is a temetőbe száll a magyar ember emlé­
kezete, ahol csöndesen porladoznak a nagy 
férfiú hült tetemei. A ki teheti virágo­
kat küld, vagy visz ki a temetőbe Kossuth
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Lajos sírjára. Virágról, koszomról gondosko­
dott mindenekelőtt fia, Kossuth Ferenc/, aki 
megérkezvén külföldi útjáról a temetőbe ment 
ki, hogy úgy a maga, mint öescse: Kus ufh 
Lajos Tivadar nevében friss virágokból font 
koszorút tegyen le halott apjának sírjára. V e- 
lök cgyüttaeinlékünnepnt ül az egész nemzet 
is. Kossuth Lajos Tivadar egyébiránt szep­
temberben Budapestre érkezik, hogy a 
szeptember 19-iti Kossuth-ünnepen jelen le­
hessen.

— Biró Lg jós hazajön. Ezer küzdelem, ten- 
gernvi nélkülözés, de páratlanul szép tuciomá- 
nyos sikerek utón hazajön immár Bird Lajos. A 
lelkes magyar tudós hét esztendővel ezelőtt hagyta 
el övéit és hazáját s elment a messzi ke etre, 
liogy tudományos búvárkodással, kutatással sza­
porítsa hazánk természettudományi kincseit. 
Bíró Lajos, a világszerte ismert magyar tudós, 
lelkes szeretettel csüng hazáján s bá hol járt, 
búi merre kelt, mindenünnen csak azt irta itt non 
maradt barátainak, hogy alig várja, hogy haza 
jöjjön. Három hónappal ezelőtt kelt útra haznf-lé 
Kelet Indiából, Bombayból. Útközben, Fort-Said- 
ban partra szállott, a hol rövid ideig tartózkodott. 
Tegnap érkezett Triesztbe, ma pedig Fiumébe, a 
hol az ottani magyarok nagy ováezióval fogadták- 
s ő végtelen boldognak érezte magát, hogy ismét 
magyarok közé került. Biró Lajos a kikötő-város­
ban marad nchányjnapig, hogy ismét hozzászokjék 
a hidegebb éghajlathoz s csak e hét végén, vagy 
a jövő hét elején jön a fővárosba. A Nemzeti 
Muzeum tisztviselői valamennyien ki fognak menni 
fogadására a pályaudvarra. Biró Magyarország­
ból 1895. novemberében indult el nagy útjára és most 
közel hét esztendei távoliét után nagyon vissza­
vágyik az édes hazába, a régi barátok és ismerő­
sök közé. Bizonyítja ezt az utó‘só képeslevelező­
lapja i>, amelyet Horváth Gyulának, a Muzeum 
állattan osztálya igazgató őrének küldött Alexan­
drából. A levelezőlapra ezt irta : »Régi nóta : 
Mindenütt jó, de mégis es ik legjobb otthon ! És 
én alig várom, hogy otthon legyek. Szívélyes üd­
vözlettel, Bíró.

— A temesmegyei árvapénztár 
ügye. flirt adtunk a temesmegyei árva- 
pénztári panaszokról és arról, hogy az árva- 
pénztárból állítólag kft millió hiányzik. 'tel­
jes ol>j< kihalással tárgyaltuk az ügyet, 
a melynek komolysága es fontossága minden 
körülmények között rendkívüli. Objektivitá­
sunktól nem térünk el most sem, a mikor 
két félhivatalos jelentés érkezett he hoz­
zánk ez ügyben. Az egyik, a Búd. Tud. kö­
vetkezüket jelenti:

„Illetékes la Ívről fel vagyunk hatalmazva an­
nak a kijr-lcnt- : '-re, hogy a lapoknak azon közle­
ményei, melyekben Ti mesmegyü árvapénztárából 
hiányzó két millió koronáról van szó, rosszaka­
ratú koholmányok. Tény, hogy egy jelentéktelen 
árvaikryhiii kifolyólag az abban eljárt összes tiszt­
viselői:. ezek között Szí ura Szilárd ur. tisztelet­
beli föiiírvész ellen is, fegyelmi eljárás van folya­
matban, mely eiien Szóira fulebbezést adott be. 
A lapok szerint Szórnánk ezen felebbezése tar­
talmazná a két millió hiányra vonatkozó szenzá- 
cziót. Ezzel szemben ma Sztura nyilatkoza­
tot közül, melyben kijelenti, hogy mindab­
ból, a miket most a lapok az ö felel.-bezésé- 
Löl közölnek, abban semmi sem foglaltatik. 
Nevezetesen nem állította, hogy az árvapénztárból 
milliók hiányzanak, csak vizsgálatot kért arra 
nézve, van-e hiány? Nem állította, hogy bizottság 
megállapította ezen hiányt és hogy ennek kidc- 
rit- sc- után Molnár főispán megtiltotta volna a 
jegyzököny aláírását. Végül kijelenti, hogy ha 
fel ebhez ben visszaélésekről beszél, ezeket nem 
a jeleiül i tisztikarra érti. hanem a múltra.*
Helyt ödvún teljes legalitással c közlésnek, 

minden körülmények közt feltűnőnek találjuk, 
hogy ti másik félhivatalos a „Magyar Táv­
irati Iroda“ sokkal lapidárisabban s némileg 
a előbbitől nltévoleg így adja elő az ügyet 
í gy Temesvárról érkezett távirat alapján.

«A fém -.-megyei állítólagos árvapénztári pana­
szok íái'm: an ma Sztura dr. nyilatkozatot irt 
alá, a mc-lvbe; kijelenti, bogy feh-hhezésében 
nirr s szú sikkasztásokról, hanem régibb évi kre 
vonatkozó kön.veb'-si könnyelmű-egekről és 
rend tlmségi kiüt. »
E szó. lat dr. Sztvrn nem tett nyilatkoza 

tol. I. nyilatkozatot irt alá. Az bizonyos 
tekint <-1 1?íii különbség, ha kár az árnyalatok­
ban is. Fellebbeződében nem sikkasztásról 
hanem könyvelési „könnyelműségekről és Étren­
deden -é. króijsz I." A-u-ndellenségek és'kuny- 
nyelm". -égek azonfelül még régiek is. Meg 
kell jegyeznünk, hogy mindig úgy szokott 
történni : előbb a rendetlenségek és kör.y- 
nyelruii.- -■ gek deiülnek ki, csak aztán mutat­
kozik, hogy azok „könyvelésiek." .Ylindtirnel- 
1<1 mi nem akarunk gyanúsítani s< nkit ; 
annál kevésbhé vádolni. J)e vizsgálatot és 
pedig gyorsat és szigorút minden körülmé­
nyek között kérünk, minthogy azt követeli 
a közvélemény is, annál inkább és annál 
gyorsabban, mert dr. Sztura maga is állítja, 
hogy a könyvelési könnyelműségek és ren­
detlenségek — régiek.

— Siemiraüzki meghalt. Sicmiradzki Ileu-

nagy részét Francziaországban fogja tölteni, 
Cannesben, a hol a cambriclgei hercegnek 
lesz a vendége. — Loubet elnök 1903-ban 
a húsvéti ünnepeket Algirban tölti, s onnan 
Tuniszba megy ; ezen az utján egy 
hajóraj is fogja kísérni. — Viktor Emánuel 
olasz király párisi látogatását 1903. január 
hónapjára tűzték ki.

— A czápa igazán megjelent! Nyári újdon­
dászok és kacsavadászok könnyhullatások között 
értesülhetnek a nagy eseményről: a liumci czápa 
megjelent, ez egyszer azonban igazán megjelent, 
sőt annyira jelen van, hogy 10 fillérért akárki meg­
tekintheti Fiúméban, a hot mindenek nagy örömére 
kiállították. Addig-addig festették a falra a jó, öreg 
czúpát. mig végre megkönyörült a minduntalan tie- 
meniűlt újságírókon és megtisztelte látogatásával a 
fiumei mólót. Barátságtalanul fogadták, mert hat 
életébe került ez a vizit! Egy nekünk beküldött 
anzixkártyán már ott látható a fölpeczkelt szájú 
szörnyeteg, mely — on dit! — öt méter hosszú. 
Ezzel tehát mi is Leadjuk a derekunkat, de nem a 
czápának

— Nyilatkozat. Gyűrffy Gyula országgyű­
lési képviselő ma Tusnádról táviratban a követ­
kező nyilatkozat közlesére kert fel bennünket.

Az Alkotmány augusztus 23. számának reárn 
vonalközéi közleménye minden szavában valót­
lan, minden állilúsa rágalom. Á néppárt és az 
Alkotmány részéiről ni m ez az első orviáma- 
dás ellenem és közismeretü, hogy létezése óié 
tervszerű és állandó haj svát luiyiat egyéni be­
csű etem ellen és piszkos eszközeiben soiia 
sem volt válogatós. Must Bonedek Eiek csatla 
kozik hozzá, a ki, úgy látszik, nekem tulajdo­
nítja és a kinek nagyon faj, hogy a Magyar­
ságnál élvezett havi ötszáz forinttól e hó ele 
jón elesett. Ám ezen rágalmak sem érinthetik 
egyéni integritásomat. Azonban ez újabb me 
renyletlel szemben nemcsak a sajtópert te-zem 
folyamatba és fogom igénybe veim a megtor­
lásnak minden rendelkezésemre álió eszköz-1. 
hanem összes ismert es nem ismert ellensége­
imnél: a legtágabb alkalmat fogom nyújtani, 
hogy ellenem emelhető minden képzelhető va­
dat bizonyíthassanak, mert ahoz e hajsza 
kapcsán jussom van, hogy egy hosszú politi­
kai paly a szép őfensége legalá!
tassék nyilvánosan is. Györll'y Gyula kép­
viselő.
— A íaníelügy el tinók. Wlnssics Gvu- 

lakultuszminiszter elrendelte, hogy a laníei- 
ügyelük feleségei, a mennyiben tanítónők, ez 
áldásukat nem tarthatják meg férjeik kerüle­
tében. E rendeletre a becsületes ellenőrzés 
szempontjából volt szükség.

— Az elcserélt börtnd. Gyanútlanul ulazolt 
a napokban E. 8. nagyváradi kereskedő felesége 
hét leányával Budapestről Nagyváradra. Útközben 
szörnyű meglepetés érte ők<t. A központi pálya­
udvaron fölszál á- közben csomagjukat elcserélte 
a hordár. A vonat már indulóban volt s igy a 
bajon nem segíthettek, bzvrencsétlen véletlen 
folytán egy ékszeres-bőrönd került a nagyváradi 
hölgyekhez, akik ovaiusságból utitársaik előtt 
igazolták magukat s kijelentették, hogy a csórna 
got a nagyváradi rendőrségnek megérkezésük 
után azonnal átszolgáltatják. Ezajol állomáson 
azonban két csendőr végigjárta a vonatot s 
hölgyeket igazolásra szólította fel. A megrémült 
uriasszony igazolta ugyan magát, de a csendőrök 
a fővárosi rendőrség távirata alapján mégis le­
tartóztattak s visszakisértek Budapestre.

— Arczképleleplczc-H A magyar általános 
Hitelbank mai igazgatósági ülésében, a melyben 
a télévi mérleget nu-gállapitotlák, napirend előtt 
grot Andrássy Aladárnak, az igazgatótanács 
elnökének arezképét leplezték le. lübáry Sán­
dor ulelnuk lendületes beszédben méltatta And- 
rássv Aladár gróf érdemeit, mire az ünnepelt 
meghatóban mondott köszönetét a kitüntetésért

— A vadkerti jegyző. Szegedről jött egy 
távirat a M. T. I.-ához, a mely jelentette, hogy 
Frey Miksa, vadkerti jegyző, apósát, mert nem 
adta át neki idejében a megígért hozományt 
megölte.Az említett hírforrás alapján a dolgot az 
egész sajtó átvette. Hogyan, miképpen kerülnek 
iiyen táviratok vidékről a fővárosba, kinek áll 
érdekében tisztességes emberek nevét ily rutu 
meghurczolni, az egyelőre eldönthetien kérdés 
A vadkerti jegyző ugyanis levelet intézett hoz. 
zánk, a melyben kijelenti, hogy a hírből egy sor 
sem igaz. Apósa házassága előtt tizenhat évvel 
meghalt és u az apósát nem is ösmerte. A vad­
kerti jegyző e kijelentésének az igazság érdeké­
ben szívesen helyt adunk.

— A Bofiiclére vége. A »Bodinic-re« cgv 
kis alkalmi színház voit i árisban, a melyet meg­
alapítójáról és tulajdonosáról, kereszteltek el. 
Hivatalos neve »Theatre d'Applieation< volt s 
azzal a hivatással nyíllak meg ajtai, — mert 
kapui nem voltak — hogy halai színész-, irú-, 
zi neszerzötehetsi-geknok alkalmat m ujtson az 
első szereplésre. Ennek a programmjának kedvé­
ért egy ideig rnég állami szubveneziot is kapott 
a »Budiniére«. Nemsokára azonban kiterjeszke- 
delt működési köre s benne született meg az az 
igazán párisin» intézmény, a mit confércncze-nnle 
neveznek s a mely középút az előadás, meg a 
ázsión-csevegés közölt. Az összes híres franczia 

. .. .. . . conférencier-k, Sarcey, Lemaitre, Brunetiére, Ana-
evcz vöt a nagy mester, a ki Különösen lómai jQje prance> Fouquier, stb. megfordultak a iio-

alatt iparkodtak kinos benyomást keltő dadogásuk-j tolta
tói a legutóbbi kurzus alatt megszabadulni. 
Mintegy 23 tanuló tartott itt szabad előadási, 
olvasott s a felvetett kérdésekre felelt. Az eredmény 

olasz 0jy gjtünö volt, ha nem a dadogók vizsgája lett 
volna, a jelenvoltaknak eszükké se jut, hogy ezek 
a szegény fiuk és leányok még rövid idővel eze­
lőtt Ionos küzdéssel gyötrődtek, mielőtt egy mon­
datot kimondottak. Ma folyékony beszédjük fel­
villanyozta kedélyüket, s jó kedvre hangolta a 
közönséget is az az öröm, mely arezukon tündökölt, 
érezvén a megkönnyebbülést, melyiyel gondolatai­
kat kifejezni tudjak. Dr. Donáth Gyula egye­
temi orvosprofesszor és dr. Vinczc József 
igazgatóhelyettes, ki a vizsgán elnökölt, megható 
szavakkal adott kifejezést elismerésüknek a 
tapasztallak fölött. A vizsgán oly nagy közönség 
volt jelen, hogy még a folyosón is hallgattak. 
Skultéty tanfolyama állandó s a székesfőváros 
segélyben részesül. Mindenkor lehet fölvételle 
jelentkezni József-körut 11. szám alatt, a tanár 
lakásán.

— A tanév kcEdete. Még csak néhány mp 
; két hónapi szünet után ismét megnyílnál: az 
isko.ák ajtói. Szeptember elsejének a közeledésé 
már meg is látszik a főváros külső kepeit. A 
szülők, kik gyermekeikkel must érkeznek haza a 
nyaralásból, a legnagyobb sietséggel keresik fel a 
lakásokhoz legközelebb lévő iskolákat, mert 
tapasztalásból tudják, hogy a késedelem sokszor 
nemcsak anyagi veszteséggel, de sőt mindennapi 
aggodalommal is jár, ha gyermekeiknek esetleg 
egy más városrészben levő iskolában kell járniok.
A mint a jelek mulatják az idén is, különösen 

z első osztályukat lepi meg hamarosan a gyér 
meksereg. A legtöbb intézetben a hét vegén lesz­
nek a javító vizsgálatok, a beiratások pedig aj >vu 
hétfőn, szeptember cLejen kezdődnek ugyan, de 

jelentkezések már folyamatban 
vannak. A fő- és székváros egy milliónál tűnhet 
fordít évenként népnevelési czélokra es nincs 
egyetlen iskolai év sem, melyben újabb és újabb 
iskolát ne építenének és nu gis oly kevés az 
rkula, hogy a meglevő épületek nem képesek a 

jelentkező tanulókat Lefogadni. Ezért a legtöbb 
nemi iskolában a bajon az úgynevezett váltakozó 
rendszerről akarnak* segíteni, mely abból 
áll, hogy a Leiratkozott gyermekek fele délelőtt,

Tta : a kifizetett számlák között találták meg

kon.-talái-

luie pedig délután jár iskolába.
— Miniszterbuktató újságírók. Érdekes 

esetet közöl a madridi »Epoca« czimü lap. Híre 
ment ugyanis, hogy Wcylcr, spanyol hadügy­
miniszter be fogja adni a lemondását. Ennek a 
hírnek az előzményei a következők: Mikor Al­
fonz király Pamplonában megnézte a San Krisz- 
tobal kastélyt, megjelent ugyanott több ujság- 
udósiló is, a kiknek az igazolványát "H cylcr 

hadügyminiszter irta alá. Linares vezérőrnagy, 
noha utasítás szerint az ottani helyi hatóságot 
képező Navarra tábornok adhatott volna csak 
engedélyt, az újságíróknak a hadügyminiszter ál­
lal aláíróit engedélyét nagy tiszteletben tartotta, 
a katonai szabályzatok egyik hűséges értel­
mezője. Egy alezredes nem akarta respektálni, s 
bizony félreértheti! n malicziával azt mondotta a 
tudósítóknak, hogy : »Noha engedélyüket a had­
ügyminiszter állította ki, felkéri Önöket a király, 
hogy vonuljanak vissza«. Erre az ujságtudósilók 
azonnal telefonállak a szerkesztőknek és a had­
ügyminiszternek, a ki kijelentette, hogy ez elég­
tételadás módját megóva vallalja. Ebből aztán a

angolok, mikor Pretoria bevétele után Krüger 
i házát "kikutatták, kv. érdekes okmány most a ha­
rácsoló skot tiszt szobájának a talán függ szept-n
berámázva. . ,
- Halálosás. Balassa Jenőt, a Vígszínház 

kitűnő művészét, min*, részvéttel értesüiün", m-gv 
gyász érte. Édesanyja, özv.Schweiger Ma ya~ i - 
tegnap hatvanötéves korában hirtelen elhuny . r 
sokak által tisztelt, nemeslelkü asszonyt holnap 
délután három órakor temetik.

— Egyy erotikus király Szombaton uta­
zott el Londonból Lovaiul a kit ál), Baroc. 
ország exotldus uralkodója, a ki a koronázáson .mait 
jelen lenni és húrom hónapot töltött angol az főváros 
bán. Levanika király egyenesen hazájába utazik 
vissza. Az afrikai uralkodó kétségkívül sok tapasz­
talatot szerveit Európában, a mit országa javára akar 
fordítani. Levanika kijelentette, hogy európai láto­
gatásával nagyon meg volt elégedve. Azok a hírek, 
hogy a fekete királyt Angliában nem részesítették 
oly figyelemben, mint a milyen egy koronás iut 
nu giilctt, valótlanok, mert Levanika büszkén hir­
dette, hogy a nagy utat nem telte meg hiába. Sok 
dolgolt vitt magával, a mit Angliában látott, többek 
közt sheííieldi vas- és aczéls/.erszámot, a melyet 
alattvalói közt fog szétosztani. A király maga is 
nagyon megváltozott az európai czivuizácziú hatása 
alatt. Afrikai viseletét modern európai ruhával cse­
rélte föl. Különösen tetszett neki a czilinder-kalap> 
a melyből egy tuczatot vitt magúval forró hazájába

— Huazouöt eves tűzoltói jubileum Liptó- 
Tornaczon, mint tudósítónk jelenti, a napokban 
ülte me;’ az ottani önkéntes tűzoltó-egyesület 
fenállásánuk 25 éves jubileumát. .Az ünnepségen 
részivelt Liptómegye előkelősége és hazafias pol­
gársága. A díszkapu előtt Bohns Péter fogadia 
az érkező vendégeket, a megyei, a járásbirósági 
tisztviselők-1 és a zászlóanyát, özv. Matuska 
'Y-t- mér. A jubileumi ünnepségen beszédet tál­
tól lak: l’nchy György főparancsnok, I nger Eile 
jegyző, Plathy rom. kalh. lelkész, Bállá Rudolf 
megvei f'iiezvzó és hovaUszky lelkész. A jubi­
leumi ünnep-éget bankett rekesztetlc be.

— Mennyit ér egy step kéz ? A páris1 
törvényszék érdekes it“letet hozott. Húszezer 
franc kártérítés megfizetésében marasztalta cl az 
omnibusz-társaságot, egy kis balesetből kifolyólag- 
Özv. Inuiilt-ni voit a felperes. Kocsiján hajlott 
s közben egy omnibusz nekiment a fogatjának 
A szép asszony bal kezefején csekély sérülést 
szenvedett. A seb gyorsan begvógvult, — ámde 
a forradás helye megmaradt. A bíróság méltá­
nyolta is Innultnó panaszát s a kis forradást 
20.000 frank kárléritésssel vélte elviselhetővé 
tenni. Inaultné azonban úgy látszik ennél is több­
re becsüli a kezét, mert mcgfelebbezte az Ítéletet s 
még nagyobb összeget kér. Az omnibu-sztársaság 
viszont soknak találja a 20.000 frankot s szintén 
fellebbezett — kisebb kérlésilés kiszabásáért. Pa­
risban most nagy érdeklődéssel várják, hogy az 
újabb ítélet melyik ifinek fog kedvezni.

— Ä Frlbel BÖogyestilet óvodáiban szeptem­
ber 1-én kezdődnek a beiralásnk naponta reggel 
8—9-ig. A minta-ovodában Yi., Bajza-ulcza 35. 
sz. 50 ingyenes hely, mig a többi három óvodá­
ban, V., Szabadsag-tér 2. sz., VII. kér., Sip-u. 
10. sz. és VII., Hársfa-utca 36. sz. alatt 35—35 
ingyenes hely van. A folyamodó szülők fclkéret- 
nek minden egyes ovoila vezetőjénél idejekorán 
jelentkezni.

Gozadu alapítvány A Gozsdii-alapitványt

katot és Koreczi Veronika énekesnő fülkéjéből 
800 koronát, Chabre Ferencz Emil (Derlo) mű­
vész feles égétől pedig 1200 koronát érő kosztü­
möt loplak el. A rendőrség nyomozza a be­
törőket.

Kedd, augu

— Fratelli Beisinger fiumei kávéraktára 
Budapest, Ferenczick-tere Királyi bérpalota.

_ Gebauer Károly hazai erczkoporsógya- 
ros temetkezési intézete Bpest, Erzeebet- 
Uö ut 26.

kezelő bizottság Metianu János érsek-metropolita 
elnöklete alatt holnap gyűlést tart, melyen a jövő 
tanévre előirányzott öss/t-mdijak felosztása tekin­
tetében fog határozni. Mintegy 200 ösztöndíjról 
van szó, melyeknek öszege 120—1000 koronáig 
terjed. Azon ki'- ól a bízott-ág megfog.a vizsgálni 
a G'oz.sdu-alapitvany tulajdonát képező király-ut-

— C aló hirdetőd ügyni kik. K-1 éve
garázdálkodik a fővárosban egy szövetség, melv 
fizetésképtelen egyénekiő származó hirdessek 
feladásával káros.tja a kisebb h Tilapok és folyó­
iratok kiadóit. Nyilvánvaló a hirdetők közötti 
bűnös összejátszás mélyí t a szereplő nevek 
ismétlődése bizonyít. Ke1 hívjuk a rendőrség

rik, vi' ig'.iirü lengyel fe: tő — mint Lcmhcrgböl 
táviratozzak — szombaton éjjel meghall schrznl- 
kowi bírt -kán, Orosz-Lengyelorsz.igban. Hatvan

körbeli és kriszlitsképeivel, melyek a becsület- 
rendet is megszerezték szán ára, vált híressé.

Siemiradzki az or---szor.»zági Kharkovban szü­
letet*. 1843 ban. A p>-1 ó vári művészeti akadémián 
tanult, majd Francziaországban tartózkodott. 
Utolsó mestere Pih-ty volt Münchenben. Mikor 
befej‘-zle tamtimányait, Kómában telepedéit le. 
Klasszikus ókori tárgyú es vallásos képeket fes­
tett, éh te utolsó szakában pedig jobbára falfest­
ményeket. A moszkvai Megvv.ltó-templom, a 
krakói evangélikus templom, s a pétervári Ne- 
csajev-paá.ta lun-s fa.fes mér.yei az ö müvei. 
Legutolsó atki tusai a krakói és lembergi színhá­
zak remek függöny-festései voltak. A lengyelek 
és oroszok rendkívül nagyra becsülték Siemiradz- 
kit; a pétervári Bulgakov-czég gyönyörű dísz­
munkában adta ki festményeinek reprodukcióját.

— Az ipari jogok védelmére alakult nem­
zetközi szövetség idei kongresszusát szeptember 
hó 15—19 napjain tartja Turmbau. Jelentkezhetni 
Budapesten a Rovat-szállóban. A részvétel dija 
20 frank.

— Államfők utazása. Madridból jelen­
tik, hogy NHL Alfonz, a kis spanyol király 
a jövő tavasszal meglátogatja a franczia 
köztársaság elnökét, s a bécsi és berlini 
udzart. -— A berlini Loeal-Anzeiger londoni 
értesülése szerint VII. Edvárd király a fél

diniére elűadóasztalkája körül. Közben minden 
egyéb czélnak szel."ált a színház, a melynek 
vonzóerejét tulajdonosának mindig tij és váratlan 
üdéim adtak meg. Dilettánsok, fői 
gyakran rendeztek műkedvelői előadásokat 
Bodiniére-ben. Dicsősége tetőpontjára a 90 es 
években jutott el a kis színház, ue a fénykor 
nem soká iartott. Nemsokára spiritiszták és lűp- 
notizáló-müvészek mulatságai vonullak be, a 
színház nívója egyre süllyedt s utüvegre már 
c.-uk napokra, sőt épen órákra akadt bérlője a 
helyiségnek. Azért most be is csuk ák a Bodi- 
nbre-l. Ezen a nyáron múlt el észrevétlenül, tel­
jes csöndben. Paris szegényebb lett egy divatját 
mull kü 1 önIegességgel.

Oferaonekes balesete

főbb katonatisztek közöli nézeteltérések merültek czai milliós bérház szamadasait is. 
fel, a melynek kis híjjá, hogy miniszter válság nem 
lett a következménye.

— Katonai kegyetlenkedés Pczenben.
Kiékel János altiszt ellen a pozeni 19-ik gya­
logezredben 231 katona tett feljelentést kegyet­
lenkedés miatt. 59 esetben rá is bizonyult, hogy 
tompa eszközökkel, sőt néhány esetben éles 
kaiddal ejtett sérüléseket a katonákon. A kato­
nai közvadló öt havi fogságot és lefokozást in­
dítványozott büntetésül; a haditörvényszék azon­
ban Kiékelt 135 esetben elkövetett testi inzullá- 
ius és 52 esőiben elkövetett könnyű testisértés 
miatt^csak három havi fogságra Ítélte el.

— Titokzatos gyilkosság. Vasárnap este, 
mint Nagyváradról táviratozzak, a volíi erdőben 
egy női holttestei találtak, szájába kendő vöd 
gyömöszölve es melle át volt szúrva. A vizsga at 
kiderített1’, hogy az asszony Buzié Anna 32 éves 
napszáinosnő s gyilkosságnak esett áldozatul az 
erdőben, hova pénteken rozsét ment szi dni. A 
rendőrség két csavargóra gyanakszik és a nyo­
mozást megindította.

— A gabonatolvaj. Ma hajnalban Mikies István 
titeli nagybérlő szállásán Ncbvigies Kuja titeh 
paraszt napszámost lelőtték. Nebrigics állítólag a 
vetésben nagy kart telt s mikor Nikics egyik őre 
megfogta, Nebrigics őt letevéssel fenyegette s ké­
sőbb nagy késsel feléje is rohant, a mikor az őr 
önvédelemből fegyverei volt kénytelen használni.
Nebrigics fejét a töltény seré'jvi a felismerhetet- 
lenségig eltorzítottak.

— Featoiskola uök restére. Bihari Sándor,
Glätter Ármin és Knopp Imre festőművészek a 
mull évben nők részére festőiskolát nyitottak,

SAÓlliámos kereskedő.

— Az Egyetértés tudósitójától. —

Esztendők óta járja a tojástánezot Dénrs 
Leó csillárárn-nagykereskedö a bünteto- 
törvénykünyv paragrafusai körül, anélkül, 
hogv e°rszer is rajtavesztett volna. Kendki- 
vüfüffyes furfanggal és leleményességgel 
mindig ki tudta vágni magát s a bűnügyi 
eljárás minden alkalommal eredménytelen 
volt vele szemben. De értette is a módját 
s a szélhámosoknak ötlet dolgában minden 
időben példányképe lehetne.

Dénes Leónak mintegy tíz éve na£J 
csilláráru-kere-kedése volt a Hajós-utcza 1í. 
szám alatt s ugyanott, volt fényesen beren­
dezett lakása is. A mikor az üzletet meg­
nyitotta, czégtábláján a „Dénes Leó“ név 
ragyogott arany hetükkel. Azonban csak cgv 
ideig. Rövidebb, hosszabb időközökben ugyanis 
kaméleonként változott a tábla felírása. 
Volt: Dénes Leó és társa, Dénes Leo 
utódja, Dénes Leómé; jelenleg pedig mint 
Dénes Rezső szerepel.

Ahány czégváltozás, annyi csalás forog 
fenn Dénes Leó részéről. A hitelezőit mind­
annyiszor ügyesen kinullázta az uj ezégbe- 
jegyzéssel, a kik így követeléseiknek nem 
tudtak érvényt szerezni. A legutóbbi ^ ilyen 
manipulácziója azonban, a mikor 18 éves 
fiára, Dénes Rezsőre játszotta át üzletét, 
uem ütött ki szerencsésen. Hitelezői ugyanis 
biztos adatokat szereztek ez alkalomból csa­
lásáról s tömegesen tettek feljelentést ellene 
a rendőrségen." Kerek háromszázezer ko­
ronáról van szó, melyiyel Denes Leó ma­
gyar, angol, franczia és német gyárakat be­
csapott. A vád teljesen be van igazolva im­
már Dénes ellen s a megejtett vizsgálat, 
annyi terhelő adatot szolgáltatott Dimes el­
len, hogy ma Bérczy rendőrkapitány hosz- 
szas vallatás után csak úgy bocsájtotta el, 
hogy dctckliveket rendelt az őrizetére.

Tioo-y milyen nagy stilü sz -lhámos Dénes, 
illusztrálja legutóbbi ezég átjátszása, a mi­
kor fia nevére került az üzlet. Ez a múlt 
hónapban történt. Denes Ecó üzlete s laká­
sárnak értékes berendezése ekkor ismét 
többszörösen felül volt foglalva hitelezői ál­
tal. mint már annyiszor. Sőt már az árverés 
napja is ti volt tűzve ellene. Mit tett Dénes ? 
Valóban zseniális módot talált arra, hogy 
hitelezőinek egy krajezár se jusson.

Rosenberg Gyula pénzbeszedője nevében 
38 kor. 40 fill, tartozásért a VI. kér. köz- 
,-égi bíróságnál bcpereltette önmagát, meg­
hamisítva Rosenberg aláírását s a nélkül, 
hogy az csak sejtette volna a dolgot. Majd 
maga járt utána a dolognak személyesen, 
egyikét nap alatt kisürgette a végrehajtást s 
az árverést is s rnég mielőtt a királyi 
bíróság által kitűzött árverés napja ebTke- 
zett volna, a községi végrehajtóval elárve- 
reztette a SS kor. 40 fill, tartozás fejében 
bíróikig 40.000 koronára becsült üzletet 
és lakásának berendezését.

A dolog nyitja pedig az, hogy a kir. 
bíróság és a községi bíróság teljesen íü$r-

ligvelmét P7.e:i cjrvénekre s megemlítjük, hogy
a kik károsodlak, fordul a alc ;.z együttes eljárás <ri Arven s igy jóformán a legnagyobb

getlenek egymástól s amelyik előbbre tűzi 
ki az árverés napját, az árvereltet. Dénes- 
nek már csak azért is előnyös volt a köz­
ségi árverés, mert orrul hiidotményt nem 
kell közzétenni s igy az úgynevezett árvc- 
ré-i hi'-nák sem vehettek tudomást róla. A

ügy
Károly operaénekes

Grengg 
a ki szombaton este a

bécsi Operaház Teli Vilmos előadása közben 
hirtelen rosszul lelt és összeesett — állapota, 
mint egy bécsi távirat jelenti, egyre súlyosabbra 
lordul. Az orvosok megállapították, hogy az éne­
kest szélütés érte és ha életben is marad, solia 
többé nem léphet színpadra.

— Dadogók vizsgája. Szép és tanulságos 
vizsga folyt le ma a piaristák főgimnáziumában.

a mely az elsőrendű vezetés mellett máris szá­
mottevő eredményt ért cl és kiváló faktora lett 
képzőművészeti oktatásunknak A kitűnő i kolu 

Ív lgyek I uj kurzusát szeptemberben kezdi meg, de mái 
most lehel jelentkezni fölvételre Glatter Ármin 
nái, Dainjanieh-utcza 18. sz. a.

— Az orvosszövetség kiállítása. Az orvos- 
szövetség képkiállitá u szeptember hónap köze­
pén nyűik meg a műcsarnokban. A kiállításon 
minti gv kétszáz kép !e-z, a melyek mind a lep- 
hirnevesebb mesterije müvei. A kiállítás hétköz­
napokon délelőtt kilenc/, ómtól délután négy óráig 
lesz nyitva és a belépődíj 1 korona. Vasárnapo­
kon délután negyven fillér belépődíj mellett lehet 
megtekinteni. Minden csütörtökön este sétahang- 
vers nv lesz. úgy mint a tárlatokon. A kiáililá 
végrehajtó bizot’ságának elnöke dr. Elischer 
Gyula egyetemi orvosprofesszor.

— Kríiger és a német Vörös Sasrend. Az 
öreg Krüger apó Transvaal volt elnöke nem sokat 
adhatott a kitüntetésekre. Erre mulat az alábbi kis 
dolog, melyről egy távirat értesít bennünket. Egy 
skót tiszt érdekes emléket vitt haza Skócziába a dél- 
afrikai csatatérről: azt az okmányt, a melyiyel Vil­
mos császár 1893-ban Krüger transz váli elnöknek 
a Vörös sas-rend nagykeresztjét adományozta.

Azok a beszédhibában szenvedő tanulók mutat- Krüger nem valami sokra becsülhette a német ki- 
koztak be, a kik Skultcty Lajos tanár vezetése j tüntetést, mert az oldevelet sem nagy becsben tar-

megintli ása ez^jáb 1 László Berczihez "(VII., 
Ilernád-ntcza ót) a ki az adatok gyűjtését mar 
megkezdette.

— A koresraárosnó. F ik AndnDné korcsmá- 
romét ma r< ggclre kelve Hoid-utcza 25. sz. lakásán 
halva találták Feikné lakása a korcsma mellett 
volt és a csaposlcgény, a mikor reggel szokása sze- 
r nt bekopogtatott, csodálkozva tapasztalta, hogy 
asszonya nem nyitja ki a szobát s életjelt som ád 
magáról. A házmesterrel együtt azután fölfeszitet- 
ték az ajtót és behatoltak a lakásba. A korcsmá- 
rosnét ágyán fekve holtan találták. A mentőkért 
telefonáltak, a kik aztán nn gállapitották, hogy a 
szerencsétlen asszonyt valószínűleg szivszélhüdés 
ülte meg. A holttestet a rendőrség intézkedésére 
beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe, 
a hol felboticvolják, hogy kétségtelenül megállapít­
hassák a halál okát.

Éjjel az utozán. Vakmerő rablótámadás 
történt az éjszaka a Városligetben. Egy óra t,íjban 
Wellisch Józsefné a sógorával meg a nővérével 
ment hazafelé az Aréna-uton. A bokorból egy­
szerre előugrotl egy marezona fiatal ember és 
Weilischné nyakúról letépte az arany lánczát és 
óráját, azután elfutott A megrabolt asszony kiabá­
lására üldözőbe vették a támadót és el is fogták. 
A rendőrségen kiderült, hogy Szabó Sándor, 25 
éves, T.unkáfalnn vasesztergályos. Kihallgatása 
után letartóztatták. A rendőr-ég megállapította, 
liogv Szabói rovott múltú gonosztevő s a főváros 
terülv'éről 5 évre ki van tiltva. Lopásért kétszer 
volt butitól ve; egyszer négy hónapra, másodszor 
egy évre. Két év óta állás nélkül csavarog.

Zeuger Karoly bud ipesti születésű 21 éves 
kocsis az éjszaka kissé pityókosan haladt Gizel la­
nti lakása felé. A Csumöri-ut és Aréna-ut keresz­
tezésénél összeakadt nehány isme etfi-n emberrel, 
a kik verekedni kezdtek vele. A dulakodás vége 
az lett, hogy 'Zeuger fején súlyosan megsebe­
sülve eszméletlenül esett össze IJgy találták ineg 
a járó kelők, a kik aztán a mentőket hívták se­
gítségül. Ok szalliioltak a Rókus-kórházba; tá­
madóit pedig a rendőrség nyomozza.

= Betörök Osbudavaräoad. A nyári mulató­
helyen az éjszai.a betörők jártak. A nagy varieté szín­
ház előadásának befejezése után, mikor a mulatóte­
rein és utczáin még nyüzsgőit az élet, bizonyára 
a helyi viszonyokkal ismerős betörők a nagy va­
rieté színpad alatti ötözőkről leszakították a Ja-

titokban ment végbe s Dénes fia, Denes 
Rezső vette meg az összes holmikat potom 
áron. Másnap pedig már az ü neve volt ki­
írva a czégtáblán s van mai nap is.

De terheli ezen bűnein kívül Dénes lelki- 
ismeretét kaueziósikkasztás is. Épen Rosen­
berg Gyula, volt pénzbeszedöje tett ellene 
feljelentést a rendőrségen 900 kor. kaució­
jának eisikkasztása miatt.

Rcminiszczencziak.

1 "isszaemlékezesele Erzsébet királyáéra 

cs Rudolf trónörökösre.

Mindig uj meg uj emlékek merülnek föl erml 
a két halottról, a kik oly tragikus módon váltak 
meg az élettől es a monarkia népét gyás/ba, 
siralomba ejtették tragikus halainkkal. Minden 
egyes visszaemlékezés megérdemli a krónikás 
figyelmét es azt, liogy a mai eseményekbe fö 
j, gyeztes.sék. Az alább közlendő remmiszczenczia 
annál érdekesebb, mert Rudolfról es Erzsvbe* 
királynéról együtt van benne szó. A ..Modern 
Society1' czimü angol ujs.g közli a vi-s/aem- 
iektezéi-t. O van ember rja le, a ki azért ment 
Teriitetbe, hogv a i.iralyné szobrának leieph-ze- 
sén jelen lenes-cr.

A királynénak — úgymond — egyetlen becs­
vágya voit, fa gy fiat- , csudagyeinnk legyen.

Az itití2-ik év.)- n, a midőn Rudolf alig 
haladta m g a harmadik esztendőt. Mayer, a ha­
la;-agos apái es uuvan ieisé-z. kinek feladaia 
voit a kis trónörököst az olvasásra megtanítani, 
es tanítványa a tamiiószubabao voltak es a be­
im re t. noutta az utóbbi., kinek keuvéert a be­
tűn-1 ii.adaralakban rajzolta le Hirtelen hangos 
kopogás hullats/0 t z «dión és e^\ magas, ke 
mén) leknüeiú, szigorú arczu férfi tópett be. 
Pilh.na ig szót;auu! nézett a tanítóra és tanít­
vány ra es azutan vállát c-óvált«.

— Úgy, « n teliét I y módon akar belőle császárt 
csinálni? A királyné paraucsálivi jöttem ide es 
férfit fogok gyúrni belőle. Mayer ur búcsúzzék 
el a fiatal Habsburgtól. Ezentúl én veszem gond­
jaimba.

A szegény apát elhalványult, kezét -Rudolf 
vállára tette és így szólt szelíden:

— Gróf ur, Budaif igazan nagyon kis Habs­
burg még és éri i-.zi m, hogy inkább dajkára 
volna szüksége mm- at) .a.

E pillanattól fogva 
többé nyugalma. Mine 
kellett felkelnie,hosszú, 
kát végighallgatnia és 
végre a király felszóit 
reggel fel- és alá-éíált I 
fájásban szenvedett, abj 
és rnepdöbb'-nx-• v< tte 
fia és örököse puskával 
és szabátyszerüen köve' 
Gondre -ourt próf egy Ei 
meri c-uzbaja nem en«| 
udvarba ! unemen.

C- odáiatoské; p<-n a 
kieszközölni a kir áiyn ’ 
egy másik nevelőt adj

Amidőn Rudolf c:< ö 
hosszú h'j-'.n má*. t< rj< 
A kirá yi é tür”or:( thm| 
a tLdornányo. i.un. . - n 
jártas legyen, amelyek 
birodaimál n oiil.'-. - < 
tizennégy h giuiioinár y 
osztrák és magyar moi| 
tál, hogy a gvermelmt 
nulására nekik i "«'mi 
héz nyelveket, - /ővev i| 
dal mat lanul,on. ham 
Nemsokára annyit tu 
tudós, akik az !:ü 
tömkö'üék. igazán t: 
a midőn egy napon 
melyben a királynév 
tészeti órákról ériekezl 
tanlajstromot megtol .<q 
szemeiben azt a végzi 
tulerőlteleitsegiu!. a ti 
élénk volt és vidám 
hogy a királyné, a ki 
volt. sohasem gyai ito: 
kezűben. De én tudta 
b*'*t múlva Svájc ba í
cg' -Zs- gém 
magamnak 
i. e.', h :gv 
t" - m

t 1,

cikosz I all 
— Emléke 

sz-'ilre : «I-v.. 
nője* - k az cg 
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E pillanattól fogva a gyermeknek nem volti ™ » * -races'" tÍV^«r-n-j
többé nyugalma. Minden évszakban virradatkor It v ..SJD&OuSjL &J O’*.«.£»•
kellett felkelnie, hosszú, unalmas katonai előadáso- _ villamos az Erzsébet klrályné-uton. 
kát végigha lgatnia es oly életet folytatnia, hogy ^ belügyminiszter, a kereskedelemügyi miniszter- 
vegre a király felszólalt ellene. A midőn egy Ij *Jért jóv4>iagyta a közgyűlésnek azt a 
reggel fel- es ah,setalt a szobájában, mert fog- határ‘Jzatát a ^eiylyel a budapesti közúti vas- 
fáiasban szenvedett, ablaka alatt hangokat hallott 1)ársas. rásJz|rő, a Csömöri-uti vonalból 
es megdöbbenve vette eszre, hogy négy es feleves kiágazóiag a mexikói- és Erzsébet királyné-utakon 
fia es örököse puskával a vállán lepked a hóban át> \ főv?ros határái„ tervezett villamos vasút 
es szabályszerűen követi a parancsszót, melyet ezélja5ni szűkséges közterületeket használatra át- 
Gomirecourt gróf egy földszinti ablakból kikiáltott, | en{ja(jte

A Magyar Tanítók

Kedd, augustus 26.
— Süjtópör. A Magyarság-b&n a „Szterényi

kérdés“ czim alatt megjelent hírlapi ezikk miatt Föl­
des Géz a Magyarság volt helyettes szerkesz­
tője nevében dr. Sebestyén József ügyvéd a mai 
napon rágalmazás és becsületsértés miatt a bün­
tető törvényszéknél sajtóügyi feljelentést tett 

Magyarság szerkesztője ellen.
— Pavloviés Ls ubomir. Nagy-Kikin- 

áról jelentik, hogy Pavlovics Lyubomir___C , •* 1 / ‘ ^ 1 / O C rr L-

_______ ECYETHRTES

— - I pnc^citG
mert csuzbaja nem engedte, hogy a hóval lepett ' 1_ Tanltók egyesületei.
mlr.lmHll'tősSnín a kirilv n=il- nehezen tudta 0rszág(,s Kaszinója és a Magyar Tanítók Otthona be vádinditványát a nagy-kikindai törvény 

7 . I í J] ‘ , .,7 c.ak nehezen tu , egyesült és az uj alapszabályt felterjesztette jóvá- -i. . vnrlinditvánv n m ne? var nemkieszközölni a királyné neleegyezeset abba, hogy L”1 ás végelt a belügyminiszterhez. A miniszter sz( khez' A V aúinditvany a ma^y _
egy másik nevelőt adjanak a gyermeknek. ma érkezett leiratában tudatja, hogy a bemutatott

Amidőn Rudoli ötödik evet elérte, a tanítók alapszabályokat jóváhagYta. 
hosszú lajstromai terjesztettek eló a királynénak.) _ Aaóklvolés A yi-ik közigazgatási kerület

országgyűlési képviselő dolgában Vaszko 
ndre dr. kir. alügyész tegnap terjesztette

Pavlovics

A királyné türelmetlenül kívánta, hogy fia nocsak 
a. tudományokban, hanem számos nyelvben is 
jártas legyen, amelyek ennek jövendőbeli nagy 
birodalmában otthonosak. Keni kevesebb, mini 
tizennégy legtudományosabb tanárt bíztak meg az 
osztrák és magyar monarkiából azzal a feladat­
tal, bogy a gyermeket arra tanítsák, aminek megta­
nulására nekik fél emberöltő kellett. Nemcsak ne­
héz nyelveket, szövevényes történetet és nehéz iro­
dalmat tanuljon, hanem technikai tudományokat is.
Nemsokára annyit tudott, mintázások pedáns öreg 
tudós, akik az ő különleges tudományukkal tele 
tümkü'uék. igazán fájdalmas volt ezt szemlélni és 
a midőn egy napon abba a szobába lépett, a 
melyben a királynéval a zenéről, tánczról és fes- zönségét, miután „alapitó tag lehet bárki, ki a pénz 
tészeti órákról értekeztem, a melyekkel még a tárba egyszer s mindenkorra 50 koronát befizet 
tanlajstromot megtol .ani kellene, a trónörökös j,ogy a segitőpénztár rendes, illetőleg alapitó tagja

A) adókivető bizottsága holnap kedden a 3970— 
3974, szerdán 3975—3980 b. csütörtökön 3981 — 
2—3985, pénteken 3986—3997, szombaton a 
3999—4005 hrsz. házakban összeírt ailókötele- 
'ckre vonatkozó III. osztályú kereseladó-javasla- 
lokat fogja tárgyalni,

— A oselédnmnkáeok érdekében, A II. ke­
rületi elöljáróság hirdetményt tett közzé, a mely £
gazdasági munkáspénztárról szól;

A gazdasági munkás- és cselédsegitő-pénztárról
j szóló 1900. évi XVI. törvényezikk kiegészítéséül al 
kötött 1902. évi XIV. törvényezikk Julius 1-én lépett 
életbe. Az elöljáróság fölszólítja a székesfőváros kö-

szemeiben azt a végzetes fényt láttam, a mely
tulercltetettségtől, a túlterhelt agytól ered. Oh 

1 Oly boldognak látszott,

sorába tömegesen lépjen külön értesíti a
, , . . , , , , . cséplőgép-tulajdonosokat, hogy a gazdasági gépek-

elenk volt es vidám! Oly boldognak átszo'l^ alkalmazoU munkások bs!escl6rc va!ó biztosi- 
hogv a kirrlvne, a ki gyengéd es szerető anya , ,
vo\C soha-em gyanította, hogv veszély van kelet- «int a pénztár központi igazgatóságával _ hala-
kezőben. De én tudtam ezt és a midőn néhány déktalanul lépjenek érintkezésbe. A segitő-pénztar 
hét múlva Svájc -ha akartam menni, hogy saját | dolgaiban való eljárásra a székesfőváros területen a
egészségemét helyreállítsam, bátorságot vettem 
magamnak és a királynét arra kértem, engedne 
n e/, hogy a trónörökös velem utazzék. A felsé-
g«-s assy nv kinevetett.

— isten k gyeiméből — jelenlelte ki büszkén 
— a mi gyermekeink, mint uralkodók gyermekei 
sokkal többet dolgozhatnak, mint alattvalóik.

Ti-ztelelteljesen meghajoltam ; de miután az 
udvarnál »persona grata« voltam és nyíltan be­
szelhettem, nem tudtam magamat tartóztatni, hog1 
el kösz óié:; alkalmával igy ne szóljak :

— Emlékezzék felséged erre a német példabe­
szédre : «Isten gondoskodott arról, hogy a fák ne 
nőjenek az egekig !»

II t általánosan ismert tény is az, hogy Rudolf 
trónörököst gyermekkorában a tudományokkal na 
gven túlterhelték, mégis óvatosan kell fogadnunl- 
c közleményeket és az észleletekből levont követ 
kezeléseket.

II. kér. elöljáróság van hivatva; a ki tehát a pénz 
tár tagja óhajt lenni, jelentkezzék ennél az elöljáró 
ságnál (II. kér., Fő-utcza 3. sz., 1. emelet). A pénz 
tár szervezetét, valamint az egyes csoportok óv 
agsági diját, a nyújtandó sugilséget és az ellátás 
módját és mértékét a földmiveléstigyi miniszter álfa 
kiadott füzet részletesen és népiesen ismerteti, me 
lyct az országos gazdasági pénztár igazgatósága (\ 
kér., Alkotrnány-uteza 16. sz.) annak, a ki tőle kéri 
ingyen küldi meg.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, aug. 25. A serlé«vész zárlatot, 

minhogy járvány megszűnt feloldották.

A franczia kultúrharca.
Erest. aug. 25. V«illant rendőrbiztos, n 

ki a j’ml r-roixi apáczák kiutasítása alkal­
mával megsebesült, 8 ember ellen tett felje­
lentést haté sag ellen való erőszak miall. 
Leon és Cornuailles több községében teg-

TŐKVEHYSZEK.

A nábob örökösei.
— Elosztott milliók. —

Nagy Márton milliós hagyatékát, amely n 
«zenzácziókban gazdag háborúság folyt az é 
élt rokonok közt, fölosztották maguk között 

örökösök. Ennek az öröksegi ügvnok, mely meg 
ária a polgári és büntető bíróságokat is, az ár 
vaszék, mint gyámhatóság anta határozata vetett 
véget, melylyel az összes örökösök állal megk; 
iött egyezséget az érdekelt kiskornak részéről 
helybenhagyta.

Nagy Márton agglegény volt, ki fukar módon 
élt s eihalálozva, nagy vagyont hagyott hátra 
Ezt a vagyont az érdekelt rokonság 2.146,0Who 
■imára becsülte s Nagy Márton két rendbeli ál

nap tüntetések voltak az apáczák érdé-1 l-tólagos végrendeletben unokaöcscse, Nagy Áko
vél fiára hagyta.

A törvényes örökösök, Nagy
kében.

A búr vezérek tanácskozása.
Utrecht, au. 25. A búr vezérek tanács-1 

kozásán Latba békés politikai felfogása 
győzött Krügernck harczias felfogásán, 
hlyedül Leyds és Reitz szavazott Krüger 
rel, a nagy többség azonban Bolhának bé­
kés indítványaihoz csatlakozott.

Krüger pénze.
London, aug. 26. Az a sajtóharcz, a me'y 

jelenleg Angliában Krüger személye ellen föl - ik 
az országban nem talalko/.ik osztatlan tetszéssé 
A támadás főoka az, hogy Krüger hazájából álii 
t Vág óriási pénzösszeget vitt magával Európái-. 
é3 most kutatják, hogy mi történt a pénzzel 
Roífia, De-Wett és Dclnrcv főleg azért utazót 
Hollandiába, hogy az elnöktől elvigyék a pénzt 
Egvik újság Krüger magántitkarának, I>< 
Bruynnck nyilatkozatát közli, a mely szerint 
a korpoltált hírekben egy szikránvi igazság 
sincs. Az elnök elutazása előtt összes rne 
takarított pénzét a pretoriai nemzeti bankba- 
helyezte el és azt a búr kormány rendelkező 
sere bocsájtolta. A többi tulajdonát gyermekeink 
hagyta azzal a kikötéssel, hogy szükség esetei 
kötelesek a kormánynak fölajánlani. Az élni' 
esik annyit vitt magával, a mennyi szüksége- 
volt az n’azásra s jelenleg két birtoka jövedelmé­
ből (V Az Express a titkár kijelentéséhez az*

zet ellen való izgatásért kéri 
vád alá helyezését.

— Petróné válópere. Erdei Sándor 
elvetemüli gyilkosa, Petró Gyuláné ellen, 
mint jelentettük, a bűnügy folytán Petró 
Gyula válőkcreseíet indított. A válókereset- 
ien Petró elmondja, hogy feleségével, szü- 
etett Bartók Eszterrel 1898. május 1-én 
seit egybe az V—VI. kerületi anyakönyv 
vezető előtt s házasságukból két fiú- és egy 
cánygyermek származott. Felesége köny- 

nyehnü és pazarló volt s nem ritkán meg­
esett, hogy nemcsak férjének, hanem a nála 
szálláson levő embereknek is elzálogosította 
ulmnemüjét, csak hogy mulatságra tel­

jék, de a legnagyobb gyalázatot az álta 
íozla fejére, hogy ez évi junius 1-én meg­

gyilkolta és kirabolta Erdei Sándor éksze­
részt. Kéri, hogy a törvényszék a házassági 
törvény 79—80. szakaszok alapján válaszsza 
cl a feleségétől. A törvényszék a békéltető 
tárgyalás határnapjául szeptember 30-ának 
délelőtti kilencz óráját tűzte ki.

Leginkább Getrost lehet reá nézve veszé­
lyes. Gallium győzelmében is sokan bíznak.

A Budai díjban (1600 m. 6000 k) és az 
Augusztusi lmndicapban (1000 m. 6000 k) 
melyet kétéves pályán futnak három éves és 
idősebb lovaink, erős versenyek lesznek.

Az előbbiben a hasonló kvalitású lovak 
közül leginkább Babér-ban bíznak, míg a 
handicapban Haiderose a jelöltünk, lia jó 
formában van.

A programra többi számai eladóknak és 
nyeretleneknek vannak fenntartva, tehát egy­
szerűen jelöltjeinkre utalunk :

I. Hazafi—G-atroBt—Gallium 
II. Szeroere ist.—Royal Flush—Crurli.

III. Babér—fffidas—Ponyvássy.
IV. Haiderose—Latourdic—Maestro.

V. Lnbin—Takács—Orion.
VI. Boboka—Maud—Tilly.

VII. Isabey—Mr. Jumping

A közönség köréből,
tayievévíss Bakéotase'

i legjobban és legolcsóbban s,-erezhetik be fel­
szereléseiket az előnyösen ismert 44S84.

és TÁRSA
szerb királyi és József föherczeg udvari szátlitóná!

Fut3apesi, Sütö-ufcsa 2

a meirjefTvzes- fÜ7i. hogv dr. Bruvti ártól az arany­
ról nem s/.olt, a me yet Lorenzo-Marquezban ha 
jóra adták és Európába szállították.

Közgazdasági táviratok.
Newyork.
— Zárlat. —

aug. 25.
Búza. helyben...............78.25

„ augusztusra . . .------
„ szeptemberre . . 76 7,
„ deczemberre . . 7,'i5/,
„ májusra . . . 751/*
Irányzat : szilárd.

Gabonaszáliitási-(l;j Liver­
poolba ................... 1 /«

Tengnri augusztusra . ------
„ szeptemberre . 66V,
„ deczemiierre . 49

Irányzat: szilárd.
Chicfff/o

— Zárlat. — 
aug. 25.

Búza augusztusra . . .-------
„ szeptemberre . . 728/«
Irányzat: szilárd.

Tengeri szeptemberre . 59.50
Irányzat : szilárd.

aug. 23. 
771/,

aug-.
77V,

IV,
64* , 
47V,

aug. 92

587,

Márton három 
testvérének leszármazottai, ezt a két végrendele 
<4 megtámadták, mind a kettőt koholtnak álli- 

1 itták, a hagyatéknak törvényes öröklés alapján 
v dó fölosztását polgári per utján követelték, 
\agv Ákos ellen pedig a végrendeletek koho- 
:ása és a hagyatéki vagyon egy részének jogla 
lan eltulajdonítása miatt Lünföljelentést teltek, 
A közönség, n t Ívnek érdeklődését a vég­

rendeletek létrejöttének misztikus körülménvei 
Í.Vkellették, véleménv ében kel pártra oszlott, r-n- 
an ismerték Nagy Mártont, ki nem egvszer mon­

dogatta, hogy azért igyekezett nagy önmegtaga- 
lás utján vagyont gyűjteni, bog családjának te­
kintélyt és előkelőséget biztosítson; és nehogy e 
• a'/yon a széleskörű tokot,-ág közt elforgá’-solód- 
jék, örököseivé Nagy Ákos kút idősebb fiát fogja 
megtenni, kiket ő maga neveltetett. Nem volt te­
hát lehetetlen, hogy Nagy Mártont halála előtt 
■»•következett rosszai léte arra ösztönözte, bog 
•zóbeü végrendeletet tegyen oly emberek előtt, 
kik hamarosan tanukul kaphatók voltak s ezt az 
lőző napon tett végrendeletet halálos ágyán is­

mételje az oda érkezett unokaöcscse és annak 
ariui előtt is; sokkal valószínűtlenebbnek látszott 
z, hogy Nagy Marton életében több Ízben telt 
ijelentése ellenére, vagyonában oly rokonságot 

I« akart volna rész* sileni, kikkel évtizedek óta 
erő is érintkezett.

Aliid*' a végemnek tel formai okok mi»*í nem le­
lett érvényesíteni mtlNagv Ákos örökösökül kt- 

,—lölt kiskorú gyermekei érdekeinek képviseleten- 
jrendelt vármegyei főügyész. Tolly József is be­

ismert, a rokonok állal indított bünpörben azon­
ban a bírósági it lel m in mondotta ki a régien- 
l, lelek abszolút érvénytelenségét, tehát egy hosz- 
szu, bizonytalan pötre lett volna kilátás mindkét 
részről, melynek végkimenetele s a végrendeleti 
örökösöknek s az érdekelt, örökölni kívánó ro­
konságnak hasznára nem vált Vv.na. Tehát egyez­
ségre léptek, s az egyezség oly képen jött létre, 
hog v AVi gy Marton hagyatékára unat­
kozó igényéről a még éleiken levő test- 
ver, A agy Ferencz lemondott s ebből a 
részből Kegy Ferencz ága, Grubanovieh 
és Blaskovieh kiskorú gyermekei nyertek 
kielégítést. IIvképpen a foőrökösök; Nagy 
.Altos, Grubanovieh Géza, kik ingatlanokat örö­
költek, s a Gócs-ág lett, kiket készpénzzel elégi-

SZBÍHÁZ ÉSB mŰVESZET.

— Színházak kézziilcdése. Kőszinházaink 
környéke ismét élénk. Szállingóznak vissza sza­
badságukból a művészek és művésznők, a próba- 
táblákon már ki vannak irva a próbák és holnap 
— az operaház kivételével — valamennyi szín­
ház színpadán megkezdődik a munka.

A Nemzeti Színház-ban ma tartották meg az 
első próbát a szezont megnyitó Csongor és Tűn­
őé bői. A próbára sokan jöttek el azok közül a 
művészek közül is, a kinek nincsen szerepük a 
darabban és \ ége-hossza nem volt a szívélyes 
üdvözlé-eknek. A próbák most már mindennap 
tartanak, a megnyitó előadás szeptember 1-én, 
hétfőn lesz. Somló igazgató már elkészítette az 
őszi repertoárt. — A Vígszínház-ban holnap 
tartják rmg az első próbát Valabrégue A man 
dátum czimü vigjátékából, melyet Fáy 1. Béla 
magyaros tolt. Ez a darab lesz a szezon első új­
donsága, mig szezonmegnyitó előadásul, szeptem­
ber 1-én, Az őrnagy ur kerül színre. — A Ma­
gyar Szinliáz-ban is holnap veszik kezdetű 
két a próbák és ugyancsak holnap mutatkozik he 
a személyzetnek Zoltán Jenő, az uj művészeti 
igazgató. A színház — mint már jeleztük 
szerdán, e hó 27-én, nyílik meg a Lotti ezre- 
c/esei-vel. — A Népszínház ban Fane bon asz- 
szony leánya próbáival kezdődik a színpadi 
tevékenység A bájos operett ugyanis szeptember 
első fe éhen felelevenítésre kerül, a főszerepuen 
Kiiry Klárával.

— Ujh-vzl Ffte szombaton folytatta vendégjá 
tékáit a városligeti Arénában, ugyanolyan nagy 
érdeklődés mellett, mint eddig. A mesh-r a
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mérleg tiszta nyeresége pro rata temporis a 
részvénytőke lí'92%-os kamatozásának fe­
el meg a tavalyi ll-439/0-kal szemben.

Ez az eredmény annál figyelemre méltóbb 
és örvendetes, mert az alábbi mérlegben 
csakis a teljesen elszámolt konzorcziálás üz­
letek, nevezetesen a 4v/e-os osztrák koroná­

id ék, a 3%-os német és porosz kölcsön, 
a 4"/i-os orosz államkölcsön és az 5°/o-os 
romániai kincstári jegyek szerepelnek. A kon- 
zorc-ziális számla igy is a múlt évvel szem­
ben 3,000.000 korona hasznot eredményezett 
A nagy magyar konverzió magától érthetöleg 
ebben a mérlegben egyáltalán nem szerepel 

ezt előreláthatólag a második félévben 
fogják elszámolni, amidőn az egész évi mér­
leg tiszta nyereségét fogja tetemes összeg­
gel növelni. A Fiumei Hitelbank részvény­
társaságnál való nyereségnek szerencsés el­
számolása szintén a második félévre ma­
rad t.

A hitelbank előttünk fekvő félévi mérlege, 
mely a kedvezőtlen gazdasági viszonyok 
mellett is ilyen örvendetes eredményt mutat 
ki, újabb jele annak, a mit a bank mérle­
gei mindig bizonyítanak, hogy a bank ve­
zetősége rendkívül linóm érzékkel kiséri az 
ország közgazdasági fejlődését, ennek a fej­
lődésnek minden árnyalatához képest alkal­
mazkodik is és a kínálkozó előnyöket úgy meg 
tudja ragadni, hogy abból a vezetése alatt 
álló intézetnek érdekeit mindig összeegyez­
tesse az ország gazdasági érdekeivel. Csak 
ez a rendkívüli képesség magyarázza meg 
azt a haladást, melyet a Hitelbank mérlege 
számokban feltüntet.

A mérleg adatai összehasonlítva az előző 
év adataival a következők:

1902. 1901.
Korona Korona

Jövedelem :
Nyereség aí hozat az 1901.

1 W '
kgtíaLlb ejprénye*

c1 wi’ 15 v-«V!VÁ V"- Ö JtkV- A i-iv k V -v-'

195.748.01 136923.24
1,774.824.33 1.927 581.09 

554360.24 506.264.34 
299.463.29 —

y&ST" Makacs székrekedés
mely rendesen vrrtóduiest okoz a fej továbbá iiyu:t!;i!an 
álmot, »: vttg-v ul n g •!, lebatigcltBi»y ot és fejf jást 
szokott élőid« zni, legkönnyebben r

Ür Roos
óllal továbbit bőt" «*!. I'ökoiö orvosok által ajánlvo. gy igyszer- 
á okban eif’ö- ti ií g o. - ; ban K. 1. '* • ; t k;.nható. íisetleg köze­
lebbi.] D x IZ. <-3 J.- oZ Fre.u>. fnv< /IVE

Úss/.otételei: k« t sx <iis. na fror:, rhab szens. loagn. h 4 
anizs-borsosin. ---, Köménymagolaj a 3 csepp. 4440G

Fiatul in labdacsai

ä „ r H V V T Ú L- T V ÖAz bulhihniúb
előli:

Bu­
dapesten czimü magyarositól( német, hóhózathan 
lépett fel. melyben kitűnő szerepe van. Pompás 
humorával ál áruló dorüItségben tartotta a közön 
séget, melv ki nem fogyott a tapsból, kaczagá 
hói. Az Ar. na teljesen megtelt, per-ze Ljházi 
kedvéért. Csütörtökön ismét szinrekerftl a Buda 
pesten, Újházi utolsóelőtti föllépéséül.

— Anuuoka Gárdonyi Géza, A bor 
és a Karácsonvi álom kitűnő szerzője uj 
darabot fejezett be: húrom Ibi vonásos vígja 
téknt, melynek Annusba a ezime. Gárdony i 
Annusba apúcza lesz czimü ismert novel­
láját dolgozta fel vígjátékká. Az újdonság­
nak, fi mely :t Nemzeti 'Zzinbáz.ban kerül 
színre, főszerepeit Ligeti Juliskának es 
Rózsahegyi Kálmánnak szánta a szerző. 
Ili említjük meg, hogy Gárdonyi A látha­
tatlan ember czimü regényéből is ir dara­
bot, mely ugyancsak ebben a szezonban ke­
rül bemutatóra a főváros valam dyik szín­
házában, valószínűleg a Népszínházban.

— A «óvárosi színházi szabályzat. Pécs 
város hatósága a székesfőváros uj színházi sza­
bályzatának a mintájára kívánja a saját szabály- 
rendeletét elkészíteni s ezért most azt kéri a ÍŐ- 
Víiros tanácsától, hogy a tervezel egv p illám d 
kü'derié racg hozzá, tanulmányozás és fob.n.-zu i- 
o végett. A lanaca mit eiküldötte a szöveg*1 

Pécsre.
Szeretőm! berlini Residenz-Thon: :• 

mint a Bőrseneourír írja — szombaton nyí­
lik meg Lat/.ko Andor irólársunk leh liehe Sie ! 
(Szeretem !) czimü egyfelvonásos vigjátékával. A 
magyar szerző darabjavai együtt Tristan Bernard- 
nak egy bohózata kerül színre.

— Loubet — a német színészek védnöke. 
A német művészek franczinországi kőrútjának 
védnökségét — mint egy lipcsei táviratunk je­
lenti — a vezetőség felajánlotta Louhctnab, a 
köztársaság elnökének. Kiváncsiak vagyunk 
Loubet válaszára.

New York. augusztus 25. (Zárlat.) Gyapot: Kew* | leltek ki; Nagy Ákos és Blaskovieh Istvánné
kiskorú gyermekeinek pedig jelentékeny pénzbeli 
örökségek biztosíttattak. A kaposvári árvaszék 
„int gyámhatóság, már a múltkoriban helyben 
liavvla az egyezséget a hatósága alá tartozó 
Nagy és Grubanvics-kiakoruak érdekében, s ez a 
gyámhatósági határozat tegnap emelkedett jog­
erőre, minélfogva a vonatkozó iratokat áttette a

Yorkban helyben 9.— (8.7/, tegnap), gyapot 
augusztusra 8.58 (8.48), gyapot novemberre 8.11 
(7.95), gyapot Xew-Orleansban helyben 81/, (8 ,*,).
Petroleum : Stand White Newyorkban 7.20 (7.20). 
petróleum Stand White Philadelphiában 7.1:> (7 lm. 
petroleum Rafined in Cases 8.50 (8.50j, petroleum 
Credit balances at Oil City 1.22 (1.22). — Zsír 
Western steamt 10.15 (10.1»), zsír Rohe es Brothers 
10.30 (10.30). — Kávé fair _Rio }■ sz- 5 /* (a/**• 
kávé augusztusra 5.50 (5.-5), kávé novemberre
5.65 (55)1 S7 -'Sr /.iszt Spring’ Wheat-Clears 2.95 I ßlaskovich-kiskoruakra nézve illetékes debreczeni 
(3.-).- Czukor 27/« (27/s). — On 27.47 (28.30). | .irvaszékliez jóváhagyás végett. A hagyatéki ügy 
— Réz 11.50—11.65 (11.50—11.70).

Chicago, augusztus 25. (Zárlat.) 
bérré 10.87 (10.87), októberre
Szalonna short clear 10.80 (10.80). 
szeptemberre 1C.92 (16.80).

arvaszékhez jóváhagyás végett.
Zsír szeptem-1 lebonyolítása körül Polónyi Géza budapesti, dr. 

9.82 (9.75). — liázsa Ernő kaposvári ügyvéd, Nagy Ákos meg-
Sertéshús bízottja működött közre.

9,7 k julik óv tor I ultiját Kossuth Laios szüle­
tésének ünnepli nz«‘pV*iiih«-i t'zi'nkíL n< /• dikvn 
a n. mtft. M-ltó le»/. : z nnn«*pl/*M, rn.i^R-/tos 
é*« le!ke8, « leies ó altalác«»s. Ez Biz nyos.
Mert uem kiil-ii- fénv, nem a hatalmasok i -m- 
paja te zi dicsó é a neinzet*-k ünnepeit, de a 
nép k ,zive. S a m:i. vnr nerriz* t szi when ott 
éi K'issuth I. jón örökkön Lelkűnknek ö az 
egyelőn halványa.

A áll 1 i o ü; neplőshö, kive szűk részün­
ket mi i * T- j 3 «-n. s kühn in akarunk ünne­
pelni Külön mint egy wal 'd Akik együtt 
vagyunk napról-n.ipra : u:«ag é- olvadók, eg* rítt 
akarat lenni az ünneplA*hoo ts, 8 a I kíván­
juk, hogy . agyar nép n«agy napján látó 
szemeink előtt lebegjen

$ KOSSUTH LAJOS képe :s
Ez okon egy ajándékkal kedveskedünk clö'fizn- 

tőinknek a/ <>rs/á 4 a ünnepen, az <•’' u :■ éti­
dé k kai . :«!•'«'y ez-n a naqv napon elv 1 -i< '..’ó 

k: 3SUTH LáJUS kópo lesz ez; művészi kivi­
tel b<-n. ijcí: hereiben.

A k-pvk : .Üti hatatlan legjobb C* lvg Übb 
k'-pn á a után ffürelli '..'Tiár Iu-Mzett ■ fúha, 
..Ivari vi'-vvtl/l »•» * é I r t<-•. éggel, ai.teiv a mester 
minden munkáját jzllem/i. (iy< n: ke-» t! • n, 

inpás iiU'iiiióli.Ti kap!a r 1 eg mind'-n *■! ti Ctó 
KonHuth La I oh képét, amely háromn'-t'yed 
m- ter I- Hz ln'H«z.th .n «-h f- in Hw.t 'Let'.

N m szlVku.-ges külön is mondani, hogy 
minden m ”yrr ember Ünnepló sr.ohájánaK. 
I.- - /«dió « - íttgiga/ihh dinze Kossuth Luj-n 
nrek'p*' Nem is z a I * ad, imgy ♦•/. a m p az. 
Ünriep-n is, .^zut n L e„'v«*M01 is tpstz magya­
rok .'.7.1‘háihól b’rviyozz- Tfiiai'k' .', k.vs/.iiió, 
n• ilváim« ter« m « I se kép/.rllivtó, meg se
tátr!i«4o e k • j, ív!'etil.

L 1 «■/*• 1 minden v iö 11/#* tőnek, -tki az
Egyetértést jaratja i* «-gkiih jók Kossuth kép« !, 
t.'ije" 1 diitalf ,ttl, H » , állt-.v, C'om.igolás
kó.: t*g1 it is ii-.t unkra vállaljuk. Csak ép« n 
a k' r< t kölis- geit 'é'iti m-;:, aki a művészi 
k. p e i; iiyi tart. l-.z a költ-ég ot korona lesz, 
jótormán n-gye.l r«'-s/.e hő a kép értékének 
bolti arának.

\ k-*pe* «••/./el a rendkívüli kdd vez«;6sel 
csakis Oidfi/ctCik l- nphalják meg, ,a a
k öt.-égéit .'' ./«-re, -I 'vgc/.'■!-z.er ilihen 1 • -1 1 - 
Utálván *■ .ul hrkühlil. S Olcf.ZCtO VOltUkCt 3
mellékoit czimtzaüaggal igazolják. A c/ni"-/;«lla- 
g.,t 1 b ..-In u -/tan t a aMilvyny s /*'•! .•; <•. 1

K -ssuth . epének t tide-- • szeptninbor 
Ötödikén ;.ez . :oeg, . • v.v az Ünnep ’-apjau 
má minden szoba ( iszbHyrn ott lehe-s- n. 
Azért eddig a napig k«-*! mónlazoknak jeler.t- 
k ez ni . i «•: ■ K -i képet idi-ivn m-gkipn7 kíván­
ják A ’<• «•! tk« zés ir n, a c. in -z llag *:•■!- 
lék 1 é i.-'ret k.>h-v;:elvei az Egyetértés
ki.' V- V • . . 1 •■' eu

évről 
Kamatok 
.Jutalékok
Társüzleti nyereségek 
Nyereség ércz'áltuk és

érezértékek után 64.923 49 99.765.39
Mázbérjövedelem 21.223.28 20.738.78
Nyereségrészesedés a 

Fiumei Hitel bank 
részvény társas- gnái 

Összesen:
Kiadás:

Tiszti fizetések 262.179,35 257.194.86
Költségek 320.582.87 335 895.78
Veszteség értékpapí­

rokban 77 865.72 39,057.64
Veszteség követelésekben 9.650.25 —
Adószámla 211.938.54 154.153 91

Összesen : 882.216.73 786.302.19
Tiszta jövedelem az

— 13.383.38
2,910.542.64 2,729.289 30

/. félévben 2.023,325.91 1.942.987.11

T~3)

Bu-tape *, ö h2. •ts/f * közppón.
Az Eu YLTcRTLS k-adónivalala.

SPOBT.

Nyári lóversenyek.
— Nyolczadik nap 

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A mai versenynap nehány számában da- 

czára annak, hogy nagy dijak nincsenek, igen 
érdekes futamokat várhatunk.

A programra első számában azok a lovak 
indulhatnak, melyek a Szt. István-dijban má­
jus i-je után állva maradlak, de nem vetlek 
részt a versenyben. Az indulásra jogosított 
társaság általában jó klasszisu.

Az egykori Deróy-favorit és az Erzsébet 
királyné dijának jelöltje Hazafi (587. kg.) 
biztos résztvevőnek van bejelentve a Vigasz- 
díjra (1800 m. 3000 k.), mely azonban 
nagy terhe alatt épen nem áll könnyű fel­
adat előtt. Ellenfelei lesznek: Getrost (46), 
Matchboy (45), Blockade (447,), Original 
(46) és Gallium (49).

KÖZGAZDASÁG.
A Hite'bank mérlege,

A Magyar Általános Hitelbank ma tette 
közzé félévi mérlegét, mely elé annál na­
gyobb érdeklődéssel néztek, mert az Osztrák 
] iitclintczct csak néhány nappal ezelőtt 
közzétett mérlege sokkal kisebb nyereséget 
tüntetett fül a tavalyinál. Beavatott körökben 
meglehetősen tisztában voltak azzal, hogy a 
Magyar Hitelbank, az ország e legnagyobb 
pénzintézete, az osztrák intézeténél jóval 
kedvezőbb mérleggel zárja !e az idei első 
félévet s a börzén általában az a vélemény 
volt elterjedve, hogy tiszta nyeresége iog- 
fölebb néhány ezer koronával marad mö­
götte a tavalyi tiszta nyereségnek. Annál 
kellemesebben lepte meg tehát a tözsdei- 
és pénzköröket a közzétett mérleg, a mely­
nek tiszta nyeresége nem csak hogy csök­
kenést nem mutat, hanem tekintélyes üsz- 
szeggcl nagyobb a tavalyi első félévi tiszta 
nyereségnél.

A bank ma közzétett félévi mérlege 
ugyanis 2,028.325 K. 91 fillér tiszta nyere­
séget mutat ki a tavalyi 1,942.987 K. Il fil­
lérrel szemben, úgy hogy ez mintegy 85 
korona, illetőleg a nyereményáthozatban 
rejlő különbség tekintetbevételével 27 ezer 
korona többletet eredményez. Az idei félévi

*fc Drágítják a szenet. Németország­
ból jön a hír, hogy a porosz kőszén ára 
szeptember 1 -töl emelkedni fog és pedig 
nem mint rendesen mmázsánkint 5—6 fil­
lérrel. hanem valószínűleg 8—10 fillérrel. Az 
emelkedés oka, állítólag a tulenyhe tél, a 
melynek következésekép a szénraktárak nem 
ürültek meg oly nagy mértékben, mint ren­
desen és a kereskedők, hogy a bányákkal 
szemben átvételi kötelezettségeiknek megfe­
lelhessenek, kénytelenek voltak Márcziustól 
kezdve áraikat az önköltség alá szorítani s 
a mennyiben még igy sem voltak képesek 
raktáraikban helyet csinálni, kénytelenek vol­
tak szénkészletüket óriási veszteségekkel vi­
di ki e eladogatni. Most azonban a készletek 
kezdenek fogyni, a miben sokat segített a 
ezidei bő aratás folytán cséplési czélokra 
szükségelt nagyobb széntömeg s ez helyre­
állította az egyensúlyt a kereslet és kínálat 
közt, úgy, bogy a szénkereskedelem bizonyos 
mérsékelt haszonra is gondolhat Az áremel- 
kedes csak a szoba- es konyhaszükségletre 
vonatkozik. Az ipari czélokra szükséges szén 
tekintetében, az utóbbi napokban szintén állt 
be némi kedvező fordulat. Az iparosok nagy 
része ugyanis eddigi szükségletét honaprú!- 
honapra szerezte he. tudván, hogy minden 
hónap alacsonyabb árakat hoz. Végre elértek 
a legalacsonyabb pontot, a melynél alacso­
nyabbat várni már nem is lehetett. Ezt sok 
fogyasztó kihasználta, hogy szükségletét kö- 
te-i kk"! évekre fedezze. Némely gyár az 
ol: árz '.at két-három évi szükségletének
fedezésére is felhasználta. Persze ennek most 
már csakhamar vége lesz.

** A vaskartell A vaskarlell végrehajtó bi­
zottságának tegnapelőtti ülésén, a melyen a ma- 
"var vasművek is képviseltették magukat, felve­
nnék .ízt a kérdést, hogy valamennyi vasezikket 
előállító gyárat foglalják bele a kartellbe. Az e 

! tárgyban tett eddigi lépéseket Kestranek köz- 
I ponti igazgató ismertette, a ki a többi közt azt 
; is előadta, hogy a drótszeg- és bádoggyárak tul- 
' követelésekkel álltak elő. Ezeknek a tulkövetelé- 
i sAnek a rugója alkalmasint az, hogv az illető 
; vállalkozók abban a hiszemben voltak, miszerint 
' a kartell csak akkor lesz perfekt, ha valamennyi 
ezi'g. még a legkisebbek is, csatlakoznak hozzá. 
Me: vannak ugyanis győződve arról, hogy a vég­
rehajt''; bizottság kis tulkövetelések miatt nem te­
szi az egész kartellt kérdésessé. A végrehajtó- 
bizottság álláspontja szerint ebben a helyzetben 
csakis az lehetne a segítség, hogy az egyes cik­
kekre vonatkozó szövetségek a kartell keretén 
belül tényleg feiállittassanak és ezekhez csakis 
azok tartozzanak, a kik abban résztvenni akar­
nak, a többiek pedig maradjanak szövetségen kí­
vül. Így létesülhetne, egy drótszegszövétség a 
melyhez csakis azok a ezégek tartoznának, ame­
lyek megegyezésre jutottak. Természetes, hogy 
lesznek termelők, a kik vagy az egyik, vagy a 
másik ezikk szövetségéből ilyenformán ki lesz­
nek zárva. A kérdés nagy vitát idézett elő, a 
melynek vége az lett, hogy a tárgyalásokat ké­
sőbbre halasztották. Az azonban, mint közelismert 
szükséges tény bizonyos, hogy azok a szövetsé­
gek, a melyekre nézve azon megegyezés létrejött, 
aktiválandó'«, ha a tulköveleléssel fellépő ezé- 
gekkel a tárgyalások eredményre nem vezetnek. 
Szeptember, vagy októberben dől el, hogy a drót- 
szeg- és bádogkartell létrejön-e. Addigra a tár-
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gvalásokat bár nem ugyan formálisan, hanem 
csak hallgatagon elhalasztották. Ez alatt Iíestra- 
nek vezérigazgató Angliába utazik, a hol az an­
gol hasonló intézményeket fogja tanulmányozni.

** a 5élt vasút osztalék szelvényei. A 
bácsi tó'zsdekamara mai teljes ülésén a déli \asui.- 
társaság kérelmére elhatározta, hogy fsnniartja azt 
a május 31-én tett intézkedést, hogy a be nem 
váltott 1901. évi osztalékszelvény a társulat rész­
vényein maradjon.

$ Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredito- egv; 
renverein a következő fizetésképtelenségi esetek­
ről értesült: Farkas Béla kereskedő Budapesten, 
Engel Mária kereskedő Szerencsen, Susiczky Ja­
kab kereskedő Léván, Brück József kereskedő 
Duna-Szerdahelyen, W eisz Géza Kereskedő 
Székesfehérvárott.

iszonyok, mindazokban az országokban, melye-1
tel számba lehet venni, körülbelül egyformák 
voltak; a készletek majdnem mindenütt mini­
mumra leapadtak, a vetések állása majdnem min-1 
denütt jó aratással biztatott, minél fogva a fo­
gyasztók lehetőleg tartózkodtak a vásárlástól,

QAZDABJL&l
* A kormány és a széksly kemgrssz- 

szns. Plósz Sándor igazságügyminiszter ér­
tesítette a székely kongresszus rendező-bizott­
ságát, hogy az igazságiigyminiszterium kép­
viseletében dr. Dévay Jgnácz kir Ítélőtáb­
lái és dr. Kemény Andor kir. törvényszéki 
birákat és úr. Szászy Béla miniszteri titkárt 
küldötte ki. Egyben értesítette a bizottságot, 
hogy a kongresszuson tárgyalandó kérdése­
ket s hozandó határozatokat beható tanul­
mányozás tárgyává szándékozik tenni.

* A gazdasági amikáspóustár. A gazdasági 
munkáspénztárról való törvény szerint mindazokon 
a helyeken, a hol legalább 50 tag iratkozik be a 
munkássegiíő pénztárba, helyi bizottság alakul, 
autonom hatáskörrel s e testületben a munkások 
önkormányzati jogokhoz jutnak. Mini értesülünk 
njabban a helyibizottságok következő helyeken 
alakultak meg: Tiszapüspöki, Földeák, Mácsa, Gö­
döllő, Kenderes, Csóka, Isaszeg, Békéscsaba, 
Török-szentmiklós, Szt.-Mihály községekben, Sze­
ged és Újvidék városokban.

* Lóvásár Miskolczon. A borsodmegyei gaz­
dasági egyesület nagy áldozatkészséggel létesi 
tett Tattersaal istállóiban Miskelczon, — mint 
onnan távira tezzák — ma kezdődőit a lóvásár 
három napig tartó vásárra hozott anyag kiváló 
lovakból áll. Külföldi és belföldi nagykereskedők 
vásároltak eddig és a legmagasabb ár párjáéit 
2400 korona, mig a legLsebb ár 1000 korona. 
Úgy az eladók, mint a vevőközönség a vásár be­
rendezése iránt nagy előszeretetet tanúsít és a 
kezdet nehézségei daczára az uj intézmény iránt 
a legszebb reményeket táplálja.

* A rizstermelés hazánkban. Darányi föld 
nevelésügyi miniszter Sácsbodrogmegye határában 
a Pékla nevű kincstári pusztán a F ; encz József 
csatorna mentén 350 iieldon rizstermelő telepet 
rendeztetett be, melyet fölszereltetvén rizshántoló 
malommal is, a mi Kis-Sztapáron létesült, rna 
már kifogástalan magyar rizst termelnek. A 
kincstár példája nyomán Kriegncr György zOO 
Machmcr János 250, Licrhaum Jakab 2G0 és 
Cliottek Rezső gróf íattnki uradalmában szintén 
200 holdas rizsteiepek létesültek. A péklai pusz­
tán a rizstermelést házilag kezelik és a ezéi az 
hogy az állam mintatelepet rendezzen be és már 
az eddigi siker is igazolja, hogy az állami pél'Ja- 
adó tevékenység gazdasági eredményei követőkre 
találtak és sokan rendeznek be rizstertmeiő tele 
pékét.

jglÁT.T.fTÁHT Ü6TSE,

— A pczsosyl kiállítás. Pozsonyból 
jelentik : A szept. 7-én megnyitó orsz 
mezőgazdasági kiállítás összes csoportbiztosai a 
helyszínére érkeztek — hogy a rendezési munká 
latokat személyesen intézzék. — Dunántúl ötszes 
vármegyéiben, valamint AUó-Ausztn* több helyén 
csoportos látogatásra tesznek előkészületeket. A 
kiállításra a bemutatandó élőállatokat szept. 4-ig 
szállítják Pozsonyba — ennek a főcsoportnak 
juryje szept. 5-én ül össze a bírálat megejtésérc.

VB&TSS KÜZLE^ÉHYEH.

* A Lobénál élek tuztositő rósz vem? társa­
ságnál 1902. julius hóban benyujtatott 450 
ajánlat K. 3.151.727 80 tőke és járadékról; ebből 
visszautasittatolt 65 ajánlat K. 459.440 összegben, 
megköttetett tehát: 385 biztosítás K. 2.692,287.80 
tőke és járadékról. Folyó évi julius hó végével a 
biztosítási átlag volt: 29.659 kötvény Kor. 
245,326,477.20 töke és járadékról.

í Az ármentenitö társulatokból. Az ccscdi 
láp lecsapoló társaság 3 millió 30(1.000 koronás 
kölcsön konverziójával Karolyi Gyula gróf 
elnöklete alatt tart ott ülésén az elnökséget és 
iisza István grófot bízta meg. A gilvács-sebesi 
határon uj csatornái építtetnek. A közőptiszai 
arm. társulat Szapáry Gvula gróf elnöklete alatt 
t artott vlesén a Vásárhelyi Pá! szobi ára 1000 
.■.'(rónát megszavazott és óhajtja a szobornak 
Szolnokon való fölállítását. A felsőszabolcsi ár- 
mentesitő társulat Feilitzscb Berlhold báró elnök­
letével tartott ülésén elhatározta, hogy hat és fél 
millió kölcsöneit konvertálja.

* Országos lóvásár. (A Tattersall jelentése.) 
A leftnap és ma tartott országos lévásárra fel­
hajtott ak 873 I. osztalvu és 566. II. osztályú 
összegen 1439 lovat: ebből eladtak 607 drbol

A őUOAFESTi Á5?U- £2 ÉRTÉKTŐZSDE.

szükség esetén pedig kénytelenek voltak a köve- tozkodó hangulattal nyílt meg annyira, hogy az 
telt magas árakat megadni. E szerint a világpiacz előtőzsdén az árfolyamok alig változtak. A 
viszonyai a legutóbbi kampány végén jóformán magyar hitelbank mérlege, igen kedvező hatást 
... . „ , „„ „i i-omn-i-iv felt a déli tőzsdére, amennyiben magyar hitei-vseges irányzatú volt, a mely az uj kampány-1^ r&jzT& k g koronáyval magasabb árfo-

ra is átterjedt, mert a termelők természetesen [yammal kerültek forgalomba, különben pedig 
nem voltak hajlandók búzájukat a hirtelen alább nyugodt maradt a hangulat sőt egyes értékeknek 
szállt árak mellett a piaezra dobni. De nemcsak a jegyzése, a nagyfokú üzlettelenség hatása alatt,

- ***-? “idé" *rb0"T'-‘u
hanem az is, hogy az aratás mindenütt tobbe-ke- vá(.ér,,sok k csán a legmagasabb árnivón zá- 
vésbbé elkésett. Remélhető, hogy ez az állapot ru|nakj a helyi értékek piacán szintén csekély 
nem fog sokáig tartani, s az idei termés mennyi- volt az érdeklődés az árfolyamok változatlanok, 
gégének és minőségének megfelelően fog fejlődni. A két helyi vasút részvényeiben előfordult egy- 

, ,,, j inHhh n két kötés valamivel magasabb jegyzés mellett.Ma azonban meg úgy áll a dolog, ho^ffb a Salgótarjáni résZTények mérsékelt
vevők, mint az eladók viselkednek tariozkoooan, kjn^]a^ miatt 3 koronával csökkentek, 
úgy, begy a jobb kínálattal szemben mérsékelt Elötőzsde.
kereslet jelentkezik, minek következtében az elötőzsde minden ösztönzés hiányában üzlettej
iránvzat lanyha, s a búzaárak ma is hanyatlót- lenül folyt le. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 684.2o 

^ ' —683.25, magyarhitclbank 727—<25 magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 467—467.50 magyar jelzálog 

A kéazáru-piaczoit búza ma mintegy 35000 hitelbank 11 kib. 282, osztrák-magyar államvasut
-m. Wt el és pedig hajéám 5 fillér,el,
áru 10 fillérrel olcsóbban. Rozs nyugout, zab | részv(sny 683.50—683.75, magyar hitelbank < - < —

leszámítoló- és pénzváltóbank

m rt

Sertészsír 70 korona, 50 kilónkint.
Nyers szesz jegyzése 39 k. pénz, 39.50 k. áru.

A mai tőzsde minden ösztönzés hiányában tar-

8ÉGS1 GABQHATQZ3DE.
Becs, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

gabonatőzsdén tengeri szilárdabb volt. A kenj er 
magvak irányzata bágyadt. Köttetett: búza 
6 87, k., rozs őszre 6.17 k., zab őszre o.<0, K., ten­
geri szeptember - októberre 5.50 k.

Szesz kontigentált készáru jegyez 39 80—40 k.

külföldi értéktőzsdék.

változatlan, tengeri szilárd. Eladatott: <27.;.0, magyar ------  ---- . ,
rr. ..... ciri no í- 7 co K 467—467.50, magyar ipar- és kereskedelmi bank ®nza- 00 .1 go t 7^ 34-35, magyar jelzáloghitelbank II. kib.

100 mm. 83 k. 7.3.:, K„ 100 8, k.JAO 1482_^2>50> ^rák-magyar államvasut 718-
718.50, déli vasút 68—69, rimamurányi yas-

köz-

jelzáloghitelt,ank II.
K„ 500 mm. 82 k. 7.40 K„ sárga, 750 mm. 82 k. j 482-482,50, osztrák-magyar államvasut
kJ7 30 K* CsV£™mÓ0()''mm S^ö'k. 7A0 K^sÖTmm. I =“ü 502, magyar koronajáradék 97.95—98 
82 k! 7 60 K* 400 mm. 82 k. 7.40 K.. 500 mm. £2 uü vasút 639-640, városi villamos vasút 330-331. 
k. 7.371/» K.. 100 mm. 82 k. 7.4-0 K,._ 200 mm. Dőli tőzsde.
I? rk- J' l°4nKö 151n0™n S&VSA 200 mim A deli tőzsdén csak magyar hitelrészvények- 
0,0 ' *’ ' ’ -- “''27V K 300 hen volt némi forgalom, különben pedig stagnált
mm. 81.5 k. 7.35 K„ 100 mm. 81.5 k. 7.35 K., az üzlet. - Köttettek Osztrák hitrirészvény 6^
onn__ oi r í- e zu rz -.Au oi i- 7 4,-. K 688.7o, magyar hitelbank <27—<28, osztrait ma
Üoo mm" qi ° k 7 40 lÉ ’ 100 mm 81 k 7.35 Ív! I gyár államvasut 718.75—719, rimamurányi vasmű 
800 mm'. 81 k. 7M K. 100 mmázsa" 81.5 k. 502, magyar koronajáradék 97.97-98 közúti vasút
710 K„ 100 mm. 80.5 k. 7.10 K, 300 mm. 81 k városi villamos vasút 331
7 00 K 200 mm 81 k 7.40 K„ 200 mmázsa 80 5 1 Óra 36 perczkor záródnak. Osztrák hitei
k. 7.40 K„ 200 mm. 80.5 k. 7.40 K., 200 mm. 81 k. részvény 68-.<ü-684L-ÍmF”és^mtoSáltóbank
7 D- xr ,on r í- 7 oo íz f"iq(-,< Ino mm —<28, magyar leszámítoló- es pénztaitvoamv5» EK«,- ■»» ipar- és

bank 33 —34.-ig, magyar jelzáloghitelbank U.
100 mm 80 I kin. 482.-----482.50, osztrák-magyar államvasut

718.75—719, déli vasút 67—68-ig, rinaamurányi 
vasmű 503—504, magyar korenajáratiék 97.Vő 
98, közúti vasút 640—641, városi villamos

-881.

g0.5 k. 725 K.
80 k, 7.00 K, 200 mm. 80 k. 7.10 K„ 250 mm.
80 k. 7.10 K. 100 mm; 80 k„ 7.10 K„ 100 mm. 80 
k. 7.10 K., 100 mm. 78.5 k. 7.10 K., nyirkos, _100 
mm. 85 k. 7.25 K.. sárga, 100 mm. 80 k. 7.15 
K., üszkös, 100 mm. 79.5 k. 7.10 K., felső, 100 mm. n
79.5 k., 7.20 K„ 200 mm. 79.8 k. 7.10 K„ 150 mm. vasút30.; 0 ... . . 0„fKk llitel
79 k., 7.30 K. 100 mm. 79 k. 7.25 k., 500 mm. Framu»-*zlet: D,jb.ztos,tusok O.ztrA hM
78.5 k., 7,35 K, 100 mm. 78.5 k„ 7.05 K„ 100 részvényben holnapra 4-u k nyolez napra 10 la­
mm. 77.5 k. 7.10 K. felső, 100 mm. 76 k. 7.10 K„ K szeptember végére 26-28 korona.
Budára, mind három hónapra. _ r | Utótözsde

Pestmegyevidóld: 100 mm. 81 k.. 7.25 K.,^100
mm 81 k 7 — K„ sárga. 200 mm. 81 k. 7.25 , pqq 7rK 300 mm 80 5 k 7 25 K, 500 mm. 80 k. 7.25 maradt. — Köttettek: Osztrák hitelrész vény 683. <•
F ’ 200 mm 80 k 7 30 K„ 200 mm. 80 k. 7 40 -682.50 magyar hitelbank 727—<28 osztrák-magyar
K.’ 200 mm. 80 k. 7.20 K.. 100 mm. 80 k. 7.121/, államvasut 717.75—718.<a.
K sár"-a c,00 mm 79 8 k 712V, K, 900 mm. 79.o 4 órakor zárót nax: Osztrák hudrészvenjt 7.10* K.' 700 mm. 78 k. 7.10 K, 100 mm. 78 68275-683, magyar InUlbauk727-<2,a.O,magyar
k. 6.90 K, sárga, 2000 mm. 77.2 k. 7.- K„ 100 leszámítoló- és pénzváltóbank 468-469, magyar
mm 77 k 6 40 K üszkös, mind három hó- ipar- es kereskedelmi bank 33—34 magyar jel

K- ’ ’ zálog hitelbank H. kib. 482-482.50, osztrák-ma
hünsárri : 300 mm. 80 k. 7 — K.. üszkös, 1000 gyár államvasut 718.50—719, déli vasút 68—69 

mm. 78 5°k. 7.— K., mind hárrom hónapra. rimamurányi vasmű - -- . ...Bácskai: 100 mm. 80 k. 7.35 K., három hó-1 dék 97.95—98, közúti vasút 640—641, városi villa
napra.

Az utótőzsde csekély forgalom melleit kedvtclen

bankjegyek 216.30, 4°/e-os uj orosz kölcsön 97.—, 
olasz járadék 103.50, dynamit-tröszt 172.50, harpeni 
163.30. Szilárd.

Frankfurt, aug. 25. (Zárlat.) 4'2°/n papir-járadék 
102.20, 4°/'0 osztr. arany-járadék 103'80, Magyar 
koronajáradúk 98'50, Osztr.-magyar bank 114.55, 
Déli vasút részvény 18'10. Efbavölgyi vasút 118 20, 
Londoni váltóár 204 Í2, Bécsi Baűiverein 81316, 
Villamos-részvény 124, 4'2°, 0 ezüst-járadék 102 05, 
4% magyar arany-járadék 102"10, Osztr. hitelint. 
rész. 215'20, Osztr. in. áll. vasút 154-50, Bécsi vál­
tóár 85 40, Párisi váltó 204-82, Alpesi bánya-részv. 
196-—, 3% hí. arany kölcsön 8V45. Szilárd.

Frankfurt, aug. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 215.25, osztrák-magyar államvasut 154.23 
Szilárd.

Hamburg, aug. 25. (Zárlat.) 4'2,/0-os ezüstjára­
dék 101.85, déli vasút 17.75, 4%-os osztrák arany­
járadék 103.6U, osztrák hitelrészvény 215.20, osz­
trák-magyar áUamvasút 154.—, olasz járadék 108.60, 
4°/0-os magyar arany-járadék 102.—, 1860. sorsjegy 
153.—. Szilard.

Paris, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák 
magyar államvasut 771.—, 4%-os osztrák arany­
járadék 104.50, 0-os franczia járadék 101.15

Nagy-k&tai: 150 mm. 78 k. 5.50 K., üszkös, j 
három hónapra.

Zentui: 4000 mm. 78 k. 7.10 K., 800 mm. <8.8 
k. 7.10 K., 0-Kacizsa, mind bárom hónapra.

Pítncsovüi: 3000 mm. 78 k. 6.75 K., októberi
I j] tásra
Temesvári: 2000 mm. 77 k. 6.G0 K., bárom hó­

napra.

Bécsi xrágouaaiiiav-ásár 
Eécs, aug. 18. (Az Egyetértés távirata) A 

vásárra felhajtottak 4250 magyar, 06 gaheziai 
12 bukovinai cs 734 német fajtát, összesen 5101 
drb
és közép

1 -a U1VU V 111U1 VO 1 tv x UUlU'.t. ---  ---------
drb vágómarhát. A hangulat élénk volt s príma, 
és közép minőséiül hízott ökrökért 100 kilónkint

O-Becsei : 4080 mmázsa 78 k. 7.15 K., három hó-11 koronával jobb árakat fizettek, mint a múlt 
napra. „ | héten, ellenben a bikák lanyha irányzat mellett

F-uas : 150 rnm. 6.10 K., 200 mm. 6.Or/» K. I j—o koronával olcsóbban keltek 
200 mm. 6.05 K., 200 mm. 6.05 K., mind kész- magyar, elsőrendű hizott ökrük 
pénzfizetés mellett, másodn ndüek 64—72 K., harmadrendűink 56—63

Árpa: 500 mm. 5.40 K 1300 mm. o.3o ív., I aiicziai elsőrendű hizott ökrök 7I4 —78 K
mind készpenzfizstes mellett. . , ... . r-., K hormyflrpndüp; fvl_0zab: 100 mm. 5-85 K„ 100 mm. 5.85 K„ lOOhnasodrenluekCB-,3 Kharmadrenduek (»4 b
mm. 5.70 K„ 100 mm. 5.55 K., 100 mm. 5.45 K., Ív, nemet elsőrendű hízott ökrök 80-c.o K., (k 
mind készpénzfizetés mellett, vétel esen 86 k.), masodrenduek <4

Az árak koronaértékben értendők 50 klg. | harmadrendüek 66—73 K., silánvabb bízott
A liatáridüiizlet nyugo

Jegyeznei;
13— < 8 lx

<9 K

dián folyt le. Az okló- paraszt ökrök 40—70 K. kivételesen 72 K 
béri búza-határidő délelőtt változatlan maradt és bikák és tehenek 32—16 K., mind 100 kilón 
csak az áprilisi búza mulatott némi szilárdságot, | ként, élő súlyban, fogyasztási adó nélkül, 
mert itt is kevés az eladó, inkább vételek fordul­
tak elő. Rozsban nem igen fordult elő üzlet, a 
takarmányezikkek pedig szilárdak voltak. A ten­
geri a növény visszamaradottsága miatt, zab 
dig keresletnek örvendett. — köttetett:

Dólelőtt.
Búza októberre 6.60, 6.50. 6.62, 6.00, k.
Búza áprilisra 6.94, 6.91, 6.94 kor.
Rozs októberre 5.81. 5.80 5.83 5.81 k.
Rozs áprilisra 6.05, 6.08, k.
Tengeri szeptemberre 5.16 5.17 5.15 k.
Tengeri 1903. májusra 5.16, 5.15, 5.22, 5.20 k.
Zalt októberre 5.42, k.
Zab áprilisra 5.70, 5.69. k.
Repcze augusztusra 10.15 k.

Déli 1 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre............................. k. 0.60— 6.61
Búza 1903. áprilisra...................... ....
ítozs októberre..................................
líozs 1903. áprilisra...................... ....
Tengeri augusztusra.................. ...
Tengeri szeptemberre.......................
Tengeri 1903. májusra...................
Zab októberre............................. .... 5.41— :,-ó9
Káposztarepcze augusztusra .... 10.15—10.2a

SESS1 É5TEKT0ZSCE.

6.93— 6.1-5

Xióo3. aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
tőzsde kiegvezési tárgyalások eredményét elég 
kedvezően Ítéli meg 1 s minthogy a hangulatot a 
külföldi tőzsdék szilárdabb tartása valamint az 
ultimoporlangác/iónál tapasztalt nagy pénzbőség 
kedvezően befolyásolták, a mai elötözsdo alap- 
irányzata mindvégig barátságos volt. Az üzleti 
tevékenység azonban ma is a legszűkebb hatá­
rok közt mozgott, kivévén az osztrák-magyar 
ál lám vasúti részvényeket, melyekben valamivel 
nagyobb volt. Nagyobb érdeklődés mutatkozó.t 
továbbá a gőzhajózási részvények után is kedvező

o 81 5-t-2 forgalmi hírekre. Mérsékelt javulás mutatkozott
5 15— 546 I a Liinderbank- és az Adria-részvényeknél is. A 
5.15— 5 16 1 többi értekek majdnem teljesen el voltak lianya- 
5.19— 5.90

Gsüfec*» o-tcizde.

Rendkívül lassan fejlődik az idén a gabona- 
üzlet. Az országnak hivatalosan is megállapított 
kitűnő termése van, de azért a piaezra hozott 
búza mennyisége alig valamivel több, mint. a 
mennyi más esztendősben az aratási és csépi ősi 
munkálatoknak a mostaninak megfelelő előreha­
ladott stádiumában fenni szokott. Viszont a ke­
reslet. a mely na pukk ad ezelőtt hirtelen nagyobb 
mérveket öltött, egyszerre megcsappant ismét s 
most az üzlet csak ép jen, hogy a normális hatá­
rok közt mozog. Mindkét jelenségnek meg van a 
maga oka. A gazdák az idei bő termés következ­
tében még mindig el vannak foglalva a cséplési 
munkálatokkal, de azonkívül óvatosabbak is, mint 
máskor voltak és nem sietnek annyira termésü­
kön túladni, mint azt az előbbi években tenni 
szokták. Viszont a fogyasztók, illetőleg a mal­
mok, még pedig úgy a budapestiek, mint a vi­
dékiek, már ellátták magukat annyi búzával, 
hogy legközelebbre le szállott lisztszállitási köte­
lezettségeiket fennakadás nélkül teljesíthessék. 
Örvendetes azonban, ho;?y a kiviteli gabonakeres­
kedelem rövid megszakí tás után ismét megindult 
és szépen fejlődik. Az uj kampány kezdetén a

"Diónt. ni forgatom:
Nyugodt hangulat melleit a délutáni tőzsdén mér­

sékelt forgalom volt.
Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :

I Búza októberre..........................
Búza 1903. áprilisra...................
Hozs októberre..........................
Rozs áprilisra ..........................
Zab októberre .........................
Zab áprilisra.............................
Tengeri májusra ..................

k. 6.60— 6.61 
„ 6.94— 6.95 

5.80— 5.sí

5.68— 5.69 
5.20— 5.21

a for- 
— Jegveznek :

Gabona- és lirztforgalom,
.,yc - «IWI. * v-9WFTW»1 ««g*-<.. hfk*/v t " .zail-tt* <>t'

nevezése
hu jón : *gy ott -, - iiiun li i* • *>n I viiynU

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repcze
liszt
korpa

49132:
lain
2151
4300

940
308
-

1462G

2652

637o8
1515
2151
7012;
-940 

308 
- 1

911'
314
315 
978

2430
89

16025
422

összesen | 584061 17278, 75684,j 22380 
b) átmeneti forgalomban

búza — — —
rozs «— -
árpa 3082 30.82 —
zab — — —
tengeri — — — —
repcze — —

104liszt 1 104 — 1 --
korpa 1 207 — 207 1 --
összesen j 3393| — 1 3393

golva, de azért a hiteirészvényék meglehetősen 
szilárdak maradlak.

11 órakor zárodnak: osztrák hilelrészvény 
683, magyar hitelbank 226, osztrák-magyar 
ál -amvasul 718 50. déli vasul 68.50. alpesi bánya 
397, rirnamurányi vasmű 503, rná-usi járadék 
101.75, török-sorsjegy 111.75, német birodalmi 
márka 117.108.

A déli tőzsde nyugodtan nyül meg 
, galnm később is gyenge volt.

6.07— 6.08 I liS2trák hilelrészvény 683.75, magyar hitelbank 
5.40— u.41 ^26, Läiiderbank 421, Unionbaiik 539, ariglo- 

bank 276.50, bankegyesület 455.—, osztrák ma­
gyar államvasut 718.25, déli vasul Gti.75, elba- 
völgyi vasút 467.—, dwiiányrészvény 315 
alpesi bánva 397. májusi járadék 101.75. rna- 
vyar koronajáradék 97.90, toruk sorsjegy 111.75, 
neinet bir. márka 117 10.

Kcc , aug. 25. (Magyar értékek zárlata ) 4° 0-os 
arariyjárailék 121.20, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
162.25, magyar vasul kölcsön ezüstben 100 , ma-
gyar keleti Vasút áll. kötvény 118.80. _ magyar le- 

11 szumitoló- és váltóbank-részvények 467.—, rimamu­
rányi vasmű 501.—, magyar koronajáradék 97.90 
4°/0-os magyar földteherrnentesitési kötvény 97.65 
magyar hitelbankrészvény 727.—, magyar nyere­
mény-köles. sorsjegy 203.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény 377.—, magyar kereskedelmi bank 2600.

jXtoos. aug. 25. I Osztrák értékek zárlata 
4.2°/0-os papirjáradúk 101.70, 4u/0-os osztrák arany- 
járadék 121.55. 1800. sorsjegy 152.15, osztrák hi 
telsorsjegy 427.—, bécsi Bankverein 454.50, osztrák 
magyar bank 1585.—, déli vasút 68.50, dunaguzha- 
józási társulat 937,—, dohányrészvény 616.50^ cs 
kir. vertarany 11.31, német bankváltók 117.07 
4.2°/„-os ezüstjáradék 101.60, osztrák korona járadék 
100.10, 1864. sorsjegy 250.—, osztrák hitelintézeti 
részvény 682.75, Union-bank 589.—, osztrák Lan 
derbank 422.50, osztrák-magyar államvasut 718.2£ 
elbavölgyi vasút 466—, alpesi bányarészvény 
397—, 20 frankos arany 19.07, londeni váltóár 
239.75, Lipútkohó 368.—.— Szilárd.

Ottomán bank 565.—, SVi’vos franczia járadék 
101.56,4°/0-es magyar aranyjáradék 103.12, olasz jára­
dék 102.55, török dohányrészvény 346, Osztrák föld­
hitelint. részv. 12.88, Párisi bank részv. ÍO'ŐO. Szilárd 

London, aug. 25. Angol consol 953/n k.

KULFÖLCi ÁRUTŐZSDÉK.

Hamburg, aug. 25. Kávé szejitcmbcrre 31.i > 
dcczcmberro 31.50, márcziusra 32.50, májusra 
fillér fonlonkint.

Prags., aug. 25. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 17.30 k.. uj campugncra 17.85 k., lino 
mit ott kész áru Prágában 84 k.

H- mfcurg-. aug. 25. Nyers ezukor augusztusra 
és szeptemberre 6.15, októberre C.4<>. novemberré 
6.50, deczemberre 6 55, januárra 6.65, februárra 
6.72. márcziusra 6.80, áprilisra 6.87, májusra 6.95 
júniusra 7.02, júliusra 7.10 márka.

Lóriin, aug. 25. Búza szept- mberre 159.—, de 
czemberre 155.75, tartott; rozs szeptemberre 143.7;> 
deczemberre 136 59, tartott; zab szeptemberre 
141.26, deczemberre 134.—, nyugodt; tengeri szeg 
temberre 124.50, deczemberre 115.75, szilárd: ol; 
októberre 51.80, deczemberre 50.20, cyugodt 
Szesz 38.70, gyenge.

Hamburg, aug. 25. (Zárlat.) Búza 108. 172, tar 
tolt, rozs 150. 155. 123. 125. tartott, olaj 54, csen 
des, szesz 12, 12, 12, idő felhős.

Poroszló, aug. 25. Uj búza helyben 16.90, saru 
uj búza helyben 16.S0. uj rozs helyben 14.40, z\ 
helyben 14.40, repcze helyben 14.50, tengeri 100 
kilónkint 13.25.

Köln, aug. 25. Olaj 57.—.
Paris, aug. 25. Duza folyó hóra 22.25, szoplcm 

bérré 20.75, négy utolsó hóra 20.55, novembertől 
égy hóra 20.35, szilárd; rozs folyó hóra 15.- 
zeptemberre 15.15, négy utolsó hóra 15.25, növöm 
•rtől m uVhóra 15 25, szilárd ; liszt íleu-r 
aris folyó hóra 31.15, szeptemberre 28.35, n 

utolsó hóra 21.50, novembertől négy hóra 26.65, 
zilárd ; repezeolaj folyó hóra56.75, szeptemberre 
7.25, négy utolsó hóra 58.—, novembertől négy 

lóra 58.75, nyugodt: szesz folyó hóra 31.25, szeptem­
berre 31.75, négy utolsó hóra 32.—, négy el-6 
tora 33.—, szilárd; nyers ezukor folyó hóra 

16.50, szeptemberre —.—, nyugodt: teher ezukor 
folyó hóra 20 1 „ októbertől négy bóra 22—, már- 
cziustól négy hóra 22.75, októbertől négy hóra 23.25, 
nyugodt: finomított ezukor folyó hóra 93.—, négy 
első hóra 93.50, nyugodt. — bh'.j <rás: ré<zhen felhíis 

London, aug. 25. iGahonapiacz, Az irányzat 
általában szilárd. Külföldi búza 3 p-vel Urágálib 
Dunavidéki tengeri 3 p-vel drágább. Amerikai liszt 
1 p-vel drágább. Yározi liszt 22 sh. G p — 30 sh.

epceulaj 25 sh 1 1—2 p. Tengeri 24 sh. 6 p. Bv- 
Lwzatal: búza 20000. Az idő szép.

8496!
4578 4892

100 415
1802 2681 
4615 7645
— 89
7601 23626 
5760| 7182

3806

200

3806

200
— í 4006 j 40 oG

tói.) A tőzsde eleinte szilárd volt. A szilárdság 
bányaértékek piacáról indult ki, a hol Laura 

és bochumi részvények emelkedő árfolyamok 
mellett keresettek voltak. Hozzájárult az a jelen­
tés is, hogy a koksz-szindikátus az üzemreduk- 
cziót szeptember havára 23°/0-ról 27%-ra szállí­
totta le, ellenben a kivetést 31/s°/o-ról 4°/o-ra
emelték. Bankok jól tartották magukat. Járulékok 
szilárdak. Vasutakban nincs vevőkedv, csak
Kanada-Pacific részvények javultak. Később .... .......... ........ .......
jányaértékek ismét emelkedtek. Deutsche Bank hadvezér! mivoltával. Egy fokvárosi hóiig., a.e 
részvényei és Handelsgesellschaft részjegyek l»knmán első Ízben látta De-Welt taoornu -o., .gy 
emelkedtek. Ultimó-pénz 2%- Magánkamatláb 
17i°/o

Zárlatkor jegyeztetik : 4°/o"°s osztrák aranyjára­
dék 103.75, magyar korona-járadék 93.60, _ osztrák­
magyar államvasut 154.30, Bécsi váltóár £-).40, ma­
gyar beruh, kölcsön-----Disconto Command it
184.15, általános villamossági Edison 171.50, gelsen- 
kircheni 169.70, Laura-kohó 197.50, 4.20/0-cs ezüst 
jár. 102.10, 4%-os magyar aranyjáradék 102.10, osz­
trák hilelrészvény 215.10, déli vasút 18.10, orosz

Kedd, augustus 26.
Pa Weit a szalonban. Fokvárosban 

ferde képet alkotnak maguknak De-\<et ru,. --.őst 
uj oldalról ismerték meg a vitéz búr ge.nerafei 
és pedi-r arról, hogy minő a társadalmi ^rm,né­
zésben s a hatál?, a mit ebben a minőségben 
gyakorolt, fölöttébb meglepett mindenkit. He-W ett 
estélyi öltözékben az ünnepi lakomon, koru.veve

vaio-barálainak és bámulóinak lelkes seregeiül, 
ban rendkívüli látványt nyújtott Meglepetéssel 
tapasztalták, bogy a búr tábornokon, a kit csiz­
mában járó nyers és rideg embernek képzel tok, 
pompásan áll a redingot és a lakk topán Ath-etai 
megjelenésű alak, élénk szemeivel, len.e- ... -.0Berlin, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítója- ^^^“Xszséges arczszinével. A búr generális
tiszteletére rendezett lakomán, mint vidám elczelu 
is feltűnt I)e-Wett. Kitűnő kedvében volt es oe- 
széde folyamán sokszor megnevettette a társasa­
got. Miután páthoszt vártak tőle es nem hu­
mort, a meglepetés fölöttébb nagy volt. De- 
Wett a tapasztalt szónok könnyedségevei es sza­
batosságával tette megjegyzéseit az egyes do­
gokra, ajkáról természetes egyszerűseggei tolyt a 
beszéd s ez csak növelte az iránta érzett szim- 
pathiát. Ha De-Welt az európai és amerikai gyű­
léseken csak félig oly jól fog beszelni, úgy n-mt 
szónok nem kisebb hírnevet szerez magának, mint 
hadt
lakomán első Ízben látta 
szólt hozzá :

Oh, tábornok, rendkívül örülök, hogy lát­
hatom 1 Vagy talán úgy kellene szólítanom ont, 
mint az angolok : ex-tábomoknak ?

Úgy van, ex-tábornoknak, nagyságos assz - 
nyom! Én most brill vagyok s mert az angocK 
roppant szeretnek előragokat és utóra gok at ri­
asztani a nevekhez, nekem is szereznem kell 
lyent. Ma ex-generalis vagyok. Ki tudja, cgf na­

pon lehetek még majd talán ex-czellencziao i-j 
S a hires búr tábornok jót nevetett ezen az 

ötletén.

.— TZogy jut ros ember külön hnyjóLo». .
Minden utasnak az a legfőbb vagya, hogy nj‘ '(* 
gyen idegen utitársa, Írja Ernest Blum, a - ’/ *
nal d’un Vaudevilliste« legutóbbi szaniaban,^ <■ - 
kép ha ez az utitárs azzal a szándékkal 
rogy valakit meggyilkoljon. Ha útban van az ‘-ina y, 
úgy ügyelni kell arra, hogy m g 
aogy senki ne jöjjön a szakaszol;. Mind< 
közönséges fogás, hogy az ember nur den l| - 
rnason a kupé ajtaja elé áll, mintha a szaná.z 
tele volna és eltakarja az üres helyeket.

Barátaim egyike, — írja Blum — a ki hi­
vatalból rendkívül sokat utazik, azt monoin 
nekem :

— Én ezt tekintem a legjobb jelnek. Ha so­
káig látok valakit az ajtó előtt slrázsálri, akuor 
h;búzás nélkül belépek abba a szakaszba, mert 
bizonyos, hogy háromnegyed részben üresen fa­
álom.

De vannak más, kevéobfcó í mercies e-; j -fa 
ófások is. Gil-Perez egy ízben Biüssz< 

zott, hogy ott előadásokat tartson, s mert egy ton 
akart lenni, minden állomáson az ajtó ele áíit ér> 
igy lármázott:

— Ez mégis csak disznóság! Ez a vén avg-1 
dáma, aki itt velem utazik, rossz ; 1 lett és utóbb 
még bepiszkítja az összes üléseket !

Persze senki sem szállott be, hogy a vén da 
és rosszullétének következményeit kikerülje. Egy 
állomáson azonban mégis kinyitotta egy utas az 
ajtót és hidegvérrel belépett.

— Ah, — kiáltott meglepetten Gil-Perez 
ön mégis ...

— Igen, — hangzatf a felelet — én orvos 
vagyok és meg fogom viz?gálni az ön angol 
dámáját . . .

De azokon az utasokon kívül, akik szereti«, a 
kényelmet, vannak tréfás nta ok is auik c~npi 
mulatságból nyúlnak mindenfele fogasokhoz., (.s-i.- 
nem min iig akad a vonaton valami k 
kereskedő, aki egy váratlan megállásnál ez i re­
mid meg a szomszédját:

— Vasúti szerencsétlenség történt! Csináljon 
végrendeletet, uram !

Cham, a hires karrikaturarajzoló is szive > n 
ijesztette meg azokat az utasokat, a kik az o 
kupéjába szálltak, azzal, hogy vasúti k 
történt. Egy Ízben, a mikor nagyon k<
emi ereK uitek vele szemben a vonaton, így 
szólt:

— Észrevettem, hogy vasúti balesetek ah .- 
mával mindig a iáknak történi, elős. űr h .a, 
mert a szemközti pad kettévágja, i sért, 1
zom, elővigyázatból folyton emelgi-tem a .1 • 
mat és ajánlom, hogy tegyék orv u. is ezt.

És az utazás alatt folyton követték a 
példáját és perczről-perczre emel:

— Pompás látvánv volt, — b 
rajzoló — úgy néztünk ki, mintha vabmeni 
balettet tánezoinánk.

mCl
lék a lábaikat, 

kés* u‘j a

üdvözlésére jövő

KÜLÖNFÉLÉK.

Tg vagy a bálvány...
Te vagy a bálvány : én a pogányod,
Tg vagy az isten : én a hivő. 
Pogánynak: bálvány,
Hívőnek: iston —
A nű.

Te vagy a bálvány, te vagy az isten, 
Téged imádlak : szűke csodám.
Érli-e szived,
Elhat-e hozzád:
Imám ?

Ó, ha imámat érti a szived:
Lelkem örökre téged imád.
Benned a lelkem 
Egy örök istent 
Talált.

ó, ha nem érted: megdől a bálvány 
S istentagadó lesz a hivő.
Pogánynak: átok 
Hívőnek: átok —
A nő.

Bevéss Tivadar

aj vérzői. A páva n v-nap n az 
bíborosok és magas egyházi 

méltóságok között művészi kivitelű album 
osztottak szét, a melyben a Vatikan kortjefe-n 
evő lourdesi grotta utánzata volt aquarc lek; en be­
mutatva különböző oldalról felvéve. A grotla be- 
arátánál két latin distíehon van bevésve, a mely­
ben a 90 éves pápa nyílt ősrinfe ggel Diov.d 
teletel a francziaországi kongr<-ga<-. esemé­

nyekről és az uj olasz válási törvényről.
Az érdekes vers igy szól :

A gallókat — óh jaj nekem — viszály szál . ;a
[szét

A mely Dáliára is kinyújtja már kezet
Segíts óh szűz anya, segíts, légy gyógyító csod.it
S veszítsd cl Lourdes örményibe a bűnt s büno

[zől mag.6.
*

_ Boszniai kvzmont':ások. .>e ,.nied L<
Kap it au o ;v < ts-Lj u b lisch ak, ez a rö\ id ::e;ü ’ ■ 
a ki Seraj.-vu pof ármestere volt, Összegyűjtőt! 
egy csomó boszniai közmondást:

— »A szegény embert csak a kutya vés. 
eszre.<

• Gazdag embernek még az ökre is okos«.
• Olyan lovat válassz, a melyiknek szeles a 

nyaka és olyan menyasszonyt, a kinek karcsú 
termete van.«

• Úgy ápold a lovat, mint az öcsédet, de úgy 
dolgoztasd, mint az e lens« seilet <

»Egv <gér rágja ki a szalonnát, de mi 
büntetik érte.«

• A vendég és a bal harmaduk nap nei 
semmit.«

»Megkérdezték a szolgát:
— Nehéz a zsák, a melyet czipelsz ?
— Nem, csak az fáj. hogy egy szarná 

zetőnk.«
• Az asszony olyan fölösleges dolog, 

nélkül nem élhetünk.«
• Nősüljön meg és nem fog többé éne
•A menyasszony: pénteken legyen sze

balon jó és vasárnap gazdag.«

Kedd, augusl 

Szerkesztő
(E rovatban a hozzánk j 

készséggel válaszolunk, 
lembe nem vehetünk).

Előfizető Bees, j. i| 
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Iban ielje-en 
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írenorálist 

Imi érmiice- 
:iiinvsé?ben 

felüt. De Wett 
r.. b' rülvéve 
igéiül, va!ú-

I 'f;l
a kit csiz- 
képzeltek, 

kán Athlétai 
|. ... - ;:á-
ar generális 
idám élczelű 
volt és be- 

| tsá-
és nem hu­

volt. De­
rűvel és sza- 

pori-s liol- 
I yt a

izeit szim- 
t: évü­

li, ngy mint 
piának, mint 
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Kedd, augusztus 26.

Szerkesztői üzenetek.
(E rovatban a hozzánk intézett tudakozódásokra 

készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket figye­
lembe nem vehetünk).

Előfizető. Per.s. 1. Habozás nélkül cselekedjék, 
a mint megírni. Önmagának árt, ha visszariad. Két­
ségtelen sikerre csak akkor számíthat, ha azonnal 
megkezdi. 2 Erre a kérdésére orvosi munkatársunk 
ezt feleli: Minden anya szigorúan tiltsa meg gyer­
mekei dadájának, hogy a kicsikéket különösen le­
fekvés előtt holmi rémmesékkel, rablóhistoriákkal 
mulattassa. Mert sokszor ezek a rémes históriák 
okozzák a mi izgekony, ideges és élénk fantáziájú 
gyermekeinknek azt a baját, a melyet annyi szülő 
tapasztal aggodalommal. A borzalmas mesék, a mik 
a gyermek lantáziéját felcsigázzák, még álmában is 
tovább izgatják s ezért lepi meg sokszor olyan 
nagy félelem, azért ijed fül olyan gyakran álmából. 
Sokszor azonban, sőt mondhatni a legtöbbször nem 
az izgató dr.ji'.amnsék az okai a gyermekek eme ba­
jának. az éjjeli fölijedé- az esetek legnagyobb szá­
mában valamilyen testi bajnak a kisórö tünete. Így 
újabban azé tapasztalták nz orvosok, hogy az éjjeli 
f. iijedt"s ksiünesMi olyan gyermekeknél tapasztal­
ható gyakran, a kiknek az orrában van valami hiba 
A gyermekek közt sokan vannak olyanok, a kiknek 
daganat van az orrukban. Ez a daganat szűkíti az 
orr iiyilásáE a megszilkült orrnyilas akadályozza a 
gyermeket rendes lélegzésben, a tüdőbe nem jut 
elén- friss le vegő, fölhalmozódik benne a sok szénsav, 
enyhébb fokú szétisav-mérgezés jön létre, melynek 
küvetketményck'ui a gyermeket fultioklási roham 
lepi meg 1 ez hirtelen fölriasztja álmából. De nem is 
sziík s. lio y val-'-ségős daganat legyen az orr bel­
seje! i.-n. t i<"»£r az is a lo!sorolt szimptomák s ezekkel 
ka1-- sin az éjjeli f-lijedés előidézéséhez, lm az 
orr i •: ben hosszasai! in tartó katanis van jelen.

kati : lytán az orrhártyák megduzzadnak, az 
orr nyílás::; : fii ülnek s beáll a lélegzési nehéz-

ozé>dás és mérgezés épp úgy, 
mini a,;: - dag.mni v/.ükitetle az orr nyilasait. De lehet 
az orr !■■ m (‘gi'szseires cs a nmiez légzés és a 
vele járó f . E m m mégis föllép. A légzési nehézség 
sokszor ■ m rm ;i, tult-rlielt gyomorból és belekből

indu gv szintén oka lehet a gyermeki k
• I hé • ! m - -mi- I; az is,ha kicsinyek beleiben féregek.

• il. A mi 11 itl tehát, hogy a gyér­
en iz al távol tartanak, jó lesz még 

a t - rvi ssal is alaposan megvizsgáltatni
vggon r.z. gv:i!-.i rí <•! - !i f.-hj' dm-gnek az oka nem-c 
egyike ama 1 ú jói na1:. :: melyekről itt, mint az éjjeli 
fölij-’d '.özvebll olmiról volt szó.

60477. S3 elcü»stő A por tárgya, vélemé­
nyünk szerint, abban az esetben, ha igazolni tudja, 
hogy az elévülés megszakadt, vitás nem lehet és 
a per sorsa az ön javára eldőltnek tekinthetik Önnek 
a per során azt kel! igazolnia, hogy mikor és mily 
körülmények között értesült a hagyatékról és mikor 
fordult a hatósági; >z, \ agy bírósághoz jogainak meg­
óvása végett.

Gondos apa. Fiának pályaválasztásánál arra 
figyeljen első sorban, hogy mire van hajlama, s csak 

•• v rye elő a pályaválasztás gyakorlati olda­
lát. Lehet, hogy a fia jogi pályára szeretne lépni. 
Egyezzék bele. Egy fél év vagy egy év elvesztése 
olyan fiatal korban, a mikor a középiskolát végzett 
ifjú amúgy is sokat tétovázik, nem igen jöhet szá­
mit:'.-ha. Hányán vannak, a kik orvosi pályáról jo­
gira, vagy mérnökire, jogiról kereskedelmire stb. 
l ’-ptek át és nem bánták meg. Mi elhisszük, hogy az 
apai gondok !• g ilyoí ibbika az, mikor fiának a pá­
lyává laszfásnál tanácsot kell adnia. Ép azért pró­

bálja meg a fia hajlamait s a gyakorlati élet köve 
telményeit kiegyeztetni egymással.

Anyós, Czegléd. Mindenesetre jobb, ha kicsiny 
unokája önnél nevelődik a vidéken, mintha a fővá­
ros kevésbbé tiszta levegőjében kellene megküzdenie 
betegségével. A betegségről magáról, orvosi munka­
társunk ezeket közli: Az úgynevezett „angol beteg­
ség“ keletkezési okára és módjára nézve nincsenek 
még egészen tisztában az orvosok. Csak annyit 
tudnak, hogy a baj örökölhető és hogy a helytelen 
és elégtelen táplálás, úgyszintén az egészségtelen, 
nedves gyermekszoba elősegíti a kifejlődését. A mi a 
táplálást illeti, különösen olyan gyermekeknél látták 
az angolbetegséget föllépni, a kiket már életük első 
hónapjában tápláltak gyermeklisztekkel. És angol- 
betegséget láttak olyan gyermekeknél is, a kik 
olyan vidékeken élnek, a hol a talajban s igy a be­
lőle kikerülő vízben és a belőle kinövő növényekben 
kevés a mész. De igen sokszor magával hozza már 
a világra a gyermek az angolbetegséget, mely aztán 
annál erősebben fejlődik ki nála, minél helyteleneb­
ből táplálják a gyermeket és minél egészségtelenebb 
levegőben kénytelen a kicsike élni. Ha kedvező 
életföltételek közé kerül a gyermek, teljesen kiheveri 
a bajt. Jól kell táplálni és jó levegőben kell tartani. 
Ha a gyermek túl van már az első éven, akkor ad­
ható neki: vesepecsenyéből készült vakart nyers 
itus, reszelt sonka, csirke- marha- vagy horjusült 
finomra vagdalva, fehér kenyér, kávcskanalankint 
tokaji bor. Kern tanácsos neki adni : édes dolgokat, 
savanyu, eczetes ételeket, gyümölcsöt, sok keményí­
tőt tartalmazó ételeket.

K. P. Dicső-Szt.-.Márton. Ez csak átmeneti do­
log, a mint máris láthatja s nehány nap múlva egé­
szen a régi lesz.

K. V. A kiadóhivatal azt izeni Önnek, hogy a 
Kossuth-képre az előfizetést (öt korona) már a na­
pokban és okvetlen szeptember 5-ike előtt kell be­
küldenie, különben nem kaphat képet, mert a je­
lentkezők olyan nagy számmal vannak, hogy a ké­
sőbb (szeptember 5-ikc után) érkezők elesnek a ked­
vezménytől. — Czimszalagot okvetlenül be kell kül­
denie. mert n kiadóhivatal csak igy győződik meg 
arról, ho::y Un valóban előfizetője az Égyeierlosuek.

Uj-Tátrafiired 16.'Megfelelő szert is ajánl­
hatunk önnek, de praktikus tanácsot is adunk 
egyúttal. Ha vadonatúj krém ruhába öltözik, ne he- 
veredjen le- a fűre. A íüfoltot különben csak szap­
pannal és vízzel nem lehet, eltávolítani. Erélyesebben 
iiaió folttisztitó-szi r szükséges annak a zöidszinü 
fe-tékanyagnnl; az eltávolítására, mely a szövetnek 
fűvel való érintkezése folytán a ruháim heivódott, 
liven intenzivebb hatású foltlisztitó folyadék a 
sz;> lá m in-szesz. Erről a folyadékról azt mondják, 
hovv nyom nélkül tünteti el a foltot.

K. G, Duhicczen. 1. Könnyű dolog s ha néhány 
napig megpróbálja, sose fog letenni róla. 2. A kö­
rön, próbát. amiről fél füllel hallott beszélni, hamisí­
tóit tej fölismerésére használják. Ez abból áll. hogy 
egy csöppet a hüvelykujj körmére cseppentenek s 
azután lefelé tartják az ujjat. Ha a csöpp rajta ma­
rad a körmön, akkor ez a tej sűrűségének, jóságá­
nak a jele. Ha a tej lecsöpög a körömről, de nyoma 
ott marad, akkor még elég jó a tej minősége. De 
ha nyoma sem látszik a körmön, akkor ez 
annak a jele, hogy a tejben nagyon sok 
a viz. A lefölözött s vízzel hamisított tejet 
a csecsemő táplálására használni nem szabad. A le 
fölözós és a viz hozzákeverése állal a tej tápláló 
ereje jelentékenyen csökken. Ha az ilyen tejhez, a 
mint azt az orvosok előírják, még hozzáöntenek 
több-kevesebb vizet, akkor majdnem tiszta viz. lesz 
nz, a mit a gyermek kap. 3. Csal: az állami anya- 
könyvvezetőnek kell bejelentenie. Eres fenyegetőd- 
zés. No tartson tőlo. 4. Erre hamarosan nem felel­
hetünk. Mondja el részletesen s különösen a dátu­
mokat írja meg pontosan.

a í Meg fog jelenni, hogy mikor, azt még nem 
tudjuk
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Nemzeti Szalon állandó kiállhási (F.-r.-nezieVtere 9. s z.) 
d. V -lói csic ti óráig. U-lépö-dij 60 fillér.

Nemzeti múzeum: Aliattár d. <*. 9—1 óráig A többi 
tárai 1 Vor. helópó-dijjat ti-kinthntök inrg.

Technológiái múzeum d. c. 9-1 óráig.
Mezőgazdasági múzeum (Kerepesi-ut 7». az.) d. e. 9—1

Földtani múzeum (Stefánia-ut. 14 sz.) d. e. 10—1 úriig
Kereskedelmi muzeum a városliget* iparcsarnokban d. e 

129—12 és d u. 3 - 6 óráig.
Mentő-egyesület helyiségei a Markó utczai palotában reg- 

gei 8 lói este ö óráig.
Botanikus kert az ÜUui-uton délelőtt 7—12 és délután.
-7 óráig.

különösen válogatott műsorral. 
Fellépnek:

Armandó bohdoz, a népszerű komikus.
az u. íi. szökevények 
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Színre kerül :

ir. Hardesa
Szil

Egy délafrikai háború
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Azonkívül fellépnek za összes művésznők és 
művészek

9—11 szám.
N ew-York Pál óta.

Tisztelettel értesíti 
a t. ez. szülőket én 
gyámokat, hogy a rend­
szeresített Yost-iró- 
gép-tanfolyamaira a 
b eiratások az eg é s z 
éven át eszközölhetők,

Külön iskola ter­
mek az emeleten.

Vízállás, 1902. augusztus 25 én.
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Az alacsony levegőnyomás északnyugat felől Kö- 
zép-Európa feló terjeszkedett, mig a magas nyomás 
nyusoti Oroszország fölé került. A régi délkeleti 
depresszió ma is felismerhető.

Az idő nyugaton esős és hűvösebb lett, keleten 
és délen azonban száraz maradt.

Hazánkban a hőmérséklet emelkedett és az idő 
csekély kivétellel száraz volt.
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hajló idő várható későbbi hősülyedéssel.
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I 62 4 4-20-0 NE 1 0 — I 2ó
1 63.0 -18 ti — 0 — 21

-
G "'•■"> 417.0 SE 1 0 _ ! 25

—-18.8 S-*-. 4 0 25
62.3 17*1 ENE 2 0 28
62.6 4*17.4 E 4 ti — 26 ;

62*5 419.9 K 4 2 24
63-4 419*3 SE 2 0 27 ,
62 7 416 0 XV 1 4 13 19
63 3 414*.: E 1 0 23 !
6V0 412 8 N 1 0 21
61.1 416*2 S 4 1 25
62 U — 10 8 N 1 0 — 19
611 417*1 — u — 27

421*4 — 0 — 28
57-7 415*0 WSW 2 4 8 —
580 416*8 SE 2 3 - —
61-7 417*1 3 ! -
64*6 4!7*u SE 2 4 13 25

1 60*5 0 28
6 j'0 413 3 WNXV 2 4 i 7 21

1 55*6 413-0 SSW 2 O
60-9 4 14*2 SE 4 4 —
66-8 412*2 XV 1 ! 0 1 - —

, 63*2 SSE 1 4 —
j 65 u 49*9 NW 1 0 — —
i 6«>*8 4-12-4 NE 1 ! 0 — —

413*9 1 — 16
I 64*8 -t 25 5 NE 4 1 — 26

61*5 4-17*8 N i*: < 1 — 24
j 5S*2 I 421.0 NXV 4 3 1 30
1 üli 4-19*0 N 4 — 1 25
j 61*5 -rl8*l E C ti — i 29
I 61 3 417*6 N 2 0 1 29
I 6 "6 i ♦ 20.1 1N 1 0 — ! 28
1 60*7 ! 4*23*0 NNW 1 — ! 26

til-3 ; i SSW ti 0 — S2
1 — 1 — — i — —

Akna-Szlatina . . .
Szaunái:.................
i'5;;r ....................

Késmárk................
Árvavár alj a.............
S'iinicczbánya . . •
l.indapCHt.............
O-tivciiia............. ..
Kő;, «árain................
Magyar-Óvár ....

Kcsztliely.............

Fi'iniÍ *. " .* *. *. *.

i .u ivvcnica ....
D'iineczen ....
Kis-lxartal .... 
izzóin ok.................

Ai ad....................
y.n «inbolya ....
Temesvár.............
Verse- z..................
Drenkuva .............
Nagyvárad ....
Kuiu/k var..............
Nairy.-tizeben . . .
Ji'h-S ^......................

Klagenfurt ....
Púi a.......................
Késina................
Hamburg.............
Berlin....................
Zürich ................
Biarritz.................

Páris....................
< ü.i isliansund . .
Stockholm ....
Szcnt-Pétervár . .
Varsó....................
Moszkva.............
KK-v. .................

Szófia....................
Aliién....................
Tmino ^.................

Na a ily* .* .* .* ." .*

Malta“0. !!!.*.*

A széliránvök
W = nyűgöt. Felhőzet: U — egészen derült, 1 = többnyire de­
rült, 2 * 1 Vészben felhős, 3 = többnyire borult, 4= egészen bő­
rűit, Q -)(- bú, - k-ál. = zivatar.

10

13 
12 
10
15
14
12
14 
17
16
13
12

15 
17 
15
15

17
16 
16 
12 
11
14

8
14
22

16
17
12

11

14 
19 
19 
16
15 
19 
19 
17

dél,

A be.3íi;sp£s5i áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902. augusztus 25.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készárú.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Búza 7G

UJ

UJ

6 80 6 90

77 70

6 85

6 90

6 90

7 10

6 95

6 90

6 8:5

7 —

6 95

' 15

79

r 05

6 95

7 05

7 20

1 20

00

15

7 10

7 05

7 05

01

7 15

7 50

7 45

iSzármazás. nem
Arfo'yam 

?3 minőség-------
kor. -tói kor. ig

Bori PA”: tu-

Arp& Surf-«

..........
a." - ir*fiidü ... .

M ■ :'«• z . .írországi I —. 
<i n..«ntuli ..............

k) Határidőre.

Kvte»...
Zab

Tengeri ...
«.10

10.- 10..30

Art. ly»m
Hz t»rld5

pénz ára

$7 iKyar buta 1002 május ...
z:z !

Búza......................
V«irJ május ...
1902 OKt-ibe.l*
1903 ápriila

6.60
6.93

6.61
6.95

bőm....................... 190 . október
190' április ...

5.81
6.06

5>2
6.07

iTeniferl ................
1902 jUniu - ...
1902 au.nsztub 
H02 az»pt. •••
1903 május ...

5.15
5.15
5.19

5.16
5.16
5.20

Zab ...................... 1902 október
1902 á prilis ...

5.41
5.67

5.43
5.69

KHueK^t -epe o 1 o*2 iittgtM. tus 1 -.15 V.2.1

II. Különféle terrm-nyek (készáru)
----------------------------- Ti

Származás, nem és m noség
Árfolyam

£fctiz ant

IngV'-n hordó
50 k., -grammonként Disznózsír ................

Budapesti ........................................................................ 70. 70.60

50 kilogrammonként Szalonna.....................

Magyar, legenszaritolt, vnícLi .............................
Vamsi, légoutizáritott, 4 darabos ......................

,, 3 ,t .......................
Füstölt...................... .........................  ••• .......................

59*—
63.—

59.50
63.60

Zt-*tikkal együtt, 
í’ ngysuly. tiszta $=u!y helyett.

Minőség 500 grammonként.

50 kilogramtnonként*

Szilva .............................

Hoazniai, 1U0J. évi t ■ kvany-min6ség................
iti ’ darabos ......................

’’ 86 ,, e .......................
Szerbiai, 1902. évi K/«.kvany uiinv-« g ................

M ,, 100 darabos .............................
85 ,, .............................

11
14.50 
19.25 
Iti. 25
1 1 25
1

14.75
19.50
V .60
14.50
19.

Irigy 11 hordó
50 kilogrammonként Szílvalz .......................

Szlavóniai......................  — ..........................................
S erbiai.......................................... .................................... 14 25

kor. tol
i4.:.o

kor.-ig

50 kilogrammonként Heremasf......................
Luczerna magyar 1901. évi .............................
Lóhere apro-zcniü I9ni. ,, .............................

kozépszemü 1901. ,, .............................
nagvszemil 1901.....................................

ÉRTÉKPAPÍROK

Kisbirtokoiok orsz fvldhit.H4 tve-,frt.v k.
n „ n 50i/a n-------

e 5( ‘/2 „ írtban
■Magv. agrár- ésjár..-f>apk rt sz -l «kötvény#-V 

iá adói icgv vf. 102°/já adói jegy 
záloglevél

Magyar földhitelintézet

Magy.helyi érd. v. •úti kötv. 5V1/a
„ 50

4' a Magyar jelzulogbitelbank .
4V, - 50 évre

50 évre 1 -uro'
50 ........

kü/s. kötv. 50 n frtbai
„ „ 60 „ ........

50 n f tbnr
„ n 50 „vf. 110% „
„ „ 60 „ 100 fi kun

nyeremény kötvényéi, f.tK»ai 
o«ztr3k f. lbíly* g rés „ 
nyeremény kutv.2ó0k. tllj* 1

r 2000 „ „

M ta.xarékp. küzp jeí/álogb.l

4«/,;,................................... kü^égi kctr...
o (Vriuágúi kBipV hitel.7iivetk<f7eti kBtvónyek
4 Oiy.tr.-magyar bauk 4«f«/a -vre............frti an
4 „ 9" .................... ..
4II, l’eeti bazai claó takarek[j .kör.aégl kutv. ...
- 1 , f.tban
4 ................................ „ zilogleatlek 0» evri-

Utolsó arf.
«7
Ószt.
1901.1
kor. 1

k«.r ért « khen
íot.fin] 1 V 1 10
lUü fi'«| 104.50
100 75, 1 • 1.. 15

I 9S.— 97. 30
100. 1 101. 11
ion é'0 I0I.2.1 20

80 j
100 hó; 101.25 30 1

I 98.50 99. bu 0 I
1 97 40 98.-*0 ti
1 89 — 90. 25 frc.'
: 97.50 U8.5U 25 frc.j

99 75 lUO.í-u 30
9*- 05.- 118

, 96 — 97. -
V 0.75 1V1..0
160.75 101.75

98.25 28
97 2í> 93.25 28
97 — 9b.— CS60

100.15 101.— 140
100.15 lOl. 26

! 97.- vd.
100.50 101.50

1 
1 5 127.

127.— 129.— 12
m — 112.5
U 9 — 111. 12

, luu fiO 101.50
J 100 50 101.5 120

96 50 0« .>(
. 100 75 lUi.iü 1 ?7
3 100.— lvl.— { 800

96.25 97.2;

K7|..Tn«EnacT7ri:;aBMagaaBmgnK»WBa5Z!MEIIIIII'«*fi1

ÉKTÉ i-PA.'-IROK
kor -ér: é k b e n

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arf. 
pénz áru

727 501 728.—

33- 34.-

Ilazai hr.r«k-!f < vénytár-a-ú ............ -00! 210.--
Hermf-H magyar álla •íiuoi váltóüzlet r . fí O 2uo.—
Ilorvát ki re.skc'le’mi bar.k .................... 24«v .
Ho«vát leszámítoló hank .................... 400| —.
lloivát szlavón < rszá/os jelzá!ogb:«nk 21 o 234 2o6.

M így. agrár es ^áradékhank réhzv.-t. -1« 420. 400
Magyar általános hitelbank............. 4 '•

n n Julius vég. 40)
. ipar - és kereskedelmi bank r -t. z

„ aug.köz. 21)0
ar jel/.alocbitelbank .................... 240

„ ... aug.kuz.200 482.— j 482.50
Magyar ser. akcdoimi rés/v. ny ár-n- s. 400 4::s. 488.
M kir szali osztálTHon-játi'-k r-társ ű<«« 1640.— 16ü0. 
Magva' leszámítoló é-« pénzváltó "iinlt 40 —.

n n m súg. k. 400; 469.—
Magyar ‘akarékp. közp.jelzá!og-l«ankja lUO'1 99.#. —'1015.— 

> y.trák Liti-lititézet ............................
„ n ............ aug. k.

Ofin Osztrák-magyar bank ............................
I'vzti magyar kereskedelmi bank 
VnionUink ... m ..........................

201
k. 320« 683.75 f,84.25 
. 1 í10 !585. - 1595.
. Kiüti 00.— 2615.— 

.#38.—400 539.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.
207 -Belvárosi tak a’ék pénztár ....................

Bail pe-it 111 k-riilcti tak «fér.pénztár 
Búd ;pest et zsébe! váró -i takur» kp én. t.
Bpesti lakai« kp. és or z. zá ->g <■. rt 
Egy süli bp« .ti fővárosi takarékpőn/.t.
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. központi karókpenztir 6-" i:; ■«.- 14M - 
l’u .tr b.izai első takarék pénztar egy e. 2U00|166U0--; 16700

200 j 204.

20'I 182.-1 185.
4u 405.- 405.—
600 2170. - 2180. 
50’ * 565. —. 570.--

4«/,!Pesti magy. kére. k. bank
4 #> •# it

írtban v. kur.j

köz«, k.50«/,évre 
„ vf.llv%frt. 
„ 60 év #•
„ ,, l05°/o...

100 -
95 - 

100.25
100.25Í lUl.zú 
l-Xf.25! 101.25 
100.75

96

96.60
101.—

I

b) Vidéki e» külföldi Intézetek j 
kibocsátásai.

Albina takarék - áe hitelint.................... frtban
'Aradi polg takarókpénzt. 40 évre ,, ;

l n 40 „ vf.llCP/o,° n n ” in
6«/,i , , . 10 „ .... !
4'/a A radmegyei takarékpénztár . ............ „ ]
5 Bosnyik-herrzegov szab erez bank 20 évre 
5 e „ n » n s !
4«/, Debreczeni első takarékp................... frtban;
5 Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre „ 
4«/, „ . n 40 „ „
4‘ 2 Morvát-szláv. orsr. jelzálogbank ......... „
4</, „ „ n köz«, kötv. „
5 Nagyszrb. alt. tkpt. 311 2 évre vissza fi *. UO"/0 „
5 I „ „ „ 40 „ n PT,%„
5 40 „ III. kib.frt. v. kor.
41/ " n :t5 „ IV. kibocsát is
5 Nagyszebeni foldbit«*iüit.

101.-
92.50 
94 50
94.50 
98.

102.

99-

B) E téktözsd c.
Utolsó aif.

pénz I ám 
korona ért

{ 3'/.
ír már 1 4

1 4
§> 4
I 4«/,
i 4V,
1 4,'/l
1 3

1 Ye­ 1 —
1 *«/,

n', elv
W 4
■

ni.« 1 4

szom-
1 *6»

Az I IV. alatt jegy.’, értékpap arfoivama 
100 kor.-kénl ertenó . ba koronára, «». é. r#* 
vagy ezüstre s/ól: 5v frt kunt. ha a .uiy-j 
Irt.-ra vagy pengő pénzre r-/«' i; IOO má'kan- 
ként, ha márkára S7 I: 100 fiaiikonként, 

ha frankra szól.

L Áll imadr.ee üg

a) Magyar áilám-d )■»*.*.

Aranyjár.dék IOO 500, 1000 arunyfrt. n. TÓrt.
drbokban, adómentes 50 aranjfrt.-ónként 

Aranyjár , 10 000 aranyforint névért, dara- 
bókban, adómentes, 60 aranyforintonként 

Ar.nvjirad , adóm.. 50 ar. írtként, aug. köz. 
Koronaertékii járadék, adómemes ................

» * * '*.* ..aug. K z.
aug köz.!

121.25 121.75

121.25 121 75 
1,9.75 90.25
97 Un 98 80

97 90' 98.—
l-7fi kel. vas.áliamk ar. frtban50ar. frt-é„t| 118-60 l««'«« 
19-‘I. a l lain vas arany k ., adó..,., 50 ar frtkon. 11... •! y 
1 H8:j. évi államv..-.Iti Cztis-kulcson, aduin.j 100.^J ÍJ - 
Á a kolea a va-k .pnczél.iára. arac adom j 
1-70 évi nver.-1 olcsón. 10'i frt. drti —- '

Í1870. évi nyer.-kincs. 50 frtos drb. =1W K.
Magv. regale kártalanuá-i k itvenv ad m j 
Ilorvat-szlevon kánál, kötvény a .ómentes!
Magyar földmberment kötvény adómentes 
Morva* szlavón . . » „ 1fio .,
Tiszaié-, -,-edi nyer.-kölc-öii,adom.,20 . Ka * ’ •
Morvát szia son leíz f.ldvlt á-i kihi-nv... !«■0j_\ A’««

87.50 88 50 
202 — 2l)5 - 
202 — 205.— 
100 , 10 ■ 2: 
l"0.50j 101.5*
97.GO 98 tin
97.50 93.0

«*/„ Bgyesltett jarailé-
**/ !• I * "

papirb>n, febr.— aug. ...
ti. aj nov........

" ezüstben, jau - jul..........
* n „ ápr.—okt..........

Aranyjár., adóm.,arany írtban 00 ar. írtként
Korouaértékü járadék ..................................
Ábamnorsj 18.54 évből, 2őU frt p. p

frt p. p. írtként................................
▲llaradoraj. 186u. évből 5« 0 tr. o. é.

101.01) 
101 6 
l< 1.60 
101.6'■?

1 ? 10
1<)_- 10 
B)2 10 
10- 10

121.50 1
99 5o; ioo.—.

50'

. 10UUK
1*80. » 100 „ • - =
186*. . 100 „ . . = 30”
1864. „ 60 „ . . ==» 100

II. Más közkolcsönök.
„ Bőig államv.7 V.ogk.,aranyban,fiOar.f'tként 
4 ‘Bosnyák-hercveaov. orsz. bölcs. 18'.i5. évfiól
4V, Bosnyák-berezegov. orsz. vasúti k.lWti évből
4'A
4'/:
4 . -
4 jTvm.-b

I Hl Záloglevelek közkolcsiin-kótv.
a) BudapcGti intézetok kibocsátásai.

41, 'Belvárosi takarékpénztár részvény társ.—
41 Egyes, bpestl fov. tpénztár frtbanv.kor.-ban

n F -veo. tézis és őri menigyárrt. olsöbhs
n .W. S.á>trvv*ii e eé *.

1902.
Budapest s^.-fov. kölcsöne, adóm. frtban 

gavölgfi vi/szabalyozártl t4r« köles.

4»/2 (.anz « s tai - . ns'*ntő«If' «“■ gépgyár
kotv.

ntv.

190.— 193.—
152 50 154 f)0
187.— 189 —
250.— 254.—
250.— 254.—

107.50 108.50
94.— 95.

100 75 101.25
100.— mi.
101.10 102.10
95.90 96.40
97.50 98.50

100 50 101.50
101.— 102.
96.50 97.50

102.— 103.
10').— 101.

^1/ j e * VI. kibocsáta
3 1 Osztrák föVIlihellnt nyeremóny-kötv. frtban 
5 |Temesvári takarékpén-.dar
4'/,
4 40 erre C sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.
4«/,' Adrianiagy. kir leng. rbaióz rt. frtban
4 !Budapesti kiizivl v*.«p. lár.aság .................... |
4 villám, vá o.i va ut részvény tár.1«.
4 «Budapf t pécsi vak t .................... f t-.aw
4 Derű vasút n méi »'e 100 máik. ként 

19 n. .-Vi ki < át 100 frankk' nt
Eis«# cs. ktr. «rab dunap' 1 ajó/á iisr .frtban
Kassa oderbergi vasú 188it .................... n

„ 18 id ar.-ban,l(x0márk
” n 1891.................. I - than
” „ 189I.ar.-ban,l' Omárk
" n o-7tr vonal 1889frtban

4«/*!Mogyar folyam- és tengerhajóeáni rószv.-t.
5 Magy-gácsorszigi vasút I. kibocsátás írtban
5 - B h, p • • • •

„ ezllet............
Magy.nyűgöt! v.(e/fvár-győr gráczl vonal) w

a * kibocsátás............ „
M "v asti ti e 13. kő 1 cs. L-c 1. c zé 1 rn, ar., 100 mrk kén t 
Osztr-m.államv.,1883 aranyban K 0 ntrkként 

X kib 1889. n 100 frkként 
Torontáli helyi érdekű vasutak ....................

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
áifolvama drbonK.éut korongban érte idő

V. Bankok részvényéi
Bcfi zetés

Anrol osztrák bank ..................................... 240
Bpc-stt bankegyesület részvénytársaság 20

20 |Elhő magyar iparbank .............................
6*40 Fiumei hitelbank .....................................
90 1 Rud.appsti givó- és pen-tár-egylet ... 200

99 - 
117 50
98 50 

117 50
99 60 

100. 
109.— 
109.—
97 50 

108.25 
108.25 
117.40

96.25

276 
94.— 

300l 315.— 
160: 140.—

100 
118 50 
99 6U

118.50
100.50 
101.— 
110.- 
110.
98.50

IO9.2;
109.25
118.

97 .í

VII. Biztosító társaságok réazv.
B - si biztositó társaság............................

•Becsi élr-t és járadt k biztositó intézet 
' Első magvar általános biy.tosiió társ 
„Funciere“. pet-ti IfiztoBttó tnté/et ... 
Magyar jvg- v- vivontbizt«>-::ú rt.
,Nemzeti“ baleset biztosító részvényt. 
Fannonia viszonyoiztositó intézet

400’ 425.— 4."5. 
400 ;>:>() - 560.-

20CO 6400.— 650o - 
^00 2()0 - 205- 
20(>! 2mi). — 282.- 
200 175 — 18". 
üUU 1500.— 1550.-

385 —

15

Vili Gőzma'mok részvényei.
Ccticorclia-g" inal'.m részvénytársaság 2"0 180.— 19" —
! Ö buda esti Ö -• om részvényt. 1 -IIO6O,—
E zseiivt ^'»..m.i.uiu iái "vág............ 4 " 40".-- 410
Lniza-'g... ma'.uin részvénytársaság ... 52" 212.— 215.
Bv i.i heti :ci malwin-láiaa*«ág............ 8(K)j 79". b"".
Festi 111« Itiár és .ütök gőzmalom rt. 4 4•>().— , 410.
Festi V'icioria-gözmalom .................... 3001 375 —

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei

Fud ipest ezentlőrinczi téglagyár ... 2««
esnlt tóga- es czementg\ár rt. ... 2''«'

E-/.akmagyar. egv es. k szénii. vs iparv. 2u0 
K* t i {'ói:« - síé-zvái i köezéiii ánya rt. 2«m 
} • l,,>i:v.ua ct<iz. bánfáéi kotiűmü rt 2"",
.1 ’.van“ tégiazvar ré«z vény társaság ... 2"0
iv 1 ..sebe ; áiutk•'*bányák r s/v . ... 2f U, 260

; Ki« ‘lány -íi g •> r t á g 11 g á t részvény társ.
! K«■■■■/.« ubár.y,. ód té^larvár részvényt.
! í.e Lner r*ko 1 tégla.) ar részvényt.
iMa^urzil ipar 1 é-?v>nytavs:i<á:t............
Mngxar i-'plhlt re5.t«>nv i asá_r 
M igyav Általaao.i küs. t u a: \ a rt.
Magyar kerámiái gyár részv.’n társ.
S.t út alján i koszéul, anya részvényt.
Újlaki tégla - é " mészégető részvényt

300.— 305.—

195.— 198.—
200.— 205.—
258 — 263.—

4----- 50.—
j 205

X. Vasművek és gépgyárak ré«>zv
Els' m :gyar gazda ági gépgyár rf 

j i» 1 iiuliiii^-.Sehveu ichen Hartmann féle
hajó : t.........................................................

l'igvvt. é* •"épgyár rés '»cm :ársa -ág 
(ián/ tis ar-a - mtud rt ei.mbbs. 
M .1 gyár-ír iga fvtuipa: jxár rt (-Is* iib.s. 
M i«g .ír xvagge«.- és ge 1 gyár részvényt.
Nadragi vasipar táv-ulat............................

12 rN iv nol.sonu-gépg\ ár részvénytársaság 
llimamurány-salgótaijáiii vasmű rt. ...

n ,#aug; vég.
Schlick féle vasöntöde éa gépgyár ... 
Tendloif es Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggongyár rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Atbcn&ium* irodalmi é* nyon dal rt. 

Franklin-tárivWt .....................................
^P&llas- iodaírni éa nyora<lai részvt. 
Festi könyvnyomd a-rész vény tára

XII Küiiinfélc vállalatok részv.
Általános waggonköleaönző részvényt. 
n A p 110“ k.iolajfinomitó-gyár részvt 

80 Ban ti >11 féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar szilágyi olajipar rÓ47.xénvtárs. 
Brassói cellniosc gyár résevényiárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
itilsö magvar betűöntődé részvénytárs. 
Első magyar gyapjumoső és bízom. rt. 

iEírő magyar részvényserfőződe ............

E ■'» magyar sertéshizlaló részvényt 
'Első magyar sz .loiia reszvén társaság 
E.sö pesti spodium- é~ euyvgyar r. t. 
Fiumei rizsliáutoló és rizskeményitőgyár 
Gschwindt-fcle szeszgyár — — —
„Hungária" mú;rág>a- és kénsavgyár 
Fvaoplgyár-részvénytáreaság — —

; Kőbányai polgári serfőzó-részvényt. 
Magyar c ukoripar ré-zvéi-ytársa ag 
Magyar fém é* lámpa-árug,ár r. V — 
Magvar gazizzófény részvénytársaság 
Mr.gvar rucgyantaár-'-gyár részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi részvény társ. 
.Magyar vlllamosi-ági részvénytársaság 
Me/ 'gazdasági ipar részvénytársaság 
Nagyszebeni viilamosmü ré zvénytárs.

;Nemzetközi villamossági társaság — 
Nemzetközi wag,-»>nkölc=*öuzö r. t. — 
Fopper Lipót faipar részvénytársaság 
-s/e/e-li k* ii'lerf« n gyár részvenvtárs. 
szí eki tárházak részvénytársaság — 

ÍTe!ef- n llirmou .ó ré-zvénytársaság — 
Tö.okbirodalmi dohányogyedárus. r. t.

XIII. Közlekedési válla'atok.

ko-. érték)>en

400 425. —( 435 —
160 440 —: 450.—
900 890.— 3u0.—

* 1900 j 2435.— V*55.—
400 870 —- 890.
200 220. — ! 230.—
*00 —!
200 18O — í 185.—

1200 1280.— 1300.—
200! 250. — - 2 5.—
200 526, —i 535.—
2 >0 350.—1 360.—
200 385.— 390 —
200 257.— 1 260.—
400'

100(1 8S0.— 900.—
400 ó"3. 507.—
4 0 665.— 675.—
400, —.— í ■•“
4C«3580.— 600.-
«ej -*3: 2*2

194 311.— 318 —

30 200

20

Adriai m. kir tengerhajózási részvt.
Aradi és Csanádi egy h. vasút rt törzsr.
Baja zombor-ujvi -tfki h. ó. rt. eleöbhu r 
liarcs pakráe.zi vasút elsőbbségi részv. 
Budapesti közúti vaspálya-társ. — —

„ „ , *UK- k5t; ,
n n n élvezeti jegy

Budapesti villamos városr vasút r. t. 200
. . - «*■ J*

Budapest-Hzentlőrinczi h. é. vili. v. rt. 200 
Budapest-ujr e<L-rák«>spalotai vili. v. rt. 20«) 
D< iireczen-i ajdunánaai h. c v. els. r. 200 
Déli vasút — — — — — — — 480

n m — — — — ang. köz 480
jl- laő cs. k szab. dunagőzhajózasi t. 1050 
|(lölniczvőlgyi vasút rt. elsöbbs. részv. 
Kassa oderbergi vasút — — — —
Ka sa-tomai helyiérdekű v. el-, r.
Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
Magyar-gácsországi vasút ....................
Magyar h. lyi érdé ü vasutak részvt.

: Ma gyár nyugoti vasút ........... m ...
iMárumarosi eóvasut «-l-öbbségi részv.

n törzs-rószvénycK 
1 n B
Marosvásárhely-száiizrégeni v. els. r. 
(triente magyar tengerhajózási részv.
Ueztruk-magyar állaravasut....................

n n aug. köz.
iFécs-barcei vasút .....................................
!Szent lörincz szlatina-nas. h. é. v. e. r 
Temesvár-módosi helyi é. v. rt. ele. r.

446.— 447.— 
200! —
200 —
400; 402 — 405.—
200 —

640. —1 641.— 
420.- 425.— 
330.50 331.50 
115— 120.—

155.—

200 
400 
400 
200 
400 
400 
4x0 
200 
200 
200 
200 

1000 
480 
480 718.75 
400 441.— 
200 —.—

435 -

1500.—

320 580. — G00.—
20 340.— 355—

2oo lf,o —
200 15U.
200 19j." 197 —
200 j
200 100. - 103.—
2« 1O 544
200 190.— 195 —

zv.

400 180.— 185 —

150 120.- 130.—
200
húO 2050 — 2b 0
2'. 0 — .--
200 350.— 360.—
4U«i
200 190 — 200
200
200 502. - 503.—
400 240.— 250.—
2"0 189 — 190.--
300 99.— 105.—

200 165.- 170.-
30C 490 — 500—
4«-ti

1000 2650.— 2700,-

400 720.— 750 —
200
500 1270— 1290.—
200 210. 220.—
20 310.— 320—
200 235— 240—
20 250— 25.'.. -
400 610— 630.—
600; 2200.— 2250—

2C0

XIV. Sorsjegyek.

150.—

68.—
935.—
200.—
378.—
395.—

437.—

1540.-

717.25
443.—

155.—

Bazilika-sorsjegy ... ............ ....................
n osztrák felülbélyegzéssel
r nyeremény-jegy .............

Bécsvárusi nyereméux kölcsön lfc74. évből 
Budavávosi sorsjegy ..............................................

„Jó szív“ egyesületi sorsjegy ....................
n r „ osztrák felülb.

Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy
» r> 71 o»tr. felb.

Magyar vvrös-k-.iaszt-sorsjegy ....................
n n oszt. felülb.!
n n nyerem, jegy.

Olasz vőrös-kereazt-eorsjegy ............................
§ n osztr/felülbély.

Osztrák föl ihit- iintézet nyeremény-jegy ...
íOiztrák x-ö ös keres/t-eorsjegy ....................
‘Osztrák hitelintezetf eorsje.y ....................
jl’ilff. üorej.gy ...................................................... |
Szerbiai nyer - k., 10«) frankonként(3° 0 kamat 

, ", n . (1903 janis

XV. Pénznemük.

Arany, magvar vagy oaztr. verl...drbonkúnt 
„ „ » a kör.
„ n e » 8 forintul .
„ 10 frankos .............................. „
„ 20 márkás ............ — ... e
„ török aranyllra ...................... „

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100
Franczia bankjegy (100 frank) ............
Olas.. bankjegy (100 lira) .....................
Fapirrubel darabonként .............................
Komán bankjegy (10U lei) ....................
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)

XVI. Váltók árfolyama (lába).

3 Amsterdam ..........
3 Brussel ....................
3 Loudon ....................
3 Német bankpiaczok 
5 Olasz bankpiaczok
HU,1 Paris ....................
81 /a!•Svájci bankpiaczok
4 Szentpétervár

ICO hollndi forintért 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért
100 líráért ............
100 frankért
l'O „ ............
100 rubelért

11.83
11.25
19.05
19.05
28.42

117.02 
95.16 
94 — 
2.521 

94.85 
89.5U

197.60

239.67
117.02
94.15
95.15 
94 80

252.—

11.33
11.30
19.09
19.09
23.50

117[22
95.40
94.40 

2 53
95.26
90.50

198.—

240.07 
117 22 
94.56 
95-85 
95.— 

254.—
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0C5** E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása kvzii&ségcs petit 
bcíükböl 4 fillérrel, s kompakt belük­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő *305®

«4?
3 8
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y;?:T- E hirdetési rovatban minden 
ezó egyszeri beik'.atáfa közönséges pi it 
bctilkbö! 4 fillérrel, s kompakt belük- 
V, szedve 8 fillérrel fizetendő r?»3

fii közölt J'-íU- TEtEfGK 7

TELEFON 708.

Sér mentes

levelező lapok 
5tis fairdetéssk

beküldésére.

A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást lép- 
tetük életbe, hogy a hir­
detés az alant felsorolt

Váradi Terez
K-.repesi-ut 29. sz.

Grünhut Her
Baross-tér 20. szám.

Elein Jakab
Jozsef-körut 26. sz.

Ensthy Gyula
VI. , liethlen-utcza 6. sz.

Németh Kúria
VII. , Erzsőbet-körut 14.

Frisch .a ata Iné b) A vidéken *.
Vili., Rökk tizilárd-u. b. . ...__ Arad. I;j. klem Mór.

lös” Brnnner K -né » Révész Sándor, 
i IV., Kossuth Lajos-u. 20 jßaja : Kollár A. 
Groszmann Manó 

VH., oerepesi-ut 34. sz.
Hohn Simon

I Vili., József-körut 10.
Gsrgolovíts Adél

IX., Üllői-tu 41. sz.
Öet. Szabados Júlia

IX.. ÜliCi-ut 21. sz.

jSzaíaidr: Löwy Miksa. 
S.egzárd: Halász Márton 
Szentes : Stark Nándor. 
Szécséoy : Popovics János 
Sz.-Fehérvár : Rotter Izsák}

Tankönyvek
használt, de jó állapotban 
az ország összes taninté­
zeteiből u. m. gymnasium-, 

Wagner A ÍSzigetvár: Ferenczi Dávidnál-. kereskedelmi*, kép.-.ő
8.-Gyarmat: Darvai Ármin Szolnok: Bakos István.
Beregszász: Schwarcz H. j > W-chs Pál.
Békés : Véver Oszkár. Szombathely : Özv. Deutsch 
B -Csaba : Kuhn József. T-mesvar : KuusULdtei V.
Beszterczebánya: Ivánszky Tokaj: Auspitz Laios.
Brassó: Olasz Károly. forda: Krausz Oábor.
Czegléd : Dezső Fercncz í » Orbán József 

» Vog> 1 Lipót és F.jT.-Tamási: Karpelesz és 
Cscrgrád : Váradi Jakab.
Csurgó : Reményi Samu 
Oehrcczen: Kstz Jy.knb.

stb. iskolákból Irgolesób- 
ban kaphatók Bródy F-nél, 
Budapest. Váczi-körnt 28. 
sz. Mmden véiélnél aján­
dékkönyv adatik. 44319.

Varga Hilxä'y^ä
VII.. Csömön-ut 4. sz. !.. " . . Cscrgrád : Váradi Jakab. Fried.

dohánytőzsdékben megvál-1 *». **,__ ,*fi,4a,*87g ^ vT,Csurgó : Reményi Samu I.-Szí-Miklós: Kardos L.
,, , . . , , Oisru.^y woiianytozs vili., Muzeum-korut 10. R ,.„ e_. Katz Jekab. íremén : Sebtk Ágostontando levelező lapekon a Erzsebet-korut tO. sz. 3,rger mksáné |De“\CCZe0 '^Vovi.s L. Ungvár: Lévai Mór.8

postával kiadohivata- xVollÄt: Esígmond Vili., Mu/.«um-körut 17. £gfir; Engländer Adolf. » Szenczer Henrik.
Inakba beküldhető. Eleve-Í y., Lipót-korut 22. sz. ! szúnyog Berta !Eperjes : Stehr D. Zanta: Fekete Sándor.
lező lapok 4G. SO. és 80 A„_ Är-iiaud " IX.. Ferencz-körut 45. i ' » Be n Simon. Zombor: Gombos Engel B.

uí.v. üivu.i ~ ! Kobn rnntty,

c

Keleti Ignátt
tanereügynökségo Váczi- fa_ vag„_ ré; 

körút 22. ajánl kot polgári ^rmej.k0C3ik,B .. p. ■ r.
iskolára képesített kér. vall. toxott bátor sí u ~ IOiTiCuiíÜ j tiét-i Cj * —• i;./;
úgy oki. tanítónőket, ne-| olcsóbban ^ (Lipót-uüratrói)
velőnőket zene es nyelvis- OÁtoqs $g 7is®grádi-utOía 27.32 • lEj
mérettél, gyermekkertésznő-j » 'Jt' —-------------------------- * j kos ajándékmü.
két. bomickat. 1258. Hy áronoknál «n .-tr-7:--'.y seytsiti a ^rF=t a

IBpest, VI, indrássy-nt 2.|nr nií-H/ÉH J "

E/hoKr '
Díözes kiállítású,

íítók, abkkei
SÄet GlaytoUn-ShalUsy választékban olcsón jj

Öziv. Bleuer Anrdnnd 
Sllérért s már bérmente-j VI., Váczi-korai 65. sz.
sitve kaphatók. Ilyen R- ^jjides Armlané 
veíező-Iaposat az alábbij \',t Marokkói-,ucza 1. 
helyeken árusítanak. Eauiia Auguíata

, 1 IV., Dev Ferencz-u. 1
a) A fővárosban:

‘ Wkü Jilmos
Erouar uovsrck

VI., Podmaniczky-u. 54.
Ösv. Burger V.

Erzsébei-kőrút 51. sz.

_ . „ , ... . ksztergom: Ö'v. Wallfishn
bouiesinger tzOiiaay.. Érsekújvár: Adler Adolf 

VliL, Kerepesi n. -,>.a Icunnnwiis : Adier Zsiem.Gyöngyös: Adier Zsigon. 
iGyűr: Sch'esinger és Tsa 
i Hm.-Vásárhely: Jaeger N.
;Kapuvár: Spiegel Ignálz 
iKassa : Freund Gézáné

lcvoi'th 10-os es magy.i 
áll. 8-as, mindkettő az idén! 5> 
megvizsgálva, kifogástalani 
jó karban, teljes felszere-j 
léssel cséplésen mintegy| 

kOO mm. megkeresendő 
jcséplőrészszel együtt lakás- 
Iváltozta tás miatt, a cséplcs 
Ifolyamán eladó 12.000 azaz 

trióit tizenkettőezer koronáért. !>6UZ”S/jCiAFí Ga Értekezhetni Na«y Pál gé-

I-n:i

VI., Nagymezö-uteza 66.

Engel Manó

Hasznait és u]

V. , D«rouya-utcza 13.
Kerekes Bór.a

VI, Városház-utcza 20.
Weidner Adél , .

Nemeosekt A. V., Fevencz Józsnf-tér G. Gzv Saner - a.ne
IV., Petőii-tér 3. sz. 3,rgar F i V1IL KertP sl*ut ,1-

Schatain Johanna j V., Akad'émb-utcz 1. az. Adler Cecília 
Vili., József-körut 50. Bngelma.na Mór j Vili, Népssinbáz-u. 5

V., Kálvin-lér 2. szám.Sohonozi ilona i ........ .. “ “ |Geber Hóién _
VL, Andrassy-ut 48 sz. Kernberg Bosálla VII., Kerepesi-ut 20.

1 IV., Muzeum-körut 18. juiayoaum a.
ÍJambrlkovits dohány-} VII., Káróly-Lörut 17.

V., sas-uteza, 12. sz.

\. Erzsébet-tér 18. sz. : ‘(Pilha-féíe k. rendkívül olcsó áron kap- pész, tulajdonossal
KoíaEjaa Jascaü |Kezdi-Vásárhely Jancsó Gy.jhatók a budapesti pénz-jBmafmegye.

* 11-, i-'efelejls-uicza gciosvár : Böckel Károly, jszckróny raktárban Buds- 
Özv. Sal lay Antalnó 'Komárom: Sipo j Ferenc-:. : pesten, V-, Bálvány 

VII., Baross-tér 2 sz. Kun-Félegyháza : Veszősi J. utcza C. o=.
?,i,kó: tiaál László.
Mískalcz: Grossmann J.

a Gubás Ferencz.
Monor: Varró Endre.
Itt.-Vásárit. Rei chard sperg 
Nagybánya : Molnár M.

‘iek

G:-'322pOmid

katonai puskamiivebek által ki­
próbálva, legjobb állapotban: 

Hosszú gyalogsági f gy'.'ür írt 2.50 
Zsáka, Rövid gyalogsági fegyverfrt 4.—
44340jLovassági karabély....... fit 7.
____ I Lovassági karai), egész uj frt 11.—-

|Tu!lények darabja......fit —-rio
Fegyverszij darabja ... frt—.50

0 ?■’-• ói f y f.r í • j,- "ia
, % 9 egyetím. orvcstucor, t:

5 kcironaért í| "" sz^crvc? ....;;
„A , . .21 gvorsan és atap-'o.* ,

kttldSk 4*/* kgr., o, dara.). 38,„'.Agyit minden friss-. 
rajtolásnál megsérült, finom,., « g> °SyH . . ...
enyhe, || regi-, m-aes II

n'BcrcrTio' fiijait ü ^
P'ipGlBudti;. .L’ölh Vi MUjj

ibolya, réz da, ' ' " V ____
illatú d rabol; ff QQÓgQ^.-T'ié-aZUflSLSCt P# 
«sszeváloga v:v. i 9 . r. , öl

. *«,* A ny 5 S u?y férfiaknál, mim »-•- -pft.NH IGh awZ } g éslí uizt0, er. :u. ónynye’■. • j 

Bécs, II., Ulionbrunngassejyig kínvelmea- egégl mód-1

basznof 3dtt.
: . ... V .Ketszarj'- ypnaat 
j remek leplen bt-

’/.tatja a vaa. 
ségei;.

ruzaR, ni 
jázmin, «tb. 
búi szúp«'n

•mm

BCDRÉR
uCi-Ut.il

’•e kényelmes, ege.-. 
a szer Ezerinl, foglal::-.záp,i 
S akadály nélkül. p
y Lukit:: Er.ÖLpo»', Kora- ‘j 
% p«-.l nt 14. SZ'.», I era [,

öríi A képek ma-ryaráző szv-
: 1 . 
SS.! Tfiiip |: liláAíl 
rz'i Ára üirznIburikötés- 
c , keH JO kor'j;uz
v!Kjj Mcgrerh.crn.' V.' a
|| LAM PEL Íi.-fóle
lej (WodianorF. és Fi«!) 
\\ C3. és kir. uj” kúnjv- 
t j kereskedéhben

n\ BudapSvt, krjbii ül 21.
\   -

r n r r B- -ti fi Rónia!: d. 0. 10—4-ig: rat. L
0RHepe$z8t$ #^ 6t8-ík- l- >S Kfiiün várótermek. Leve- B,

— - __ . ,»» a r _ F _ íí lekre válaszol, kívánatra B!
Szurony hüvclvlyel drbja frt—. jjtO ’ * ^ 9u ; e gyógyazerr 1 gondosl-.o .ik, ^

Iféls-abil 16-OS és 25-ös |Fegyveremkértjólállástvállalunk. ” W'u- -5<fl w ' .^„--^-t-izípcsíí*iE2B23SZ3&
Budapest,Gazdaasszony! Stabil 6-os Cornwall ka- 

áliást keres 36 éves in tel­

itől dí I.2.JOS
II., Fő-utcza 2. sz.

Öav Ba.lla Jósaefn-á 
Vili., Damjanich-u. 23.

Kobn Gyula
istvár.-íér 1. sz.

Bsódi Júlia
Király-utcza 51. sz.

Bodnár Simonné
Kiráiv-utczi 93. szám

ljoens nő, azonnali belé 
pésre előkelő állású idő

Nagybecskerek : Berger R. scbb urnái. Czimea kiadó-jVl. Cseugen-utcza 
Nagy-Enyed : Grün Fid D. ! hivatalban. 1256.1
'Nagy-Aanlzsa: Fischei F.

zánnal. 20-as BenzinmciorllllLEH MÓR ÉSTBFSB . . ,
mind kitűnő karban kap-jcs. cs kir. udv. szállítók U3.nijSr: ICir l!. K-3. Sz.. J[a-;Y. kir állam vasút az...„..nnriihivittl Intézete '

Pji'llíit k;J,

líií diliül b

[elvállal amateur fényi: pénzek! 127.156/902 SZ.
cTíl "

Nagy-Károlyi Sugár Emi. Mária-Dorottya- $z yi országhás
L.zsde Vili.. Kerepest-uí' . . , , , ,. , i-iogy-Koros Roihbautn S. 0 °

1 fifi szám. ’ * í^í®r1IL^aCkel J?*Be‘a9 Mag$-Szalor.ta: Reich J. Egyesület ajánl és elhelyez
I' __ - \L, AncrasaV-ut z. sz. {^agy Szombat: W nter ZsJmegbízhat.) és képzett rna-
Ozv. Schönv/atö I"--aé jjjamlíó ILöríncz Nyíregyháza ; Varra J. 'gyár vagy idegen ncvelő-

egyenruházatl Intézete

Budauest, Váczi-U. 35.:másolását. retoachirozá»ái1248; P Inagyot,titá.át, piaiin, ola| és.
------------- —------------------ - aquereil stb. stb. teljes tele- ... >| HHc-vohő

_ - lössóg átvállalás» mellett clee-, U j SZ'-R.bl/ uiJ>ZrtÚ..
KbÍ (fg 5 ä Iolcsóbb árok mellett. *3904 .

IX., Ferencz-körut 32. sz.i ív ., Vátosház-uicza 6. Losoncz: Redlingi r Ignácz.'nőket,óvónőket, bonneokat.
Száu tó Hór 

IV., Kcskeméti-utcza 14.
;Özv. Strasser Jószefuá Lúgos : Auspitz Adolf társalkodónőket, zene- cs

i Aaíonovics Emma
VI., Andrássy-ut -i6. sz.

Özv. Visy Imróaó
V., Alkotmány-u. 16. sz.

Hera Ignácz Spitzer Jakabnó
Rottenbiller-ut.cza 37. sz.} I !•> Podmamczky-u. 1.

Hadány Irma SzerevcsóB Erzsébet
József-: < rut sz. VI.. Váczi-körut Hu sz

Gruber Jenny
Ki rály-uteza 112. sz.

Lipőt-körut 9. sz. Orosháza: Winner Géza. tanóraadókat. VIII., Orczy- 
, , , _ . Pécs: özv. Franki Bamunéiu16.sz.(TanítónőkOtthona)

Ozv.SohuhmayerS.-ne , Fürst Lipót hivatalos órák: délelőtt

ti ál kimaradt 80 > drh. kő­
lépcső és kőlapok, deszka­
kerítés sürgősen eladó a 
t-elyszinén. 1254.

S„t G i ¥ e i íi t rí o K

III., Zsigmond-tiicza zo. pggpgk-Ladány: Madár M.'lO—1-ig.
Wertheimer József Rá-vkeve : i-ohn Lajos----------- —

Váczi-körul 27. Rimaszombat: Lévai Izsó | .
z . .. _. . Sárbu'iárd: Kovács János.; HQ—V!Z
Ozv. Spitzer Simonig A..ujhely: Reichard A.: ,

V , Rador-utcza 6. sz. S2abaaka; Heumaim Mór. októbertől 10 évre bérbe-}Karoly reform 
Özv Küllemé » Krécsi Nándor, adó

Főiig. Sándor-utcza 2í.!Szarvas: Tájbor I. G.

áletbalépíetése pápa—
BIocli S. Iiániiidai h.ó. vasúton

, ,. Az ez<-n vasúton érvényes
oki. tanító és gyakorló ,! könyvelő Erzsébet-köruV^emélydíjszabas

'Háló-, ebédlő, szalon- vagy-58. k képez felnőtteket a nyitás napjan lep éietue, 
irodai berendezések, drbon-}mapas m. kir. miniszteiium t.3 a magy. kir, ánamva: - 

! ként is. oiezó ár

m

az

] n mii

eladás hitelre.

BOE, ^ IkénTis,"olcsó árak. kizá-!c^élye alapján az _c?y-j ,,ak díjszabás,-iárusitó
44290} Badacsony-vidéki, saját rú]ag szilá.rd gyártmányok, ban k^csk. levelezés, szép!irodllÍábau ,JudaP''at Gs' D" 

i termésű, tiszta _ a mtszo, hrlvesi’-ásban vaiamin* geriuteza 33. sz 20 fillérért
k- dves zama'u rizlmg o-bor Dns árjegyzék ingyen. éb neiye >. .
kölcsön-bordókban vasúira t , a mag ar és vén et nu' - kapható
fe adva kapható Raksányl pQLLA.K N. IGNÁC levélbl-' «>^aPestl902 augusztus

„„.-un _________ „Károly reform lelkésznél,! oktatás. Viel, i.iek lev e.m.
5. Fischer Szidi, Losoncz, Bnlaton-Henyében. Hektója Budapest, Teréz-körut 23 li eg saját, ha ja cl^.- ^ íqaKrnt;

r iT ■ a i ih ' p \..in:H tű i L í tll i tű

tiadóhivatalálian

Bég-utcza. ______
iff.

iJOÄPEST,
\l PaDRÖv! lö-utcz^ 8. sz

«?!'
-.Cl* Jff JTey nzr.y- - - ;-y--- -art. x

1 p3Kü= • gst-wi -rí-; vfw ■'Lset. tv - a r<4 - 5L>>. *ou»
v;erdOoar*»} mataarrr rnu=K'«'uík-fp- <pH A,»-,'eertíö Cíjt-r. nr—'V tVm *■ CBCSU l Ja

v »S3CÜC7?-: «-snVKIvj4 .-aa-gp .«
, !j*aeeaüj lírrnr --*n

Bj

birtokra és Ludapesti házakra olcsó kamat és tör­
lesztés melleit az értek A» részéig kiadó; nagyobbi 
kamatozású olcsóbb kamatozásunkra konvertáltatnak

LÖWY ANTAL Bdpeat. VI! István tér 6 sz

Jl CJ- <S3 SJL O 1 <3 í

r! Íiói8ítl5:ii jí i<?i «zw Ä «6F>. oa c"» 8
Hpaságz

perzsa szőnyegek
¥■K| . iSsij 1 -íeS'kií
S RE

7

jgarnitúrák, fugiönyok, clajfíkíméayck, csillárck, óráké
!feitünö olcsó áriian kaphatók az állandói

a r

En-iapsst, Ujvilág-uícsa 21. |
Telefonszám 17—77. |

; ir.-Sf.v?rgvsBtn' r -a —. namamruj ■Bfxmr.vr&aiBi«5!SZSSnúi
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Sseptomber l-étöl kezdve Belvárosban szép helyen 
kiadó I emeleten 4 utczai szoba, bárom udvari szoba, 
előszoba stb. A lakás igen olcsón kapható nov. 1-ig a 
mostam lakótól, azontúl szintén jutányos áron a háziúrtól.

Bővebbet a kiadóhivatal.

mrű

&

u

Ifi
6 é--
IS5-m

Budapesti
I? rf

' . ' W-. - G. ' I;.'. - TV '
Iái.Vií idéz 'r<Lv ju *-dili ül Lu/J V i

9 Tanctük száma I6l3r - 

K b’gonyitványr.i ax

Ötvenedik évfolyam.
3 osztályú nyilván'

felső kereskedelmi

/ermstmarr |yjwnwf NmanE V^n geee,1'-y P®-¥
«w« rsrv.i kmy W ^ t ^ tt*.g V j ^ ^«»3 2“«« S* ^vr3 BNV. r, « , tr

Pl

Szép boltlielyiségek a Belvárosban már ezeptem-

ber 1-ón nagyon olcsón kiadók. Iparosnak, ke-
......... Fel.

Iskola,
4 oszt üyu nyilvános

pcigári iskola,

.'egyéves oaKéníetisegr
jogosítanak

bbonyitványa5 ál 
!am-orvényesek

rcsdünek egyaránt czélszcrük c helyiségek.

világositást szívesen ad a kiadóhivatal.
Ilm

!gh

581318 inisr •;>!q j bennlakó növonöé 
:«Uoi ,

im

Bcireíss 
Ertes'tő kivo­
natot küld:

üur.tioztu;
_ írek r- szó o 
30-tól szepter,ber
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Magyar Királyi Államvasutak Üzletvezetöség Aradon.
25154. szám.

Pályázati hirdatmény.
A magy. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége 

nyilvános versenytárgyalást, hirdet a petrozséi.y- 
lupénvi li. é. vasút Vulkán és Lupény állomásainak 
kioővitéséliez és a bővítéssel kapcsolatos pályaszin 
emelés egy részéhez szükséges összesen 63200 m 
földfeilöhési munka végrebaj'ására.

A tervek, a szerződé.- és az ajánlati minta, a pá­
lyázati feltételek, valamint az általános és részletes 
feltétfüzetek Aradon a magy. bír. államvasutak üz­
letvezetőiébe pályafenntartási osztályában és íVro-j 
zsényban a petrozsény osztálymémökségnél a hív, -, 
tales ór ;k alatt megtekinthetők és 2 koronáért n.eg 
szerezhetők.

Ajánlat csak az állomások bővítésére szükséges 
összes munkákra tehető.

Az ajánlatot: it legkésőbb 1902 évi szeptember Ló 
11 déli 12 óráig Led benyújtani alulírott üzletveze­
tésé" általános osztályánál.

Az ajánlatok egy korona, az ajanlat mellékletei! 
ivenként 39 fii -ér bélyeggel ellátva, lepecsételve és a 
következő felirattal kei! benyújtani: »Aji.n at a pet 
rozsény-'iipínv; h. c. \ su’ Lup.-ny és Vulkán állo­
mások bővítésénél végzendő földmunkákra.

Az ajánlat b> nyujta--:: megelőző na non, vegyi- 
legkésőbb 1902 évi s -. p ember hó 10-én déli 12 
óráig összesen t< 4)0 azaz ezer korona bánatpénzt ke;l 
a magy. kir. ál .mva- aradi úzletvez tőségének
gyüjtőpénzláráuái ,:k: : :u. akár állami leté­
tekre alkalmas érté .•av.eirban le süni.

Takarékpénz .ári köu- vei; letét gyanánt el nem fo 
gadtatnak.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz ce.u 
csatolaud).

Készpénzben letett bánatpénz után kamat nem kö­
vetelhető.

Az értékpapírok a 1cgut uh jegyzett árfolyam sze­
rint számíttatnak, de névértéken felül számításba 
nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szol­
gálhatnak a tárgyalás alapjául.

Posta utján bek ü:dö‘ t ajánlatok és bánatpénzek térti 
vevénynye! adandók fel.

Aradon, 1902 évi augusztus hó 18 án.
1325. 1—3. Az üzletvezetfiség

A feltaláló Dí Meidingertanár által kizár jogosított gyára 
fz'*!Stór; Vv UDVARI SZÁLLÍTÓ

CS. ÉS KIR.

áA hr1.. Ifit. Ti. Rí. jt
BUDAPEST THONETÖDVAR 

rUíénz:!:: hl 
cva intünk

MEIOIiMOER O F E N : Víé’Üssl 22 i!t
H.HEiN! öli:védjegyre.

Prospeci isek és kóiiiígvah jcíí tegyen 
Eredetis! ő : af ; v .. Bécs, ob

és bormentve.
éi l- V ti Ll *j G.

CSAKIS
VAC- V ■■

ÍYARUNR3A! I.KDHLMAftKT 7.
' A.KYv.íTCNC.kG.7.
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Linzi-, kötő , Lorgoló-p&maiok <:s SPhintk, nemkülönben Limzö- 
^ fiiövelek rendkívül nagy vi*!abZtok-

ban, szabót*, iryáii árun kaphatók

BERCII a. SAIÍP
k- llmenVs DigylFSr.in^l 440»,1 
Budapest, Király*u 4.
'.»(IJ old.la k' P'# erjr -yz kvrart 
2UC6 eredeti keiimnnki r»jzr»l *i 
kryel rl s rliUU eléUteiölnek
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I p , 7<v. 
Éő>::SÍ«',/«'
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Magyar királyi áliamvasutak. 

Üzletvczőség Kolozsvárit.
21078. szám. 

1902Í III.

'ViüUsíí Dül<L

•t'VbOő - 'y../
V •' ■ •/Cwiíf Viktória V\

rí ón bt*'ti'**II*ve k
himiog p Hfcörrndfi 

kor. Voiut 1,aiü- 
ny un- 1. v» ahhoz tartozó ö* tr»
f.uy g k rfkivdnül n**gy válaei-

tókban vanaak raktlron 1 t Lkai iT"'Ka!"k

á»;. ,* kvS 'W-Tí.-—-líi jÁLicéiLíí
i -v- ' 7 '

rn- 0 P 9
g; ,-p' p í? '--n r ■■». f-s ■ t -9^ L . ő I yi
U Vé * y vj.‘ v X» v < "i> . > -. V -9
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*í^ Vi, V
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Heveny v gy idült
h\íja-^ó? bán tál mák

így giírv lykór, Lörbitjok, (izzag. fekélyek s"-. « » í
romlott vértől -/arm /«'• -gvé'. b;d...k ... min- miri r «la.ra j 
naf. í bpuai í i^mns. a száj és g» prnryctiései, «la^anutvk, I 
cnostosis, • * mind^ntv.-; hzer/ett v _ •• .• •' ;
bujakór.á ioon, le.'i •«*/r > ölte » inin ^
den gyógyLt iac oió .bizton és gyökeres g|

gy Úgy nl-tst r. y uj ta n n ak

Dr. Uliver véríliztiíó D:skótái
mely* L a franrzia ki-riaány és a ni rí si owe hi akad »mi a 1- 
tal enged- íyezvo »8 a párisi I« rh .zakó«:! egyedül vaunak 

* I fogadvaIgen ke'.kru's gyógyszer. m«-l ■- < t íO év óta r. Ipgki valóbb 
orvobck ha- . nálnuk, mint egyetlen ét lAgjobb v.'rtiszlitó SZPPl v- mely rá:n - - kit :unté4 ■ öt i : z •.
Ara egy kií do'. , - u. ; Lő -Ír:* :ar‘* .«mmal f» K . nagy do­
boznak 52 úi í tar a.ómmal 10 kor Minta és i>rusp«iktiia rend- Iko érre á l
Fóraktái: Török Józs í gvé v-i/.prtSra í’ndapest. Király utr a 

ijt • R All'ii' -Sby Ut áí> 424 }

A gyűjteményből meg­
jelent már a következő 

hőt kötet:
I—ír. Prtr.fi 'iáiul >r . -SZCF kelte­
inél. "ni. ül— 1’. Kisfalu-* v Sándor 

s ví . .SV..1 -spere
Remekei I (Cuviolanus, Othello,
1 , • .. g .In!la) \ I. J dicrr Reme- 
k;:i 1. (A tösvény, Daridin, A kényes- 
kedől:, A br-tc.sinálta u ' or). VII. 
Tóth Kálmán vnlog L»ö'eményci.

A hét első kötet 3150 oldal 
(107 iv) é3 151 illusztráczló.

Az 1502. évi sorozat a követ­
kező:

Vili lU’rzseuyi Pániéi Munkái. IX 
Schiller Költ r tuny ei X \Ia*iách 
Imre Munkái XI. Kossuth Lajoa 
Munkái bili X;!. Ilomeros lliá- za. 
XJI1. Tóth L*lc Munkái. XIV Kis­

faludy Károly Munkái (I.)

A további kötetek tartalma 
a következő:

A1 schylos L ölcs ey Ire r.
\ fiaiaósa l'álint Kurttcz kot tusáét 

* Ha jza Jó-jsef Leopardi 
lij-ron fl—II.) M kés Kelemen 
( sokon ni ál olt ere (II.)
l>cái: Kerencn Messet 

t Euripides* D.épkölt. (I II.)
balndi Kerencn Niebetung ének 
Ki rd ti sói Páamán Péter
*(iarnv János Reviczky ö’v. 
Goethe (l - I Id Shcikspere(II~IVl 

' Gvotláe yi Jóas Sof hokién
(’ V'itgv'isi /sír. Széchenyi Is tv 

C Heine Te gurr
Ilomeros (TI.) Tinódi 
Katona József Virág lie nettek 
Kazinczy Per. Kir-fii us 

: Ki. faiudy K. 'Vörösmarty M
III I Zrínyi Miklós

*-gal jelzett írók küzkincscsé válásuk 
- immár közeli időpontjában lógnak 

megjelenni.
Minden egyes kötetet szebb- 

f nél-szebb illusztrácziók díszí­
tenek v A művészeti részt 
Hegediis László fcslőművéaz 

SAe ’ vezeti.

A Magyar és 
A viláo'iroöalom 

Kiocsesbáza.
Szerkeszti: RADÓ A. 

r>0 kötet.

Lampel R.féle 
Wodiaoer F. 
es Fiai) “r,..= 

kiadása.

fűzve...........  200 kor.
díszkötésben 250 »

Gyönyörű diszkötéses Házi 
Könyvtár, mely felöleli a 

macvar és külföldi irodalom 
legértékesebb remekműveit.

Amacyar remekírók gondos 
szövegkiadásban, a külföldi 

remekírók részint a régi jó, 
nagyrészt kiváló uj fordítások­
ban elsőrangú acsthetikusok 
cs Írók bevezetésével, jegy­
zetekkel és magyarázatokkal 
Ärarua. jelennek meg. rarazan

A bevezetések szerzői 
a következők: 

Ábrányi li. Hevesi S.
Ah xr.udrr II. 
Ambrus Z. 
Angyal 1). 
Háttüczi y. 
Balassa J. 
Beöthy Zsolt 
Dúcai L báró 
Andrötii S.
/-’. rrtteai Z. 
Haraszti ily. 
Hegedűs l

/■'unfits 
Junius 
Kossuth F. 
Argyessy I. 
I‘ni agyi M. 
lliidó Antal 
Jíákosi Jenő 
Hie dl Fr. 
Szása K. 
Vácay J.
Fái ad* A.

Pályázat.
A magyar királyi államvasutak 

SzéVely-Kocsárd á lomásán b,T»-nd-v.i-tt 
vendéglői üzlet 1903. évi január hó l-'ői 
számítandó három évre bérbeadandó 
lévén, aimak bérbeadása iránt ezennel 
pályázat nvittatik :

Felhivalnak ennélfogva mindazok, 
kik név» z.ett állomási vendéglőt bt'rí.e- 
veuui obijtják, hogy a szabályszerű u 
feh élyegzett (s bizonvitványaikl : - - 
s/.er -lt ajanla‘.uk;;t legkésőbb 1902. évi 
ezeptember hó 10-én d li 12 óráig ü n 
lepecsételi és , ajánlat a Szekely-Kocsárd 
ánomási vendéglő bérletére»4 megjegy-j 
zéssel ellátót, boriiéiban a magy. kir. ! 
álla »vasutak kolozsvári Uzlelvi-z.»:',-» •• ! 
általános osztályához ^titkárság kü d- : 
jók ne.

Ajánlattevő kö'eles a kolozsvári j 
üzletvez.r'ős» g gyüjtőpénzláráuái 19ü2

Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei Gar.-lasá" X 
0 egyesillet értékesítési szövetkezeié szállít mi- Fj 
1 termázsán felüli telekben gyoinm- nt> s, í-'-U k ■"»- [\ 
9 grammon felüli minőségű sulvu ere i»:;: ti.-."*.

fe

3 súly szermi 1 
p pénzben a t**n

0 déki búzát. A búza ára 1<X) kilónként 
S napján budapesti tőzsdén jegyzett a 

legmagasabb napi ár, r 
meló á omá.ion -rlondö. 

j Szállításhoz elsőrendű tarpau! 
ti fii,» r, kettős vitorlavászou. ké ■* :,.ku 1;
S ok 1 koronáért kaphatók, vagy a sz.i! 
y zs!: ha n történ bet
;,j A szállítás átvétel v. minta alapján tör* 
i) Pontos ini t ival szolgai a Gazdasági egyesit 
0 Szolnok, megyeház. 4

kész-!

sala' fi

cs mások.
iz llliisztrá'd iracyar m ihászait ríi- 

sera a kavcUe ö :
Benczúr Gy Márk L.
Bihari S. 
Csók I. , 
Fesaty A. 
Garay A. 
Gergely 1. 
Hegedűs L. 
Jászol J.

Mihalik D. 
A agy Zs. 
Neogrády A. 
Olgyay F. 
Bettii L. 
Székely B. 
Szia it vi L.

Első cs. kir. szab. Dunagőzhajózas; társaság.

Po». t«.ha jó-járatok Paacaa-Linji-V/ten-Po- 
5S0U ••-Badapazt Ziiaony-Bele-rvd Orsova- 
Tuia-Sevei4n-Giurgc.vo-Rusiz.uk llraila Qa- 

iaz között
A nyári menetrend szerint P.* ssau-Linz-Wien-Po- 

évi szeptember ho lu-ig bánatpénz fe- Izsony-Buda] k ónként ki Inek a
jében 400 koronát készpénzben, vagy I posta hajók. Buda ■ '• hatén­
ál lami letétekre alkalmas érté paj rok- ként áromszor megy a
bau letétbe helyezni, vagy oda posta Ipostahijó-állomás érintésével cs csatlakozva a fenti 
utján külön bontékbkn b. kind» ni. | nv-nctei.! ez.

Az értékpapírok a budapesti vagy | Ezuu a,ókra I, 1!. helyi és fedélzeti nagyon
béc-i tőzsdén legutóbb j-gyzett. 14 |olcsó m ■ gyvk
n pnál nem régibb, utolsó és a nővér- ! kzr. podgyász d jm *n JO:

igyultal 
vitának. 4 

■
i menetár

és külön

: Li, am
elviteléi

ték» i meg nem haladó napi árfolyam jévun am gyermekek s»mm • .-••»:»
szerint számíttatnak. éven felüli gyermekek 1U éves korukig

Készpérzben letett össza-g után ' felét, 
kamat nem fizi Vetik. j Jó étkezősről, kényelmes háló"üikétről

Az ajánl a bau a letétel megtörtén- ; hams ódákról p.mdvV-udva van. 
té:e hivatkozás t»-ei.dő, de a letiHr-,1 ; IJ:iv-rv,-%xel, dunai kai,uzokkal és levéláeli fel­
nyert elism rvénv nen> nv lléklendö. vi,á'.: *si;áasal az. alulírott igazgatóság szívesen 

Az üzlelvzi-iön'g fenntartja maga- .szolgál, 
nak azon jóról, hogy az ajánlattevők Budapest, 1902. augusztus 21-én. 
közül, függetlenül a fe'ajunlott összeg

A magyarországi forgalmi
Igazgatósig

Jettdrassik J. Telegdy L. 
Korlov-zky Tuti 0.

Bertalan l’ágó F.
Lota K Zichy M.
A külföldi remekírókat kivaló kiü­
rülni hluszti álorok kupi*! ékesítik.

A gyűjtemény a következő 
irók műfordításait tar- 

, talmazza: ,
Ábrányi E. Fásator A.
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magasságául belátásához kép- st szaba­
don választhasson.

A fe *t fehéielektől eltérő, vagy 
a kitűzött határidő ul beérkező a -an 
latok, továbbá oly ajánlatok, melyek 
táviratilag tétetlek, s véé re oly. í.oi. 
melyekre az előirt bán »pénz o nun 
tóté * 1111 figyelembe vétetni m-mfogn f.

Ezen ve» dlglcre vonatkozó ré>. le us p : ;• y ~ fS ( 
feltét, lek a magy. kir. ailamva.-utak ■' > J lityi 
kolozsorvin ü.» let vezetésé:.e 111. osztá- 

i lyában tudhatok meg. (L. M. K. 1». §■' legelhanyagoltabb és lendült» .»b hugvotö fi
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Dúcai Lajos 
And rödi S., 
Gabányi A. 
Hevesi S. 
Heitai Jenő 
Ktmenes 
(Kempt J) 

Mikes Lajos

BaJó Antal 
Somló S. 
Szász K. 
Tciekes B.
Váradi A. 
Zilahy K.
és mások

át h A.,-1?.. '• Fim®.

menyeit nfar.ój 
rot 1 otro-in.» ss..zai síi»' lesz kimerhető s hogy kr ~ ű* 

a ül osztályú ét- és » gyalul gSiöutói ítovábbá
várót»1 rínék fűtésre és vi ••.fitát.r.. s. ük- 
s- g»-8 anyagok fele részben bértöner 
dijtatat ul lesz kis olgá't.-.t.a.

Végül pedig megj'-eyeztetik l og-, 
a vendéglőhöz a: uzUt" l.v.'visvg- • n 
kívül a bérlő ezé ;aira s. Igáió hajon» 
közép nagyságú szobából álló u agan 
lakás is adatik.

Kelt Kolozsvár. 1902 augusztus ! 0 é
Az iiz!etvrz»-tó?,eg.
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BUDAPE:

SZERKESZT. 
BUDAPEST, IY., PAPNŐ V

Teiotoa sueia,
KÉZIRATOKAT KÉM KLÍ 

VSAK BÉRMENTES LEVELEK

ELŐFIZETÉS
Vidékre postán v. helyi;:
Egy évre . . 40 kor. I Etr 
Egy fél évre . 20 kor. | Eg

Xóif'd'.dro : 3 bóra Ké:
I ranczia-, Olasz-, Orosz-, 
nyolországokba, Svájc/. Rom 
Valamint amaz országukba, ij 

zödéshez tartoznak, negyq

Egy szám ác <

xrtzsFsFszaássn’HX' nm

íJai száiifunk febó
Vozérczlitk: Szcrkesí 
Cssuistlea.
Kossuth emléke.
Az ügyész vftdjal. 

Mozgó képek.
A tlsztssságril.
Stes töltés 
Konta lebukott. 
Téroza Utolsó levél

Irta : Kelt«| 

Regény : A kis ezret

Szirked

(IC. AZ

!'

szűnt. Volt 2,in 
lehet az is, hot 
ámde a rétin ke; 
r.ele a világba, 
rődik vele. Meri 
meg kell üzeni 
párt megszűnt!

Az efféle r í j 
nek az ember 
kott hinni. Szer 
vagy kopaszsá 
ságol, vagy sz» 
sára, avagy ke: 
pontos ez im ét (1 
vagy netán ér i; 
vagy parlamenti 
iránt (Küry Ki; 
niczky Frigyes 
menyeket az» ti 
esetekben szó! 
tek rovatában 

Ennek a kv!i 
nak m ' jis h 
lözsvári Eüenz

Ä: EgyeíI
Utolsó lévé! :1b

— Az Egyeli
Irta:

Kedves és nag 
Huzamos id»> 

On bizonyára azt 
legutolsó levelem 
történt. Rlmö t• ■ v» 
oszolni! Sut nz.t 
zonyos vagyok b 
kapcsán Un ha he 
és amúgy is a»'.< 
merész, de gyoi 
mint a villám, ÍV 

Nagyon termé; 
férjéről van sz >. 
mint Un nagyon 
ellenőrzés szemp 
hoz vettem. Én 1 
meggyőződtem a 
vipera hüsöl, d»» 
álmodni seiii mc 
a melylyel Un; 
volna meg a k 
lenne. így azmi 
süt sokkul jobl 
hol utálom a i 
heilen múltaiul 
de ma, a kö: i. 
alatt még öltő! 
nőin. Le keli le 
rát! . . .

Miután bőr; 
tönk szélére it 

— Ne félj 1 
kezdődnek a 
zunk mindent!

Én azelőtt ; 
Eltűnődtem há 
bölcsen is van 
börze-spekuláe 
spekulácziú éli 
abba, hogy í


